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　8月23日～25日の3日間、農村環境改善セン
ター周辺で「かみのかわサンフラワー祭り」が開催
されました。
　期間中は天候にも恵まれ、見晴台からは満開の
ひまわりを見渡すことができました。フォトスポッ
トやイベント会場は多くの家族連れで賑わい、たく
さんの人の笑顔を見ることができました。

たくさんの方のご来場ありがとうございました。

約100,000本のひまわりが咲き誇る
第12回かみのかわサンフラワー祭り
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かみたんメールの登録はこちら
t-kamitan-mail@sg-m.jp

人口と世帯【令和元年９月１日現在】

本紙は再生紙を利用しています。

人　口：31,313人(+1)　   世帯数：11,929世帯(+4)
男　性：16,019人(－12)　女　性：15,294人    (+13)



特集特集

★上三川町の外国語教育★
　社会のグローバル化に伴い、日常的に異なる文化圏の人 と々接する機会が増えています。
　上三川町教育委員会では、「人とのつながりを大切にし、進んでコミュニケーションがとれる子ど
もの育成」を目指し外国語教育に関する様々な取り組みを行っています。今回は、学校教育や生涯
学習で行われている取り組みをご紹介いたします。2020年東京オリンピック・パラリンピックを目前
に、ぜひ機会を見つけて英語でのコミュニケーションにチャレンジしてみてください。

【エンジョイ・イングリッシュ・ディ～ＡＬＴ全員集合～とは】
　上三川町には７人の外国人指導助手（ＡＬＴ）がいます。さまざまな国籍のＡＬＴと日常生活を共に
することにより、異文化理解を深め、児童・生徒のコミュニケーション力を向上させたいと考え、今年
度から希望校で実施しています。

▼問い合わせ先＝教育総務課 学校教育係　☎　9１５６　ＦＡＸ　 ６６９１56 56

エンジョイ・イングリッシュ・ディ（小・中学校）

 エンジョイ英会話キッズ（中央公民館）

めざせ！英検３級合格講座（中央公民館）

Ｋ-ＴＯＷＮ おやこdeえいご（中央公民館） シニアのためのはじめての英会話（中央公民館）

【明治南小学校】
　日本を紹介する活動やアルファベットで遊ぶ活動を通
して「もっと話せるようになりたい」と意欲を高める感
想も多く、児童は、貴重な経験をすることができました。

【明治中学校】
　４～５人のグループに１人ずつＡＬＴが入り、生徒は、こ
れまでに学習した単語や表現方法を使いながら、ＡＬＴへ
のインタビューやレポート作成等を積極的に行いました。

【低学年（１～３年）】
　７月２６日、２７日の午前、小学校低学
年を対象に実施しました。英語の説明を
聞いてペットボトルを使った工作に挑戦し
ました。また、英語の指示を聞き、外で
チーム対抗の鬼ごっこも行われました。

【中学生英検合格講座】
　今年度から始まった講座です。
　過去問題を解きながら、英検の傾向と対
策を学びました。また２次試験対策では、
面接のマナーや加点のポイントを具体的に
学び、検定に臨む心構えができました。 

【おやこdeえいご】

　今年度から始まった講座で

す。幼児とその親が一緒に外国

語講師と英語で楽しむ講座に

なっています。 

【シニア】
　今年度から始まった講座で
す。半分英語、半分日本語の挨
拶からはじまり、素敵な自己紹
介の仕方や自分の好きな物事
の説明、道案内など…明るい笑
い声がたえない講座です。 

【中学生】
　７月３０日、３１日の午後、
中学生を対象に実施しまし
た。 オールイングリッシュで
の海外留学体験や謎解き
ミッションに挑戦しました。

　オーストラリアの
鳥（クッカバラ）の歌
を教えてもらい、外
国語講師のギターに
合わせてみんなで輪
唱をしました。

【高学年（４～６年）】
　７月３０日、３１日の午前、小学校高
学年を対象に実施しました。店員さん
役の外国語講師に英語で材料を注文
して、ホットドックやフルーツポンチを
作りました。 

★英語検定受検料助成事業★ ～今年度からスタート・中学生は、ぜひ挑戦しよう～

　今年度から町内在住の中学生が英検1～3級を受検した場合に、その検定料の2分の1を助成する制度が
始まりました。ぜひ、積極的にチャレンジしてください。 
　なお、補助には要件などがありますので、詳細については、教育総務課までお問い合わせください。

▼問い合わせ先＝中央公民館　☎　３５１０　ＦＡＸ　 ７９３０56 56

★中央公民館から受講生募集のお知らせ★
 「大人のための英検３級合格講座」（１０月から募集開始）

　詳細については中央公民館までお問い合わせください。

【夏の研修会】
　英語の授業力向上を目指
し、３年前から小・中学校の先
生方が合同で研修会を行って
います。県教育委員会の上野
達也指導主事から「学力向上
に向けたこれからの取組につ
いて」の講話や班別の演習を
通して、町内の先生方は今後
の外国語教育に生かそうと
熱心に取り組んでいました。

【小学生】
　８月７日、「夏休み子どもふれあい教室」４日
目の「子ども人権教室」の中で外国語活動を行
いました。町ＡＬＴ主任のポール先生を講師とし
て、「英語でつな
がる世界の国々」
をテーマに、ゲー
ムを通して世界
の国や人権につ
いて考える機会
を設けました。

英語授業力アップ研修（教職員） 夏休み子どもふれあい教室（東館南集会所）
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異文化に触れ、未来を描く
オーストラリア  ケアンズ訪問  ～第20回 中学生海外派遣～

月日

8/2( 金 )
上三川町
成田空港
(機内泊 )

ケアンズ
成田空港
上三川町

ケアンズ著
(ホームステイ )

ケアンズ郊外
(ホームステイ )

ケアンズ郊外
(ホームステイ )

ケアンズ郊外
(ホームステイ )
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8/3( 土 )

8/4( 日 )

8/5( 月 )

8/6( 火 )

8/7( 水 )

8/8( 木 )

8/9( 金 )

地名 スケジュール

午後3時出発式、その後、成田空港空路、
オーストラリア・ケアンズへ

空路、ケアンズから成田空港へ
バスで上三川町へ

ホストファミリーと対面式
ホストファミリーディ

ホストファミリーディ

学校訪問・体験授業・英語の語学研修

学校訪問・体験授業・英語の語学研修

グリーン島研修(世界遺産グレートバリアリーフ)
ホストファミリーとのFarewell Party

キュランダ村研修
(世界遺産ディンツリーフォレスト及びアボリジニ文化)

全日程表
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伊藤　綾音
①積極的に自分の気持ちを伝えることの大切さ
　と、日本との文化の違いを感じることができ
　ました。
②今回学んだことを生かし、英語を使ってたく
　さんの人を助けることができる職業に就きた
　いです。

【
秋
に
関
す
る
ク
イ
ズ
】
キ
ノ
コ
狩
り
に
適
し
て
い
る
の
は
？
①
よ
く
晴
れ
た
翌
日
②
雨
が
降
っ
た
翌
日
③
日
が
昇
る
頃
の
朝
方

　町では町内中学校の２年生を対
象に、現地の生徒や家族との交流
を通じて生活や文化に触れるとと
もに、外国語による表現と理解を
高め、国際感覚豊かな青少年の育
成と国際交流の推進を図ることを
目的として、中学生を海外に派遣し
ています。
　今年は、8月2日から9日までの8
日間、生徒22名がオーストラリアの
ケアンズに派遣されました。
  生徒たちは現地で、学校訪問に
よる授業参加や、ホームステイを体
験しました。日本とは違う言語や生
活習慣、文化に触れ、ホストファミ
リーや現地の中学生との交流を通
して、コミュニケーションの大切さ
を肌で実感し、様々な人たちの温
かな支えによって、多くのことを学
んで帰国しました。
  参加した生徒の皆さんに、アン
ケートをとりましたので、ここに紹
介します。

今回の海外派遣にあたって
①この海外派遣で得たものは何ですか？ 
②この海外派遣を自分の将来に、どのように
　役立てていきますか？
と、参加した生徒に質問をし、回答をいただき
ました。

秋山　広樹
①広い視野で物事を見ることです。「違う見方
　もあるのでは」と考えることができるように
　なりました。
②日本ではない「社会」があることを考えなが
　ら、人の役に立つ物を作る仕事に就いていき
　たいと考えています。

あきやま　 ひろき

　倉　史弥
①英語に少し自信がついたこととチャレンジす
　ることの大切さ、異文化と触れ合うことの楽
　しさを知りました。
②海外により興味をもち様々な人と関わってい
　きたいです。また国際的な仕事も良いなと夢
　が広がりました。

たかくら　 ふみや

いとう 　 あやね

森本　結梨
①文化の違いも環境の違いも言葉の違いも自分
　がすべて楽しむことが出来るということを知
　ることが出来ました。
②英語力とコミュニケーション能力を磨き、将
　来、世界で働ける大人になりたいです。

もりもと　 ゆうり

雜賀　有咲
①人との協調性です。言語が異なる国でも積極
　的に会話をすることで人との距離も近くなれ
　ると思いました。
②この海外派遣を、どんな将来でも何事にも挑
　戦してみることを大切に、前に進んでいける
　もとにしたいと思います。

さいが　  ありさ

山本　凜太郎
①外国の人とも、知っている単語で工夫して、  
　積極的にコミュニケーションを図る事が出来
　るようになった。
②東京オリンピックでは、困っている外国人を
　手助けしたい。将来的には、日本の良さをも
　っと外国に広めたい。

やまもと　 りんたろう

佐川　日菜
①仲間と協力することの大切さ、笑顔の大切さ、
　自分でやらなくてはいけない大変さを得まし
　た。
②将来、就職した時に、町の代表としての誇り　
　をもって、その職場を引っ張っていけるよう　
　な人になりたいです。

さがわ　 ひ　な

鈴木　梨乃
①伝えようとする積極的な気持ちと、勇気をも　
　って一歩踏み出してみることの大切さを学び
　ました。
②現地での体験を生かして、普段の生活の中で、
　積極的にコミュニケーション能力を高めてい
　きたいと思います。

すずき　 り　の

片柳　心咲
①積極性です。自分の英語が伝わるかという不
　安を恐れず、自ら積極的に自分の意思を伝え
　ることができました。
②自分が仕事に就いた時に、日本だけでなく、
　様々な国の人との交流をもち、多くの人の役
　に立ちたいです。

かたやなぎ　み　さ
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(ホームステイ )

ケアンズ

8/3( 土 )

8/4( 日 )

8/5( 月 )

8/6( 火 )

8/7( 水 )

8/8( 木 )

8/9( 金 )

地名 スケジュール

午後3時出発式、その後、成田空港空路、
オーストラリア・ケアンズへ

空路、ケアンズから成田空港へ
バスで上三川町へ

ホストファミリーと対面式
ホストファミリーディ

ホストファミリーディ

学校訪問・体験授業・英語の語学研修

学校訪問・体験授業・英語の語学研修

グリーン島研修(世界遺産グレートバリアリーフ)
ホストファミリーとのFarewell Party

キュランダ村研修
(世界遺産ディンツリーフォレスト及びアボリジニ文化)

全日程表

【
秋
に
関
す
る
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ズ
】
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日
。
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ノ
コ
は
直
射
日
光
の
当
た
ら
な
い
湿
度
の
高
い
場
所
を
好
み
ま
す
。

伊藤　綾音
①積極的に自分の気持ちを伝えることの大切さ
　と、日本との文化の違いを感じることができ
　ました。
②今回学んだことを生かし、英語を使ってたく
　さんの人を助けることができる職業に就きた
　いです。

【
秋
に
関
す
る
ク
イ
ズ
】
キ
ノ
コ
狩
り
に
適
し
て
い
る
の
は
？
①
よ
く
晴
れ
た
翌
日
②
雨
が
降
っ
た
翌
日
③
日
が
昇
る
頃
の
朝
方

　町では町内中学校の２年生を対
象に、現地の生徒や家族との交流
を通じて生活や文化に触れるとと
もに、外国語による表現と理解を
高め、国際感覚豊かな青少年の育
成と国際交流の推進を図ることを
目的として、中学生を海外に派遣し
ています。
　今年は、8月2日から9日までの8
日間、生徒22名がオーストラリアの
ケアンズに派遣されました。
  生徒たちは現地で、学校訪問に
よる授業参加や、ホームステイを体
験しました。日本とは違う言語や生
活習慣、文化に触れ、ホストファミ
リーや現地の中学生との交流を通
して、コミュニケーションの大切さ
を肌で実感し、様々な人たちの温
かな支えによって、多くのことを学
んで帰国しました。
  参加した生徒の皆さんに、アン
ケートをとりましたので、ここに紹
介します。

今回の海外派遣にあたって
①この海外派遣で得たものは何ですか？ 
②この海外派遣を自分の将来に、どのように
　役立てていきますか？
と、参加した生徒に質問をし、回答をいただき
ました。

秋山　広樹
①広い視野で物事を見ることです。「違う見方
　もあるのでは」と考えることができるように
　なりました。
②日本ではない「社会」があることを考えなが
　ら、人の役に立つ物を作る仕事に就いていき
　たいと考えています。

あきやま　 ひろき

　倉　史弥
①英語に少し自信がついたこととチャレンジす
　ることの大切さ、異文化と触れ合うことの楽
　しさを知りました。
②海外により興味をもち様々な人と関わってい
　きたいです。また国際的な仕事も良いなと夢
　が広がりました。

たかくら　 ふみや

いとう 　 あやね

森本　結梨
①文化の違いも環境の違いも言葉の違いも自分
　がすべて楽しむことが出来るということを知
　ることが出来ました。
②英語力とコミュニケーション能力を磨き、将
　来、世界で働ける大人になりたいです。

もりもと　 ゆうり

雜賀　有咲
①人との協調性です。言語が異なる国でも積極
　的に会話をすることで人との距離も近くなれ
　ると思いました。
②この海外派遣を、どんな将来でも何事にも挑
　戦してみることを大切に、前に進んでいける
　もとにしたいと思います。

さいが　  ありさ

山本　凜太郎
①外国の人とも、知っている単語で工夫して、  
　積極的にコミュニケーションを図る事が出来
　るようになった。
②東京オリンピックでは、困っている外国人を
　手助けしたい。将来的には、日本の良さをも
　っと外国に広めたい。

やまもと　 りんたろう

佐川　日菜
①仲間と協力することの大切さ、笑顔の大切さ、
　自分でやらなくてはいけない大変さを得まし
　た。
②将来、就職した時に、町の代表としての誇り　
　をもって、その職場を引っ張っていけるよう　
　な人になりたいです。

さがわ　 ひ　な

鈴木　梨乃
①伝えようとする積極的な気持ちと、勇気をも　
　って一歩踏み出してみることの大切さを学び
　ました。
②現地での体験を生かして、普段の生活の中で、
　積極的にコミュニケーション能力を高めてい
　きたいと思います。

すずき　 り　の

片柳　心咲
①積極性です。自分の英語が伝わるかという不
　安を恐れず、自ら積極的に自分の意思を伝え
　ることができました。
②自分が仕事に就いた時に、日本だけでなく、
　様々な国の人との交流をもち、多くの人の役
　に立ちたいです。

かたやなぎ　み　さ
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団長　藤田正義(本郷中学校長)
ふじた まさよし
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派遣団長報告

報告会

▶問い合わせ先＝教育総務課　学校教育係　☎　  ９１５６56
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る
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伊澤　明里
①笑顔と感謝を忘れない大切さや勇気を出して
　話しかけた時の達成感を得ることができまし
　た。
②今回の派遣で身につけた英会話力と対応力を
　生かして、積極的に行動し、発言ができるよ
　うにしていきます。

正田　百合
①旅行ではなく、一般家庭で過ごしたことで、
　食生活や学校生活など生活環境や習慣の違い
　がよくわかりました。
②もっと英語を上達させ、将来、勉強や仕事で
　海外に行く機会があれば、ぜひ行きたいと思
　います。

まさだ　 ゆ　り

青栁 　心美
①相手にどう伝えたら良いのか分からなくても、
　まず挑戦するという前向きな考え方を得るこ
　とができました。
②日本とは違うものの見方や考え方を、様々な　
　意見を受け入れられる弁護士という将来の夢
　に役立てたいです。

あおやぎ　 ここみ

いざわ　 あかり

　山　瑛帆
①意思表示することの大切さです。YesなのかNo
　なのか言葉にしなければ伝わらないと改めて
　思いました。
②この研修を通して私は将来、国境なき医師団
　に入り異文化を理解し尊重できるそんな医者
　になりたいと思いました。

たかやま　 あきほ

佐藤　颯真
①英語を聞いたり言ったりするためやその会話
　を面白くするために必要なコミュニケーショ
　ン力を得ました。
②海外派遣で得たコミュニケーション力で海外
　の方に話しかけられても落ち着いて会話でき
　るようにしたいです。

さとう　  そうま

川口　結愛
①言葉（外国語）が通じない人にも積極的に話
　かけるコミュニケーション能力です。
②何にでも積極的に行動するようにして、自分
　自身の視野を広げたいです。

かわぐち　 ゆいな

吉田　千夏
①どんな難しいことにも勇気を出して挑戦する
　行動力、そして、最後まで諦めない心と忍耐
　力を得られました。
②海外派遣で得た行動力と忍耐力を常に持ち、
　海外と関わる仕事に就くという夢に向かって
　頑張っていきます。

よしだ　 ちなつ

手塚　茉優
①不十分な英語でも伝えたい、理解したいとい
　う強い気持ちがあれば、通じ合えるというこ
　とを知った。
②日本を訪れる外国人や日本で働く外国人が増
　えていく日本で、積極的に活躍していける人
　になりたい。

てづか　 まひろ
ふくしま　 なおや いまなが　 なおかつ

大関　璃乃
①自分から慣れない英語で言葉を伝えたり、人
　に頼らずに自分から行動する積極性です。
②今回身に付けたコミュニケーション能力や、
　異文化理解を、教師という将来の夢のために
　生かしていきたいです。

おおぜき　 り　の

岡本　侑子
①１人で考えて判断し、行動する自主性が身に
　つきました。自分から話さないと何も進みま
　せん。
②英語は、書く、読む、聞く、話すことを求め
　られました。バランス良く学び、将来の仕事
　に役立てたいです。

おかもと　 ゆうこ

　橋　心華
①笑顔は世界共通語だということです。笑顔が
　英語不十分の私を助けてくれたことによって
　大切さを知りました。
②英語により興味を持ったことができたので将
　来の夢CAになるために英語力の向上に努めて
　いきたいなと思います。

たかはし　 こはな

福島　尚也
①コミュニケーション能力や、英語力を得るこ
　とができました。また、文化の違いも学ぶこ
　とができました。
②この海外派遣で学んだことを、友達と共有し
　たり、今後の学校生活に生かし、生活に役立
　てたいと思います。

　8月2日から7泊8日の日程で、町内3校の中学生22名とともに、オーストラリアのケアンズを訪れてき

ました。生徒たちは5泊のホームステイをしながら、ケアンズ・ステート・ハイスクールを訪問し、現地

の中学生と一緒に授業を受けたり、英語の特別レッスンを受けたりしました。

　ケアンズ・ステート・ハイスクールでは学校文化の違いを知る機会となりました。例えば、教師の教

室が決まっており、授業ごとに生徒が移動し学習をする。敷地内に結構ゴミが落ちているが、清掃は

業者が行う。敷地内にオープンスペースが至る所にあり、休み時間等は休憩ができる。生徒全員、自

分のノートパソコンを持っていて、授業を行っている。ピアスやタトゥ－をしている生徒が多くいる。

　これらの文化の違いから、私が感じたことは、改めて日本の学校教育の素晴らしさを再認識できた

ところであります。生徒達も学ぶことが多かったのではないかと考えます。

そして、英語の大切さも強く実感したと思います。

　このような経験ができた海外生徒派遣事業は、生徒達にとって大変有意義な事業であると確信し

ました。参加された生徒の皆さんは、本事業で得た経験をこれから各学校の多くの生徒に還元して

いただくとともに、将来的には上三川町に貢献してくれると信じています。本事業を支えてくださいま

した多くの皆様に深く感謝申し上げます。 ありがとうございました。

　8月22日(木)、上三川町役場大会議室において帰国報告会を開催しました。

　報告会では、副町長及び議会関係者を前に、

生徒や引率した先生方から報告がありました。

　生徒からは、「積極的に行動することの大切

さ」や「英会話は上手にできなくても伝えよう

と挑戦することで、意思は伝えることができる」

などの報告がありました。

　また、「オーストラリアの生活を通して、その

文化の良さを知るとともに日本の文化や教育

の素晴らしさにも気付けた」「将来、大人にな

り社会に出た時に、この経験を生かし、様々な

ことにチャレンジしたい」などの発表もありました。

　さらに、グリーン島の美しい景色やキュランダ村での大自然に感動した様子がうかがえました。

　引率者からは、「現地の中学生と共に過ごした時間を通して、人との関わり方や意思疎通のために

必要なことを学ぶことができた」と生徒を評価する報告がありました。

　生徒たちの言葉の一つ一つや表情から、多くの貴重な体験を積んできたことが伝わってきた報告

会でした。

今永　直克
①英語力はもちろんのこと、コミュニケーショ
　ン能力や思いやりの心、最高の思い出を得る
　ことができました。
②もし将来、英語を使う時に、この海外派遣で
　の経験を生かし、積極的に自分の考えを伝え
　ていきたいと思います。
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伊澤　明里
①笑顔と感謝を忘れない大切さや勇気を出して
　話しかけた時の達成感を得ることができまし
　た。
②今回の派遣で身につけた英会話力と対応力を
　生かして、積極的に行動し、発言ができるよ
　うにしていきます。

正田　百合
①旅行ではなく、一般家庭で過ごしたことで、
　食生活や学校生活など生活環境や習慣の違い
　がよくわかりました。
②もっと英語を上達させ、将来、勉強や仕事で
　海外に行く機会があれば、ぜひ行きたいと思
　います。

まさだ　 ゆ　り

青栁 　心美
①相手にどう伝えたら良いのか分からなくても、
　まず挑戦するという前向きな考え方を得るこ
　とができました。
②日本とは違うものの見方や考え方を、様々な　
　意見を受け入れられる弁護士という将来の夢
　に役立てたいです。

あおやぎ　 ここみ

いざわ　 あかり

　山　瑛帆
①意思表示することの大切さです。YesなのかNo
　なのか言葉にしなければ伝わらないと改めて
　思いました。
②この研修を通して私は将来、国境なき医師団
　に入り異文化を理解し尊重できるそんな医者
　になりたいと思いました。

たかやま　 あきほ

佐藤　颯真
①英語を聞いたり言ったりするためやその会話
　を面白くするために必要なコミュニケーショ
　ン力を得ました。
②海外派遣で得たコミュニケーション力で海外
　の方に話しかけられても落ち着いて会話でき
　るようにしたいです。

さとう　  そうま

川口　結愛
①言葉（外国語）が通じない人にも積極的に話
　かけるコミュニケーション能力です。
②何にでも積極的に行動するようにして、自分
　自身の視野を広げたいです。

かわぐち　 ゆいな

吉田　千夏
①どんな難しいことにも勇気を出して挑戦する
　行動力、そして、最後まで諦めない心と忍耐
　力を得られました。
②海外派遣で得た行動力と忍耐力を常に持ち、
　海外と関わる仕事に就くという夢に向かって
　頑張っていきます。

よしだ　 ちなつ

手塚　茉優
①不十分な英語でも伝えたい、理解したいとい
　う強い気持ちがあれば、通じ合えるというこ
　とを知った。
②日本を訪れる外国人や日本で働く外国人が増
　えていく日本で、積極的に活躍していける人
　になりたい。

てづか　 まひろ
ふくしま　 なおや いまなが　 なおかつ

大関　璃乃
①自分から慣れない英語で言葉を伝えたり、人
　に頼らずに自分から行動する積極性です。
②今回身に付けたコミュニケーション能力や、
　異文化理解を、教師という将来の夢のために
　生かしていきたいです。

おおぜき　 り　の

岡本　侑子
①１人で考えて判断し、行動する自主性が身に
　つきました。自分から話さないと何も進みま
　せん。
②英語は、書く、読む、聞く、話すことを求め
　られました。バランス良く学び、将来の仕事
　に役立てたいです。

おかもと　 ゆうこ

　橋　心華
①笑顔は世界共通語だということです。笑顔が
　英語不十分の私を助けてくれたことによって
　大切さを知りました。
②英語により興味を持ったことができたので将
　来の夢CAになるために英語力の向上に努めて
　いきたいなと思います。

たかはし　 こはな

福島　尚也
①コミュニケーション能力や、英語力を得るこ
　とができました。また、文化の違いも学ぶこ
　とができました。
②この海外派遣で学んだことを、友達と共有し
　たり、今後の学校生活に生かし、生活に役立
　てたいと思います。

　8月2日から7泊8日の日程で、町内3校の中学生22名とともに、オーストラリアのケアンズを訪れてき

ました。生徒たちは5泊のホームステイをしながら、ケアンズ・ステート・ハイスクールを訪問し、現地

の中学生と一緒に授業を受けたり、英語の特別レッスンを受けたりしました。

　ケアンズ・ステート・ハイスクールでは学校文化の違いを知る機会となりました。例えば、教師の教

室が決まっており、授業ごとに生徒が移動し学習をする。敷地内に結構ゴミが落ちているが、清掃は

業者が行う。敷地内にオープンスペースが至る所にあり、休み時間等は休憩ができる。生徒全員、自

分のノートパソコンを持っていて、授業を行っている。ピアスやタトゥ－をしている生徒が多くいる。

　これらの文化の違いから、私が感じたことは、改めて日本の学校教育の素晴らしさを再認識できた

ところであります。生徒達も学ぶことが多かったのではないかと考えます。

そして、英語の大切さも強く実感したと思います。

　このような経験ができた海外生徒派遣事業は、生徒達にとって大変有意義な事業であると確信し

ました。参加された生徒の皆さんは、本事業で得た経験をこれから各学校の多くの生徒に還元して

いただくとともに、将来的には上三川町に貢献してくれると信じています。本事業を支えてくださいま

した多くの皆様に深く感謝申し上げます。 ありがとうございました。

　8月22日(木)、上三川町役場大会議室において帰国報告会を開催しました。

　報告会では、副町長及び議会関係者を前に、

生徒や引率した先生方から報告がありました。

　生徒からは、「積極的に行動することの大切

さ」や「英会話は上手にできなくても伝えよう

と挑戦することで、意思は伝えることができる」

などの報告がありました。

　また、「オーストラリアの生活を通して、その

文化の良さを知るとともに日本の文化や教育

の素晴らしさにも気付けた」「将来、大人にな

り社会に出た時に、この経験を生かし、様々な

ことにチャレンジしたい」などの発表もありました。

　さらに、グリーン島の美しい景色やキュランダ村での大自然に感動した様子がうかがえました。

　引率者からは、「現地の中学生と共に過ごした時間を通して、人との関わり方や意思疎通のために

必要なことを学ぶことができた」と生徒を評価する報告がありました。

　生徒たちの言葉の一つ一つや表情から、多くの貴重な体験を積んできたことが伝わってきた報告

会でした。

今永　直克
①英語力はもちろんのこと、コミュニケーショ
　ン能力や思いやりの心、最高の思い出を得る
　ことができました。
②もし将来、英語を使う時に、この海外派遣で
　の経験を生かし、積極的に自分の考えを伝え
　ていきたいと思います。

7 広報かみのかわ　2019.10.1



上三川町人事行政の運営の状況

上三川町議会議員選挙

上三川町議会議員選挙立候補予定者説明会

参議院議員通常選挙の投票率

　住民の皆さんに町職員の任免や勤務時間その他の勤務条件などの情報を正しく知っていただく

ため、地方公務員法第５８条の２の規定に基づき、職員の任用、給与、服務や勤務条件などの人事

行政の運営状況について公表するものです。

　令和２年１月２１日に任期満了となる上三川町議会議員の選挙を、１２月２２日(日)に行います。

　上三川町議会議員選挙に立候補を予定されている方への説明会を開催します。

　説明会では立候補にあたっての留意事項や届出書類等の記載の仕方を説明します。立候補予定の方

(代理でも可)は、ご出席ください。

▶日時＝１１月６日(水)午前１０時から

▶場所＝役場３階大会議室

　令和元年７月２１日執行の参議院議員通常選挙の投票率は下記のとおりとなりました。

　今後も皆さまの貴重な一票をお待ちしております。

●採用（平成３１年４月１日）及び退職（平成３０年度中）の状況

●勤務時間の状況

●休暇等

●年次有給休暇の状況（平成３０年４月１日～平成３１年３月３１日、町長部局の一般職員）

●職員数の状況（４月１日現在）

●人件費の状況（平成３０年度一般会計、決算）

●職員給与費の状況（平成３１年度一般会計予算）

●職員の平均給料月額及び平均年齢状況（平成３１年４月１日現在）

●主な職員手当の状況（平成３１年４月１日現在）

●特別職の報酬等の状況（平成３１年４月１日現在）

※新規採用には、県警からの出向者を含みます。

一般行政職

技能労務職

採用者数 退　　職　　者　　数

職員数
（Ａ）

200 人

１週間の
勤務時間

38時間45分

年次有給休暇

病気休暇

特別休暇
（主なもの）

介護休暇

育児休業

住民基本台帳人口

(Ｈ３１年３月末現在)

３１,２４９人

区　　分

町職員

区　　　分

期末勤勉手当

扶養手当

住居手当

通勤手当

管理職手当

時間外手当

歳出総額

（Ａ）

10,184,443千円

給与費

一般行政職

配偶者：6,500円

扶養親族（配偶者を除く）：1人当り6,500円

管理又は監督の地位にある職員に支給

　（課長：54,300円　主幹：38,900円　課長補佐・所長：34,600円）

支給総額

職員１人当りの支給月額

32,811,475　円

14,467　円

借家の場合：27,000円を限度に支給（家賃12,000円以下は支給なし）

3.35月分（平成30年度支給割合）

通勤距離が2km以上の場合に限る

　交通機関利用：月額55,000円を限度に支給

　自家用車等を利用した場合：距離に応じ2,000円～31,600円を支給

技能労務職

人件費率

（Ｂ/Ａ）

16.0％

前年度の

人件費率

12.5％

人件費

（Ｂ）

1,633,446千円

1人当たり給与費

（Ｂ／Ａ）

5,287 千円

前年度の

1人当たり給与費

5,176千円

実質収支

366,971千円

年度

職員数　※（　）内数字は対前年度増減数

新規採用

１０人

０人

２９年度

２１５人(１)

給　　料

679,377千円

始業時間

午前8時30分

総付与日数

6,038　日

総取得日数

2,059.9日

全期間在職職員数

159人

1人当り平均取得日数

13　日

終業時間

午後５時15分

休憩時間

正午～午後１時

勤　　務　　時　　間　　の　　割　　振　　り

一年度ごとに20日とし、20日を超えない範囲内で残日数を繰り越すことができる

負傷又は疾病のため療養を要する場合、最小限必要と認められる期間

子が3歳に達する日までの期間

配偶者、父母、子、配偶者の父母等で、負傷、疾病又は老齢により日常生活を営むのに支障がある者の

介護を行う場合、3回を超えず、かつ、通算して6月を超えない範囲内

夏季休暇　：６日

分べん休暇：出産予定日の６週間前の日から出産の日まで及び出産した日の翌日から

　　　　　　８週間を経過する日までの期間

親族の死亡：配偶者及び父母＝７日　子＝５日　祖父母＝３日　その他＝１日

内　　　　　　　　　　容

内　　　　　　　　　　容

区　　　分

週休日

土曜日及び日曜日

平成30年度

（一般会計)

区　分

報酬等月額

期末手当

町　長

780,000円

副町長

620,000円

議　長

350,000円

教育長

580,000円

副議長

280,000円

議　員

255,000円

平均給料月額

283,308　円

平均年齢

37.8　歳

平均給料月額

311,722　円

平均年齢

56.4　歳

職員手当

109,552千円

区分

6月期

12月期

計

期末手当（月分）

１．３

１．３

２．６０

勤勉手当（月分） 計（月分）

期末勤勉

268,562千円

計 （Ｂ）

1,057,491千円

３０年度

２１２人(-３)

令和元年度

２１４人(２)

再任用

０人

０人

定年退職

５人

１人

早期退職

０人

０人

普通退職

１人

０人

分限免職

０人

０人

懲戒免職

０人

０人

失　職

０人

０人

死亡退職

０人

０人

56▶問い合わせ先＝総務課　総務人事係　☎　９１１６

56▶問い合わせ先＝上三川町選挙管理委員会(総務課　総務人事係内)　☎　９１１６

【
秋
に
関
す
る
ク
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ズ
】
イ
チ
ョ
ウ
の
木
に
な
る
の
は
？
①
落
花
生
②
栗
③
銀
杏

【
秋
に
関
す
る
ク
イ
ズ
】
答
え
③
銀
杏
。
イ
チ
ョ
ウ
の
木
に
は
雄
と
雌
が
あ
り
、
銀
杏
は
雌
の
木
に
な
り
ま
す
。

投票所名

期日前投票率

当日投票率

各投票所合計

第１投票区
本郷小学校

体育館

15.69%

30.75%

46.43%

第３投票区
坂上小学校

体育館

10.20%

28.64%

38.85%

第４投票区
中央公民館

大ホール

15.38%

26.06%

41.43%

第５投票区
上三川町役場
町民ホール

23.09%

22.91%

46.00%

第６投票区
上三川小学校

体育館

19.09%

24.14%

43.23%

第７投票区
明治南小学校

体育館

15.05%

25.37%

40.42%

第８投票区
明治コミュニティ
センターホール

16.27%

30.90%

47.17%

第９投票区
北小学校
体育館

19.51%

26.71%

46.22%

計

17.07％

28.05％

45.12％

第２投票区
本郷北コミュニティ
センターホール

13.76%

36.01%

49.77%

※四捨五入により合計が合わない場合があります。

２．２２５

２．２２５

４．４５

０．９２５

０．９２５

１．８５
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はじめて利用になる前に登録が
必要になります。電話での登録
もできます。

予約センターに電話で予約しま
す。1週間前から予約できます。

お迎えは、外の様子を気にして
いれば、外で待つ必要はありま
せん。

かみたん号にはステップ(ふみ
台)と手すりが付いていて乗りや
すくなっています。

到着です。午後４時便なら午後
５時までに到着できます。

乗り合い方式ですので、他の乗客
と一緒に利用ください。

他の乗客の目的地を経由しな
がら、目的地に向かいます。

掲載した内容は、かみたん号の紹介動画

からの抜粋です。町ホームページ又は下

記のアドレスから、紹介動画全部をご覧

いただけます。

https://youtu.be/_MObV3cPypc

ゆうがおバスの運行が開始しました

デマンド交通かみたん号も運行中です

【
秋
に
関
す
る
ク
イ
ズ
】
栗
の
種
は
ど
こ
で
し
ょ
う
か
？
①
外
の
イ
ガ
イ
ガ
②
栗
の
皮
の
部
分
③
栗
の
中
身

【
秋
に
関
す
る
ク
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ズ
】
答
え
③
栗
の
中
身
。
実
は
栗
の
実
と
思
っ
て
い
た
部
分
は
、
種
。
栗
の
実
は
固
い
殻
の
部
分
で
す
。

連載 上三川町の健康の「見える化」⑤
　直近のデータにおいて、上三川町と栃木県を比較すると、特定健診の結果において肥満度を示すＢＭＩや血
糖値に問題があるとされた割合が県を上回っていました。（「データベースから見た全市町比較一覧表」（平成
２８年度）より）これらの値は糖尿病に関連しており、リスクを抱えている町民が多くなっていると言えます。

　１０月１日から、下野市、上三川町、壬生町を繋ぐ広域連携バスが走り出しました。運行の詳細は今月号の広
報と一緒にお届けしているゆうがおバスＭＡＰか町ホームページをご覧ください。

　デマンド交通かみたん号は、予約により自宅等から目的の場所までを送迎する上三川町の公共交通機関で
す。上三川町民であれば年齢に関係なく登録利用することができます。一度ご利用いただければ気軽に乗れる
乗り物だと知ってもらえるかと思います。今回、乗ったことのない方に向け、初めての登録からご利用までをご
案内します。

　女性で最もかかるがんは『乳がん』。乳がんが一番多く見られるのは４０歳代から５０歳代にかけてですが、
３０歳過ぎた頃から急に増え始めるので、３０歳以上の人は特に注意が必要です。しかし、乳がんは早期発見す
ることで約９割が治る病気です。早期発見のためにはセルフチェックと検診が重要になります。月１回乳房を自
己触診をし、乳房のしこりやひきつれ、乳頭からの分泌液などを確認しましょう。また、ご自身のため、ご家族
のためにもぜひ検診を受けてください。

　乳がん検診が受けられるのは集団健診のみになります。
　下記日程で実施していますのでぜひお申し込みください。(９月１７日現在)

＜乳がん検診＞

　お申し込みは健康福祉課までご連絡ください。

　これらの値を抑制するために必要なことは、規則正しい生活をすることです。
　具体的には食生活の乱れを正したり、定期的な運動習慣の確立が重要になってきます。
　町では栄養教室や健康マイレージ事業のほか、各種健康づくり事業を実施し、運動習慣のきっかけづくりを
支援しています。また、早期発見のため、町の集団健診、職場での特定健診を毎年受診して、自分の体の変化
を注意深く見ていくことも重要です。これらの事業を有効に活用し、健康を保持していきましょう。

56▶問い合わせ先＝健康福祉課　成人健康係　☎　　９１３３

56▶問い合わせ先＝健康福祉課　成人健康係　☎　　９１３３

56▶問い合わせ先＝地域生活課　生活係　☎　　９１２９
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空腹時血糖値またはＨｂＡ１ｃ

10月は「乳がん月間」です

30～39 歳 超音波(エコー)検査 超音波を使って乳房の病変を検査する方

法であり、身体への負担は軽い検査 
40 歳以上 超音波(エコー)検査及び 

マンモグラフィー(レントゲン)検査 
マンモグラフィー検査は乳房をプラスチ

ックの板ではさんで平たくし、乳房専用の

Ｘ線装置で乳房全体を撮影する検査 

日程 場所 

上三川いきいきプラザ
 

11 月 
12 月 
1 月 

２日（土）、１４日（木）、２５日（月）

１日（日）、４日（水）

２１日（火）、２４日（金）
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令和2年度町内保育施設
4月入所の受付を開始します

▼入所申込受付期間＝１０月１日(火)～１１月２９日(金)(土・日・祝日を除く)
　　　　　　　　　　午前８時３０分～午後５時１５分(正午～午後１時を除く)

▼受付場所＝役場1階　子ども家庭課　子育て係窓口

▼提出書類＝教育・保育給付認定申請書兼施設利用申込書、保育施設利用に関する確認票(同意
書)、家庭状況等調査票、保育施設利用者負担額口座振替依頼書、保育が必要な状況を証明す
る書類(勤務証明書等)、マイナンバー確認書類(通知カード等の番号確認書類と、運転免許証等
の身元確認書類)、母子手帳、印かん(認印)、その他必要書類

▼保育施設入所基準＝
　下記の①～⑦のいずれかに該当する、保育が必要な家庭であることが条件となります。
①就労のため(１ヶ月当たり６０時間以上就労していること)。
②妊娠中であるか、または出産後間もないため。(ただし、産休期間のみ)
③保護者の疾病、障がいのため。
④長期療養等をしている親族を常時介護・看護するため。
⑤震災・風水害・火災その他の災害の復旧のため。
⑥求職活動を継続的に行っているため。
⑦就学のため(職業訓練校等における職業訓練を含む)。

▼保育時間＝保育の必要な理由や就労時間等により、利用可能な保育時間が区分されます。
Ａ「保育標準時間」利用・・・フルタイム就労を想定した利用時間(最長１１時間)
　　　　　　　　　　　　月に１２０時間以上就労等の場合
Ｂ「保育短時間」利用・・・パートタイム就労を想定した利用時間(最長８時間)
　　　　　　　　　　 月に６０時間以上１２０時間未満就労の場合
　※通勤等でやむを得ない場合はこの限りではありませんが、別途申立書が必要です。

▼保育施設利用者負担額の決定方法＝お子さんの認定区分、父母等の税額(住民税所得割額)をも
とに算定します。

▼入所の選定基準＝利用調整基準による合計点数が高い方から入所となります。
※申込順は選定基準に含まれませんが、必要書類に不備等がありますと受付できませんので、余
裕をもってお越しください。

▼町外の保育施設を希望される方へ＝町外の保育施設を申込む場合、希望先市区町村の受付締切
の１５日前までが受付期間となりますのでご注意ください。締切日のほか、申込制限や希望先市
区町村が必要とする書類など確認が必要な事項がありますので、しおりをご参照いただき、事
前に希望先市区町村にご確認ください。
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10
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11
日
で
す
。 56▶問い合わせ先＝子ども家庭課　子育て係　☎　  ９１３０

56▶問い合わせ先＝子ども家庭課　子育て係　☎　  ９１３０

幼児教育・保育の無償化対象になるのかな？

利用している施設

はどれですか？

保育料が無料

になります

保育料が無料

になります

○幼稚園については、入園できる時期に合わせて、

　３歳になった日から無償化の対象となります。

※１ 地域型保育（小規模保育、事業所内保育など）、企業主導型保育（標準的な利用料）も対象です。

※２ 認可外保育施設に加え、一時預かり事業、病児保育事業、ファミリー・サポート・センター事業が対象です。

　　 認可外保育施設とは、一般的な認可外保育施設、ベビーシッター、認可外の事業所内保育所などを指します。

※３ 通園している園が、どちらに該当するか分からない場合は、通園している園または、子ども家庭課子育て

　　 係にご確認ください。

※４ 無償化の対象となるためには、お住まいの市区町村から「保育の必要性の認定」を受ける必要があります。

　 「保育の必要性の認定」の要件については、就労などの要件（認可保育所の利用と同等の要件）があります

　　 ので、お住まいの市区町村にご確認ください。

３歳児クラスからが

対象となります
保育料が無料

になります

保育の必要性の認定

(※４)を受けている場

合、保育料が月額

37,000円まで無料に

なります

保育の必要性の認
定(※４)を受けている
場合、幼稚園の利用
料に加え、利用日数
に応じて、最大月額
11,300円まで無料
になります

子ども・子育て支
援新制度の対象
幼稚園ですか？
(※３)

保育の必要性の認定

(※４)を受けている場

合、保育料が月額

42,000円まで無料に

なります

保育料が月額
25,700円まで
無料になりま
す

お子さんの年齢は？（令和元年４月１日時点）

●お子さんが２人以上いる世帯の負担軽減の観点から、現行制度（国の制度）を継続し、保育所
などを利用する最年長の子供を第１子とカウントして、第２子にあたる場合は半額、第３子
以降にあたる場合は無料となります。

　なお、年収３６０万円未満相当世帯については、第１子の年齢は問いません。
●通園送迎費、食材料費、行事費などは、これまでどおり保護者の負担になります。
　（注）２号認定、３号認定を受けているお子さんの延長保育料は無償化の対象外です。
　《 副食（おかず、おやつなど）費について 》
次の場合については、副食費の徴収が免除されます。
○１号認定子ども ： 年収３６０万円未満相当世帯（第１階層～第３階層）及び、
　　　　　　　　　　小学校３年生のお子さんから数えて第３子以降
○２号認定子ども ： 年収３６０万円未満相当世帯（第１階層～第５階層）及び、
　　　　　　　　　　小学校就学前のお子さんから数えて第３子以降
　（注）町に、「第３子以降保育料免除」の申請をされていた２号認定のお子さんについては、　
　　月額４，５００円を上限に副食費を補助します。

●就学前の障害児の発達支援を利用する子供たちについても、３歳から５歳までの利用料が
　無償化されます。

住民税非課税世帯ですか？ 利用している施設はどれですか？

３歳-５歳

幼稚園

対象の幼稚園

幼稚園の預かり保育

０歳-２歳

ＹＥＳ

保育所/
認定子ども園（※１）

認可外保育
施設等（※２）

保育所/
認定子ども園（※１）

対象とならない
幼稚園 幼稚園の利用

に加えて

認可外保育
施設等（※２）

ＮＯ
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書)、家庭状況等調査票、保育施設利用者負担額口座振替依頼書、保育が必要な状況を証明す
る書類(勤務証明書等)、マイナンバー確認書類(通知カード等の番号確認書類と、運転免許証等
の身元確認書類)、母子手帳、印かん(認印)、その他必要書類

▼保育施設入所基準＝
　下記の①～⑦のいずれかに該当する、保育が必要な家庭であることが条件となります。
①就労のため(１ヶ月当たり６０時間以上就労していること)。
②妊娠中であるか、または出産後間もないため。(ただし、産休期間のみ)
③保護者の疾病、障がいのため。
④長期療養等をしている親族を常時介護・看護するため。
⑤震災・風水害・火災その他の災害の復旧のため。
⑥求職活動を継続的に行っているため。
⑦就学のため(職業訓練校等における職業訓練を含む)。

▼保育時間＝保育の必要な理由や就労時間等により、利用可能な保育時間が区分されます。
Ａ「保育標準時間」利用・・・フルタイム就労を想定した利用時間(最長１１時間)
　　　　　　　　　　　　月に１２０時間以上就労等の場合
Ｂ「保育短時間」利用・・・パートタイム就労を想定した利用時間(最長８時間)
　　　　　　　　　　 月に６０時間以上１２０時間未満就労の場合
　※通勤等でやむを得ない場合はこの限りではありませんが、別途申立書が必要です。

▼保育施設利用者負担額の決定方法＝お子さんの認定区分、父母等の税額(住民税所得割額)をも
とに算定します。

▼入所の選定基準＝利用調整基準による合計点数が高い方から入所となります。
※申込順は選定基準に含まれませんが、必要書類に不備等がありますと受付できませんので、余
裕をもってお越しください。

▼町外の保育施設を希望される方へ＝町外の保育施設を申込む場合、希望先市区町村の受付締切
の１５日前までが受付期間となりますのでご注意ください。締切日のほか、申込制限や希望先市
区町村が必要とする書類など確認が必要な事項がありますので、しおりをご参照いただき、事
前に希望先市区町村にご確認ください。
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幼児教育・保育の無償化対象になるのかな？

利用している施設

はどれですか？

保育料が無料

になります

保育料が無料

になります

○幼稚園については、入園できる時期に合わせて、

　３歳になった日から無償化の対象となります。

※１ 地域型保育（小規模保育、事業所内保育など）、企業主導型保育（標準的な利用料）も対象です。

※２ 認可外保育施設に加え、一時預かり事業、病児保育事業、ファミリー・サポート・センター事業が対象です。

　　 認可外保育施設とは、一般的な認可外保育施設、ベビーシッター、認可外の事業所内保育所などを指します。

※３ 通園している園が、どちらに該当するか分からない場合は、通園している園または、子ども家庭課子育て

　　 係にご確認ください。

※４ 無償化の対象となるためには、お住まいの市区町村から「保育の必要性の認定」を受ける必要があります。

　 「保育の必要性の認定」の要件については、就労などの要件（認可保育所の利用と同等の要件）があります

　　 ので、お住まいの市区町村にご確認ください。

３歳児クラスからが
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保育の必要性の認定

(※４)を受けている場

合、保育料が月額

37,000円まで無料に

なります

保育の必要性の認
定(※４)を受けている
場合、幼稚園の利用
料に加え、利用日数
に応じて、最大月額
11,300円まで無料
になります

子ども・子育て支
援新制度の対象
幼稚園ですか？
(※３)
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す

お子さんの年齢は？（令和元年４月１日時点）

●お子さんが２人以上いる世帯の負担軽減の観点から、現行制度（国の制度）を継続し、保育所
などを利用する最年長の子供を第１子とカウントして、第２子にあたる場合は半額、第３子
以降にあたる場合は無料となります。

　なお、年収３６０万円未満相当世帯については、第１子の年齢は問いません。
●通園送迎費、食材料費、行事費などは、これまでどおり保護者の負担になります。
　（注）２号認定、３号認定を受けているお子さんの延長保育料は無償化の対象外です。
　《 副食（おかず、おやつなど）費について 》
次の場合については、副食費の徴収が免除されます。
○１号認定子ども ： 年収３６０万円未満相当世帯（第１階層～第３階層）及び、
　　　　　　　　　　小学校３年生のお子さんから数えて第３子以降
○２号認定子ども ： 年収３６０万円未満相当世帯（第１階層～第５階層）及び、
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０歳-２歳

ＹＥＳ

保育所/
認定子ども園（※１）

認可外保育
施設等（※２）

保育所/
認定子ども園（※１）

対象とならない
幼稚園 幼稚園の利用

に加えて

認可外保育
施設等（※２）
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昔 今

子育て家庭をサポートします！

10月は「とちぎ食育推進月間」です

食育交流会
～「収穫祭」inかみのかわ～

「孫育て」
～お父さん・お母さんのサポーターになろう～

１０月２０日は「孫の日」

ここが変わった！ 子育ての昔と今

　近年、結婚年齢や出産年齢の高齢化、核家族化、共働き世帯の増加などによ

り、子育てにおける環境は大きく変化しており、不安を抱えながら子育てを

している家庭が増えています。すこやかにお子さんが成長するためにも、祖

父母や地域のサポートは必要です。昔と今では子育ての方法も変わっていま

すので、「孫の日」をきっかけに、「今」の子育てについて学んでみませんか。

▼日時＝１１月２日(土)午前１０時

▼会場＝農村環境改善センター

▼内容＝新米おにぎりとけんちん汁で食欲の秋を実感する！
　　　　　　さつまいも掘り体験・けんちん汁調理体験

▼参加費＝３００円

▼定員＝約３０人(先着順)

▼持ち物＝エプロン・三角巾・汚れてもよい服装

▼問い合わせ先＝郷土食を考える集い実行委員会
　　　　　　　 　☎　０７５５(午後２時～４時)

　子育て短期支援事業(ショートステイ)を開始します。

　ショートステイとは、保護者の病気その他の理由で、家庭においてお子様をみることが一時的

に困難となった場合に、児童養護施設及び、乳児院で短期間お預かりするサービスです。

▼利用対象者＝町内在住の１８歳未満のお子様

▼利用料＝お子様１人１日当たり

　２歳未満児　５,３５０円

　２歳以上児　２,７５０円

　※生活保護世帯、町民税非課税世帯、ひとり親世帯及び父母以外

　　の方がお子様をみている世帯の方は利用料を軽減することができますのでお問い合わせください。

▼実施施設＝町が委託する児童養護施設及び乳児院

　※利用を希望される方は、事前に子ども家庭課へご相談ください。内容、利用方法についてご

　　説明いたします。

　※お子様の健康状態や、施設の空き状況等によりお預かりできない場合があります。

▼問い合わせ先＝子ども家庭課　相談支援係　☎　  ９１３７

　県では、実りの秋である１０月を「とちぎ食育推進月間」と定め、食育運動を展開することとして
います。町で開催する食育イベントを紹介します。ぜひご参加ください。

　子育ては、今と昔では考え方や方法が大きく変わってきています。子育ての中心はあくまでもお
父さん、お母さんで、そのサポートをするのが祖父母の役割です。お父さん、お母さんの気持ちを尊
重して温かく見守り、困ったときの手助けをお願いします。

抱きぐせをつけると、赤ちゃんが
抱っこを求めてしょっちゅう泣く
ようになってしまう。

３時間おきに授乳する。

抱きぐせは気にせず抱っこして良い。
抱っこは、自己肯定感や人への信頼感
が育ち、子どもの心の成長に大切。

母乳の場合は、赤ちゃんが欲しがっ
たら授乳する。母乳でもミルクでも
発育上問題ない。

離乳の準備として、離乳食の開始前
にスプーンで果汁を与える。

果汁の過剰摂取と低栄養や発育障
害の関連が報告されていることか
ら、現在は離乳食開始前に果汁を与
えることはすすめられていない。ス
プーンに慣れさせるのは、生後5か
月の離乳食が始まる時期で大丈夫。

離乳食は大人がかみくだいた物を
与える。箸やスプーンも共有する。

生まれたばかりの赤ちゃんの口の
中にはむし歯菌がいない。大人の口
からむし歯菌が移るため、周囲の大
人もむし歯を治療し、箸やスプーン
を共有しない。

56

▼問い合わせ先＝子育て世代包括支援センターしらピヨ（子ども家庭課　母子健康係　内） ☎　９１３２56
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食育交流会
～おかあさんのそば打ち教室～

文化祭 食育フェスタ

▼日時＝１２月７日(土)午前１０時

▼会場＝農村環境改善センター

▼内容＝大晦日には手打ちそばを！そば打ち体験・
　　　　　かき揚げ天ぷら・ほうれん草の胡麻和え

▼参加費＝３００円

▼定員＝約２５人(先着順)

▼持ち物＝エプロン・三角巾

▼問い合わせ先＝郷土食を考える集い実行委員会
　　　　　　　　　☎　０７５５(午後２時～４時)

▼日時＝１０月１８日(金)～２０日(日)
　　　　午前９時～午後４時
　　　　(最終日は午後３時まで)

▼会場＝上三川町中央公民館(上三川町文化祭のブース)

▼内容＝上三川町生活研究グループによる
　　　　地産地消料理の紹介とレシピ配布、
　　　　とちぎ版食事バランスガイドの配布など

▼問い合わせ先＝農政課　農村振興係 
　　　　　　　 　☎　９１３６

▼日時＝１１月９日(土)
　　　　午前９時３０分～午後２時

▼会場＝上三川いきいきプラザ(保健センター)

▼テーマ＝「食べ物についてもっと知ろう」

▼内容＝食育カルタやクイズの実施、料理レシピ
　　　　の配布、子どもの料理コンクール作品
　　　　展示、食育活動団体の取組紹介など

▼問い合わせ先＝健康福祉課　成人健康係
　　　　　　　　　☎　９１３３
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▼日時＝１２月７日(土)午前１０時

▼会場＝農村環境改善センター

▼内容＝大晦日には手打ちそばを！そば打ち体験・
　　　　　かき揚げ天ぷら・ほうれん草の胡麻和え

▼参加費＝３００円

▼定員＝約２５人(先着順)

▼持ち物＝エプロン・三角巾

▼問い合わせ先＝郷土食を考える集い実行委員会
　　　　　　　　　☎　０７５５(午後２時～４時)

▼日時＝１０月１８日(金)～２０日(日)
　　　　午前９時～午後４時
　　　　(最終日は午後３時まで)

▼会場＝上三川町中央公民館(上三川町文化祭のブース)

▼内容＝上三川町生活研究グループによる
　　　　地産地消料理の紹介とレシピ配布、
　　　　とちぎ版食事バランスガイドの配布など

▼問い合わせ先＝農政課　農村振興係 
　　　　　　　 　☎　９１３６

▼日時＝１１月９日(土)
　　　　午前９時３０分～午後２時

▼会場＝上三川いきいきプラザ(保健センター)

▼テーマ＝「食べ物についてもっと知ろう」

▼内容＝食育カルタやクイズの実施、料理レシピ
　　　　の配布、子どもの料理コンクール作品
　　　　展示、食育活動団体の取組紹介など

▼問い合わせ先＝健康福祉課　成人健康係
　　　　　　　　　☎　９１３３

56

56
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児童手当の支払いについて15歳及び18歳に対する
インフルエンザ任意予防接種の一部費用助成のご案内

赤ちゃんハイハイ大会  参加者大募集！

　１０月１０日は、児童手当(６～９月分)の支払日となります。支払金額等につきましては、１０月上旬

に「児童手当支払通知書」を個別に送付いたしますので、ご確認ください。

　なお、６月に依頼しました「児童手当現況届」の提出がまだお済みでない方につきましては、６月分

以降の支払いが一時差し止めとなっていますので、至急ご提出をお願いします。

　今年度、１５歳及び１８歳になる方を対象にインフルエンザの予防接種費用について助成を行います。

期間内に予防接種と助成申請の両方を行う必要がありますので、ご注意ください。

高齢者インフルエンザ予防接種の費用助成のご案内
　高齢者がインフルエンザ予防接種を受けた場合、インフルエンザの発病阻止効果は約４５％、死亡阻

止効果は約８０％あるとされています。

　町では、下表のとおり、接種費用の助成を行っています。

※主に身体障害者手帳1級に相当する障がい(心臓･腎臓･呼吸器の機能障がい、ヒト免疫不全ウイルス

　による免疫機能障がいに限る)のある方

①町内・小山市・下野市・野木町にあるインフルエンザ予防接種実施医療機関で接種

した場合は、医療機関の窓口で直接助成を受けられます。

②①以外の医療機関で接種した場合は、償還払い（接種費用の全額を医療機関に支

払った後、町に助成申請する方法）により助成額の返金を受けることができます。

予防接種料金（※医療機関により料金は異なります。）から町負担額を引いた

金額を接種した医療機関にお支払いください。

町内に住所がある

６５歳以上の方

１,３００円(１回のみ)

①健康保険証

不要です。予防接種を希望する方は、直接医療機関で接種してください。

令和元年１０月１日（火）～令和２年２月２９日（土）

上三川町内、小山市、下野市、野木町など栃木県内にあるかかりつけ医療機関

１,３００円(１回のみ) 無料(１回のみ)

町内に住所がある方で、

６０歳～６４歳で一定の

障がいをお持ちの方※

①健康保険証（生活保護受給者は不要）

②インフルエンザ受診券（該当する方に郵送しています。）

左記のいずれかの対象者のう

ち、生活保護を受給している方

　町では、むし歯予防事業の一環として、『フッ素塗布』を実施しています。今年度、最後の機会にな

りますので、対象のお子さんは、ぜひご参加ください。　

▼日にち＝１０月１７日(木)

▼受付＝午後１時～４時

　　　　（混雑状況により、受付のみ早く開始する場合があります）

▼場所＝上三川いきいきプラザ　保健センター　検診ホール

▼費用＝無料

▼対象＝平成２５(２０１３)年４月２日～平成２８(２０１６)年４月１日生まれのお子さん

▼持ち物＝問診票・タオル・『フッ素塗布の記録』

※対象のお子さんには、ご案内を郵送しています(予約不要)

※問診票（６月に郵送済み）を紛失された方は、当日、会場で配布いたします。

※『フッ素塗布の記録』をお持ちでない方には、会場で配布いたします。

※フッ素塗布当日に悪天候が予想される場合は、町ホームページ及びかみたんメールにて中止のお

　知らせをすることがあります。この機会に「かみたんメール」の登録をお願いいたします。

　「ふれあい健康福祉まつり」において赤ちゃんハイハイ大会に参加する赤ちゃんを募集します。

みんなで元気いっぱい『よーいどん』してみませんか？

　大会当日は、仮装も大歓迎です！思い出づくりにぜひ、ご参加ください。当日受付も可能ですが、

人数把握のため、できるだけ事前にお申し込みください。

▼日にち＝１１月９日(土)

▼時間＝午前１０時から(受付：午前９時～９時４０分)

▼会場＝上三川いきいきプラザ　2階　大会議室

▼対象＝ハイハイができる赤ちゃん

▼申込み＝直接お電話で子ども家庭課母子健康係までお申し込みいただくか、申込用紙に記入し、

子ども家庭課または子育て支援センターに提出してください。(申込用紙は、子ども家庭課、子育て支

援センターに置いてあります。)

▼申込み締切＝１０月３１日(木)

▼その他＝赤ちゃんを呼ぶときに使うおもちゃをご持参ください。

56▶問い合わせ先＝子ども家庭課　子育て係　☎　　９１３０

56▶問い合わせ先＝子ども家庭課　母子健康係　☎　９１３２

56▶問い合わせ先＝子ども家庭課　母子健康係　☎　９１３２

56▶問い合わせ先＝健康福祉課　高齢者支援係　☎　９１０２ 56▶問い合わせ先＝子ども家庭課　母子健康係　☎　９１３２
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『フッ素塗布』を実施します！

インフルエンザ任意予防接種

次の要件を全て満たす方

・接種時において、町内に住所がある方

・接種年度に１５歳及び１８歳に達する年齢の方

・予防接種を１０月１日から翌年２月末までの期間に接種した方

２,０００円

①健康保険証

②母子手帳(お持ちの方)

令和元年１０月１日（火）～令和２年２月２９日（土）

上三川町内、小山市、下野市、野木町など栃木県内にあるかかりつけ医療機関

１５歳に達する年度に１回

１８歳に達する年度に１回

対象者

高齢者インフルエンザ予防接種の助成について

対象者

自己負担額

医療機関に持っていくもの

手続き等

助成期間

医療機関

町負担額

本人負担額

手続き等

助成期間

医療機関

医療機関に持っていくもの
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児童手当の支払いについて15歳及び18歳に対する
インフルエンザ任意予防接種の一部費用助成のご案内

赤ちゃんハイハイ大会  参加者大募集！

　１０月１０日は、児童手当(６～９月分)の支払日となります。支払金額等につきましては、１０月上旬

に「児童手当支払通知書」を個別に送付いたしますので、ご確認ください。

　なお、６月に依頼しました「児童手当現況届」の提出がまだお済みでない方につきましては、６月分

以降の支払いが一時差し止めとなっていますので、至急ご提出をお願いします。

　今年度、１５歳及び１８歳になる方を対象にインフルエンザの予防接種費用について助成を行います。

期間内に予防接種と助成申請の両方を行う必要がありますので、ご注意ください。

高齢者インフルエンザ予防接種の費用助成のご案内
　高齢者がインフルエンザ予防接種を受けた場合、インフルエンザの発病阻止効果は約４５％、死亡阻

止効果は約８０％あるとされています。

　町では、下表のとおり、接種費用の助成を行っています。

※主に身体障害者手帳1級に相当する障がい(心臓･腎臓･呼吸器の機能障がい、ヒト免疫不全ウイルス

　による免疫機能障がいに限る)のある方

①町内・小山市・下野市・野木町にあるインフルエンザ予防接種実施医療機関で接種

した場合は、医療機関の窓口で直接助成を受けられます。

②①以外の医療機関で接種した場合は、償還払い（接種費用の全額を医療機関に支

払った後、町に助成申請する方法）により助成額の返金を受けることができます。

予防接種料金（※医療機関により料金は異なります。）から町負担額を引いた

金額を接種した医療機関にお支払いください。

町内に住所がある

６５歳以上の方

１,３００円(１回のみ)

①健康保険証

不要です。予防接種を希望する方は、直接医療機関で接種してください。

令和元年１０月１日（火）～令和２年２月２９日（土）

上三川町内、小山市、下野市、野木町など栃木県内にあるかかりつけ医療機関

１,３００円(１回のみ) 無料(１回のみ)

町内に住所がある方で、

６０歳～６４歳で一定の

障がいをお持ちの方※

①健康保険証（生活保護受給者は不要）

②インフルエンザ受診券（該当する方に郵送しています。）

左記のいずれかの対象者のう

ち、生活保護を受給している方

　町では、むし歯予防事業の一環として、『フッ素塗布』を実施しています。今年度、最後の機会にな

りますので、対象のお子さんは、ぜひご参加ください。　

▼日にち＝１０月１７日(木)

▼受付＝午後１時～４時

　　　　（混雑状況により、受付のみ早く開始する場合があります）

▼場所＝上三川いきいきプラザ　保健センター　検診ホール

▼費用＝無料

▼対象＝平成２５(２０１３)年４月２日～平成２８(２０１６)年４月１日生まれのお子さん

▼持ち物＝問診票・タオル・『フッ素塗布の記録』

※対象のお子さんには、ご案内を郵送しています(予約不要)

※問診票（６月に郵送済み）を紛失された方は、当日、会場で配布いたします。

※『フッ素塗布の記録』をお持ちでない方には、会場で配布いたします。

※フッ素塗布当日に悪天候が予想される場合は、町ホームページ及びかみたんメールにて中止のお

　知らせをすることがあります。この機会に「かみたんメール」の登録をお願いいたします。

　「ふれあい健康福祉まつり」において赤ちゃんハイハイ大会に参加する赤ちゃんを募集します。

みんなで元気いっぱい『よーいどん』してみませんか？

　大会当日は、仮装も大歓迎です！思い出づくりにぜひ、ご参加ください。当日受付も可能ですが、

人数把握のため、できるだけ事前にお申し込みください。

▼日にち＝１１月９日(土)

▼時間＝午前１０時から(受付：午前９時～９時４０分)

▼会場＝上三川いきいきプラザ　2階　大会議室
▼対象＝ハイハイができる赤ちゃん

▼申込み＝直接お電話で子ども家庭課母子健康係までお申し込みいただくか、申込用紙に記入し、

子ども家庭課または子育て支援センターに提出してください。(申込用紙は、子ども家庭課、子育て支

援センターに置いてあります。)

▼申込み締切＝１０月３１日(木)

▼その他＝赤ちゃんを呼ぶときに使うおもちゃをご持参ください。

56▶問い合わせ先＝子ども家庭課　子育て係　☎　　９１３０

56▶問い合わせ先＝子ども家庭課　母子健康係　☎　９１３２

56▶問い合わせ先＝子ども家庭課　母子健康係　☎　９１３２

56▶問い合わせ先＝健康福祉課　高齢者支援係　☎　９１０２ 56▶問い合わせ先＝子ども家庭課　母子健康係　☎　９１３２
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『フッ素塗布』を実施します！

インフルエンザ任意予防接種

次の要件を全て満たす方

・接種時において、町内に住所がある方

・接種年度に１５歳及び１８歳に達する年齢の方

・予防接種を１０月１日から翌年２月末までの期間に接種した方

２,０００円

①健康保険証

②母子手帳(お持ちの方)

令和元年１０月１日（火）～令和２年２月２９日（土）

上三川町内、小山市、下野市、野木町など栃木県内にあるかかりつけ医療機関

１５歳に達する年度に１回

１８歳に達する年度に１回

対象者

高齢者インフルエンザ予防接種の助成について

対象者

自己負担額

医療機関に持っていくもの

手続き等

助成期間

医療機関

町負担額

本人負担額

手続き等

助成期間

医療機関

医療機関に持っていくもの
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将
来
受
け
取
る
年
金
を
少
し
で
も
増
や
し
た
い
と
い
う
方
の
た
め
の

制
度
で
す
。

　
月
々
の
国
民
年
金
保
険
料
に
４
０
０
円
上
乗
せ
し
て
納
め
る
こ
と

で
、
老
齢
基
礎
年
金
に
「
年
額
２
０
０
円×

付
加
年
金
保
険
料
納
付
月

数
」
の
金
額
を
上
乗
せ
し
て
受
給
す
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

　
例
え
ば
、
10
年
間
付
加
年
金
保
険
料
を
納
付
す
る
と
、合
計
４
８
、０

０
０
円
の
負
担
に
な
り
ま
す
が
、老
齢
基
礎
年
金
に
毎
年
２
４
、０
０
０

円
上
乗
せ
す
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。た
だ
し
、物
価
の
上
下
に
対
応
し
た

「
物
価
ス
ラ
イ
ド
制
度
」(

増
額
や
減
額)

は
あ
り
ま
せ
ん
。老
齢
基
礎
年

金
と
い
っ
し
ょ
に
支
給
さ
れ
る
た
め
、繰
上
げ
支
給
ま
た
は
繰
下
げ
支

給
を
し
た
と
き
に
は
、本
体
の
老
齢
基
礎
年
金
と
同
じ
割
合
で
減
額
ま

た
は
増
額
さ
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る
こ
と
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な
り
ま
す
の
で
ご
注
意
く
だ
さ
い
。

加
入
で
き
る
方

・
自
営
業
者
な
ど
の
国
民
年
金
の
第
１
号
被
保
険
者
。

・
60
歳
以
上
65
歳
未
満
の
方
な
ど
の
国
民
年
金
の
任
意
加
入
者
。

※

た
だ
し
、
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除
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国
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加
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ん
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続
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鑑
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バ
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基
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年
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分
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又
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。
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納
め
て
頂
く
こ
と
に
な
り
ま

す
。
納
期
限
は
、
翌
月
末
日
で
す
。
納
期
限
を
経
過
し
た
場
合
で
も
、

期
限
か
ら
２
年
間
は
付
加
保
険
料
を
納
め
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝
住
民
課
　
国
保
年
金
係
　
☎
　 

９
１
３
４

　
　
　
　
　
　
　
　
　

宇
都
宮
西
年
金
事
務
所
　
☎
０
２
８（
６
２
２
）４
２
８
１

消
費
生
活
セ
ン
タ
ー
に
ご
相
談
く
だ
さ
い

　
同
じ
月
内
の
医
療
費
の
自
己
負
担
が
限
度
額
を
超
え
た
と

き
、申
請
し
て
認
め
ら
れ
る
と
自
己
負
担
限
度
額
を
超
え
た
分

が
高
額
療
養
費
と
し
て
あ
と
か
ら
払
い
戻
さ
れ
ま
す
。な
お
、

自
己
負
担
の
限
度
額
は
年
齢
や
区
分
に
よ
っ
て
異
な
り
ま
す
。

詳
し
く
は
左
記
ま
で
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

高
額
療
養
費
の
申
請
方
法

　
国
保
で
は
、高
額
療
養
費
の
支
給
対
象
と
な
っ
た
方
に
、「
高
額

療
養
費
支
給
申
請
の
ご
案
内
」を
診
療
月
か
ら
約
３
ヶ
月
後
を
目

途
に
送
付
し
ま
す
。ご
案
内
が
届
き
ま
し
た
ら
、医
療
機
関
の
領

収
書
を
添
え
て
国
保
年
金
係
窓
口
に
申
請
し
て
く
だ
さ
い
。

　
高
額
療
養
費
の
申
請
に
は
医
療
機
関
の
領
収
書
が
必
要
で

す
。な
く
さ
ず
に
保
管
し
ま
し
ょ
う
！

※

領
収
書
が
不
足
し
て
い
ま
す
と
、申
請
を
受
け
付
け
る
こ
と

が
で
き
な
い
場
合
も
あ
り
ま
す
の
で
、ご
注
意
く
だ
さ
い
。

窓
口
で
の
自
己
負
担
を
限
度
額
ま
で
に

抑
え
る
こ
と
が
で
き
ま
す

　
事
前
に「
限
度
額
適
用
認
定
証
」の
交
付
を
国
保
年
金
係
に

申
請
し
、認
定
証
を
医
療
機
関
に
提
示
す
る
こ
と
に
よ
り
、窓

口
で
の
負
担
が
自
己
負
担
限
度
額
ま
で
と
な
り
ま
す
。

※

70
歳
以
上
の
方
は
、住
民
税
非
課
税
世
帯
ま
た
は
現
役
並
み

所
得
者
の
う
ち
課
税
所
得
が
６
９
０
万
未
満
の
方
の
み
限

度
額
適
用
認
定
証
が
交
付
さ
れ
ま
す
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝
住
民
課
　
国
保
年
金
係

　
　
　
　
　
　
　
　 

☎
　 

９
１
３
４

医
療
費
の
自
己
負
担
が

  
高
額
に
な
っ
た
と
き（
高
額
療
養
費
）

▼
日
時
＝
11
月
12
日(

火)

・
13
日(

水)

午
前
８
時

　
30
分
～
午
後
３
時
ま
で

　※

正
午
～
午
後
１
時
ま
で
の
時
間
帯
の
持
ち

込
み
は
ご
遠
慮
く
だ
さ
い
。

▼
内
容
＝
12
日(

火)

　
①
農
業
用
ポ
リ
エ
チ
レ
ン(

ス
ー
パ
ー
ソ
ー

ラ
ー
・
ベ
ジ
タ
ロ
ン
・
ク
リ
ン
テ
ー
ト
・
ト
ー
カ

ン
エ
ー
ス
・
ユ
ー
ラ
ッ
ク
な
ど)

　
②
グ
リ
ー
ン
、黒
マ
ル
チ
な
ど

　
③
灌
水
チ
ュ
ー
ブ
・
肥
料
袋(

織
っ
た
肥
料
袋

と
は
別
に
結
束
す
る)

　
④
ブ
ル
ー
シ
ー
ト(

金
属
部
は
必
ず
取
除
く)

・

織
っ
た
肥
料
袋

　
⑤
不
織
布(

パ
オ
パ
オ
・
ラ
ブ
シ
ー
ト
・
パ
ス
ラ

イ
ト
な
ど)

　
⑥
防
ひ
ょ
う
・
防
鳥
ネ
ッ
ト
・
寒
冷
紗

　
⑦
農
薬
空
き
ボ
ト
ル
・
空
き
袋

　※

よ
く
洗
浄
・
乾
燥
し
、ラ
ベ
ル
を
完
全
に
は

が
し
、半
透
明
の
ゴ
ミ
袋
に
入
れ
て
搬
入
し
て

く
だ
さ
い
。守
ら
れ
て
い
な
い
場
合
は
、回
収

で
き
ま
せ
ん
。

  

13
日(
水)

　
⑧
農
業
用
ビ
ニ
ー
ル(

ク
リ
ー
ン
エ
ー
ス
・
キ

リ
ナ
イ
ン
・
ノ
ン
キ
リ
ー
・
ハ
イ
ヒ
ッ
ト
・
モ
ヤ

レ
ス
・
キ
リ
サ
ラ
バ
な
ど)

　
⑨
育
苗
箱
・
あ
ぜ
波
シ
ー
ト

　
⑩
廃
パ
イ
プ
・
塩
ビ
パ
イ
プ

　※

約
２
ｍ
の
長
さ
に
束
ね
る
。

　
⑪
マ
イ
カ
線

　
⑫
土
壌
消
毒
用
空
き
缶

　※

よ
く
洗
浄
し
、乾
燥
し
た
も
の
に
限
る
。

　※

種
類
ご
と
に
回
収
を
実
施
し
ま
す
の
で
、必

ず
①
～
⑫
に
そ
れ
ぞ
れ
分
別
し
て
く
だ
さ
い
。

分
別
し
た
も
の
を
つ
づ
ら
折
り
に
し
、同
質
材

の
ヒ
モ
で
は
ず
れ
な
い
よ
う
２
ヵ
所
を
結
束

し
、指
定
さ
れ
た
日
に
搬
入
し
て
く
だ
さ
い
。

こ
れ
以
外
は
、
回
収
す
る
こ
と
が
で
き
ま
せ

ん
。廃
プ
ラ
ス
チ
ッ
ク
等
に
金
属
等(

針
金
な

ど)

が
つ
い
て
い
る
場
合
は
必
ず
取
り
除
い
て

く
だ
さ
い
。マ
イ
カ
線
で
の
結
束
は
絶
対
に
し

な
い
で
く
だ
さ
い
。

▼
場
所
＝
Ｊ
Ａ
う
つ
の
み
や
上
三
川
野
菜
集
荷

所(

上
蒲
生
３
７
８
番
地)

▼
処
理
負
担
金
＝
重
量
負
担

　
農
業
用
廃
プ
ラ
ス
チ
ッ
ク
類
、廃
パ
イ
プ
、廃

ポ
リ
エ
チ
レ
ン
類
、廃
ビ
ニ
ー
ル
類
、土
壌
消

毒
用
空
き
缶
、ペ
ー
ル
缶
、重
量
負
担
90
円
/
㎏

(

１
０
０
円
未
満
切
捨
て)

　※

１
㎏
に
満
た
な
い
場
合
は
、回
収
が
で
き
ま

せ
ん
の
で
、ご
了
承
く
だ
さ
い
。

▼
そ
の
他
＝
委
任
状
が
必
要
に
な
り
ま
す
の
で
、

必
ず
印
か
ん
を
お
持
ち
く
だ
さ
い
。

　(

６
月
に
委
任
状
を
記
入
し
て
い
た
だ
い
た
方

も
、再
度
必
要
に
な
り
ま
す
。)

　
廃
棄
物
処
理
法
に
よ
り
、野
焼
き
や
不
法
投
棄

を
す
る
と
、罰
則
の
対
象
と
な
り
ま
す
。 

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝
Ｊ
Ａ
う
つ
の
み
や

　
　
　
　
　
　
　
　
上
三
川
野
菜
集
荷
所

　
　
　
　
　
　
　
　☎
　 

６
６
８
８

　
　
　
　
　
　
　
　
農
政
課
　
農
産
園
芸
係

           

　   

☎
　 

９
１
３
８

農
業
用
廃
プ
ラ
ス
チ
ッ
ク
等
回
収(

分
別
収
集)

を
実
施
し
ま
す

ち
ょ
っ
と
増
や
せ
る

「
付
加
年
金
」を
ご
存
じ
で
す
か

国
民
年
金
付
加
年
金
制
度
と
は

消
費
豆
知
識

75

モ
バ
イ
ル
バ
ッ
テ
リ
ー
の
事
故
に
注
意
！

　
　
　
　
電
車
の
中
で
か
ば
ん
に
入
れ
て
い
た
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
の
モ
バ
イ
ル
バ
ッ
テ
リ
ー
が
破
裂
し
、

両
足
に
や
け
ど
を
し
た
。
モ
バ
イ
ル
バ
ッ
テ
リ
ー
は
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
に
つ
な
い
で
い
な
か
っ
た
。

事
例
1

　
　
　
　
娘
の
携
帯
用
モ
バ
イ
ル
バ
ッ
テ
リ
ー
を
譲
り
受
け
て
使
用
し
て
い
た
と
こ
ろ
、
バ
ッ
テ
リ
ー
の

本
体
が
膨
ら
み
だ
し
た
。
危
険
を
感
じ
、
ア
ル
ミ
缶
の
中
に
入
れ
蓋
を
し
て
保
管
し
て
い
る
。
処
分
方
法

を
知
り
た
い
。

事
例
2

　
　
　
　
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
用
の
モ
バ
イ
ル
バ
ッ
テ
リ
ー
を
充
電
し
て
い
た
ら
、
煙
が
出
て
発
火
し
て
、

指
を
や
け
ど
し
た
。

事
例
3

　
モ
バ
イ
ル
バ
ッ
テ
リ
ー
は
、
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
や
タ
ブ
レ
ッ
ト
等
を
充
電
で
き
る
予
備
の
電
源
と
し

て
、
急
速
に
普
及
し
て
い
ま
す
。
軽
量
で
あ
り
な
が
ら
高
電
圧
・
高
電
力
な
た
め
身
近
な
も
の
に
な
っ
て

い
ま
す
が
、
取
り
扱
い
を
誤
る
と
発
熱
で
や
け
ど
を
負
う
こ
と
も
あ
り
、
場
合
に
よ
っ
て
は
事
故
に
つ
な

が
る
こ
と
も
あ
り
ま
す
。

〇
新
規
に
購
入
す
る
際
は
Ｐ
Ｓ
Ｅ
マ
ー
ク
を
必
ず
確
認
し
ま
し
ょ
う
。
平
成
31
年
２
月
１
日
か
ら
Ｐ
Ｓ
Ｅ

マ
ー
ク
及
び
届
け
出
事
業
者
の
名
称
等
が
表
示
さ
れ
た
製
品
で
な
け
れ
ば
販
売
禁
止
と
な
り
ま
し
た
。

〇
リ
コ
ー
ル
対
象
商
品
で
な
い
か
、
リ
コ
ー
ル
情
報
を
確
認
し
ま
し
ょ
う
。

〇
製
品
本
体
に
強
い
衝
撃
、
圧
力
を
加
え
な
い
、
高
温
の
環
境
に
放
置
し
な
い
よ
う
に
し
ま
し
ょ
う
。

〇
膨
ら
ん
で
い
る
、
熱
く
な
っ
て
い
る
、
変
な
臭
い
が
す
る
な
ど
、
い
つ
も
と
違
っ
て
異
常
を
感
じ
た
ら

使
用
を
中
止
し
ま
し
ょ
う
。

〇
充
電
中
は
周
囲
に
可
燃
物
を
置
か
な
い
よ
う
に
し
ま
し
ょ
う
。

〇
公
共
交
通
機
関
で
の
事
故
を
避
け
る
た
め
、
持
込
規
則
を
確
認
し
て
、
そ
れ
に
従
い
ま
し
ょ
う
。

〇
使
用
済
バ
ッ
テ
リ
ー
は
リ
サ
イ
ク
ル
に
出
し
ま
し
ょ
う
。
廃
棄
す
る
際
は
他
の
家
庭
ゴ
ミ
と
区
別
し
て
出
し
ま
し
ょ
う
。

▼
相
談
日
時
＝
月
～
金
曜
日(

祝
日
・
年
末
年
始
を
除
く)

　
　
　
　
　
　
午
前
９
時
～
正
午
、
午
後
１
時
～
４
時

▼
相
談
場
所
＝
上
三
川
町
消
費
生
活
セ
ン
タ
ー(

役
場
１
階
　
地
域
生
活
課
内)

▼
相
談
専
用
電
話
番
号
＝ 

　
９
１
５
３

56 56

5656

【
秋
に
関
す
る
ク
イ
ズ
】 

十
五
夜
に「
す
す
き
」を
飾
る
意
味
は
？
①
一
年
間
病
気
を
し
な
い
よ
う
に
②
一
年
間
無
災
で
い
ら
れ
ま
す
よ
う
に
③
一
年
間
食
べ
物
に
困
り
ま
せ
ん
よ
う
に

【
秋
に
関
す
る
ク
イ
ズ
】
答
え
①
一
年
間
病
気
を
し
な
い
よ
う
に
。
す
す
き
は
月
の
神
様
を
招
く
目
印
と
し
て
も
飾
る
と
言
わ
れ
て
い
ま
す
。

国
民
年
金

56
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将
来
受
け
取
る
年
金
を
少
し
で
も
増
や
し
た
い
と
い
う
方
の
た
め
の

制
度
で
す
。

　
月
々
の
国
民
年
金
保
険
料
に
４
０
０
円
上
乗
せ
し
て
納
め
る
こ
と

で
、
老
齢
基
礎
年
金
に
「
年
額
２
０
０
円×

付
加
年
金
保
険
料
納
付
月

数
」
の
金
額
を
上
乗
せ
し
て
受
給
す
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

　
例
え
ば
、
10
年
間
付
加
年
金
保
険
料
を
納
付
す
る
と
、合
計
４
８
、０

０
０
円
の
負
担
に
な
り
ま
す
が
、老
齢
基
礎
年
金
に
毎
年
２
４
、０
０
０

円
上
乗
せ
す
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。た
だ
し
、物
価
の
上
下
に
対
応
し
た

「
物
価
ス
ラ
イ
ド
制
度
」(

増
額
や
減
額)

は
あ
り
ま
せ
ん
。老
齢
基
礎
年

金
と
い
っ
し
ょ
に
支
給
さ
れ
る
た
め
、繰
上
げ
支
給
ま
た
は
繰
下
げ
支

給
を
し
た
と
き
に
は
、本
体
の
老
齢
基
礎
年
金
と
同
じ
割
合
で
減
額
ま

た
は
増
額
さ
れ
る
こ
と
に
な
り
ま
す
の
で
ご
注
意
く
だ
さ
い
。

加
入
で
き
る
方

・
自
営
業
者
な
ど
の
国
民
年
金
の
第
１
号
被
保
険
者
。

・
60
歳
以
上
65
歳
未
満
の
方
な
ど
の
国
民
年
金
の
任
意
加
入
者
。

※

た
だ
し
、
半
額
免
除
な
ど
の
一
部
免
除
を
含
め
、
保
険
料
を
免
除
さ

れ
て
い
る
方
や
国
民
年
金
基
金
に
加
入
中
の
方
は
加
入
で
き
ま
せ

ん
。

加
入
の
手
続
き

　
印
鑑
・
マ
イ
ナ
ン
バ
ー
ま
た
は
基
礎
年
金
番
号
が
分
か
る
も
の
を
持

参
の
う
え
住
民
課
、
又
は
年
金
事
務
所
で
お
申
込
み
く
だ
さ
い
。

納
付
に
つ
い
て

　
付
加
保
険
料
は
申
し
込
ん
だ
月
分
か
ら
納
め
て
頂
く
こ
と
に
な
り
ま

す
。
納
期
限
は
、
翌
月
末
日
で
す
。
納
期
限
を
経
過
し
た
場
合
で
も
、

期
限
か
ら
２
年
間
は
付
加
保
険
料
を
納
め
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝
住
民
課
　
国
保
年
金
係
　
☎
　 

９
１
３
４

　
　
　
　
　
　
　
　
　

宇
都
宮
西
年
金
事
務
所
　
☎
０
２
８（
６
２
２
）４
２
８
１

消
費
生
活
セ
ン
タ
ー
に
ご
相
談
く
だ
さ
い

　
同
じ
月
内
の
医
療
費
の
自
己
負
担
が
限
度
額
を
超
え
た
と

き
、申
請
し
て
認
め
ら
れ
る
と
自
己
負
担
限
度
額
を
超
え
た
分

が
高
額
療
養
費
と
し
て
あ
と
か
ら
払
い
戻
さ
れ
ま
す
。な
お
、

自
己
負
担
の
限
度
額
は
年
齢
や
区
分
に
よ
っ
て
異
な
り
ま
す
。

詳
し
く
は
左
記
ま
で
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

高
額
療
養
費
の
申
請
方
法

　
国
保
で
は
、高
額
療
養
費
の
支
給
対
象
と
な
っ
た
方
に
、「
高
額

療
養
費
支
給
申
請
の
ご
案
内
」を
診
療
月
か
ら
約
３
ヶ
月
後
を
目

途
に
送
付
し
ま
す
。ご
案
内
が
届
き
ま
し
た
ら
、医
療
機
関
の
領

収
書
を
添
え
て
国
保
年
金
係
窓
口
に
申
請
し
て
く
だ
さ
い
。

　
高
額
療
養
費
の
申
請
に
は
医
療
機
関
の
領
収
書
が
必
要
で

す
。な
く
さ
ず
に
保
管
し
ま
し
ょ
う
！

※

領
収
書
が
不
足
し
て
い
ま
す
と
、申
請
を
受
け
付
け
る
こ
と

が
で
き
な
い
場
合
も
あ
り
ま
す
の
で
、ご
注
意
く
だ
さ
い
。

窓
口
で
の
自
己
負
担
を
限
度
額
ま
で
に

抑
え
る
こ
と
が
で
き
ま
す

　
事
前
に「
限
度
額
適
用
認
定
証
」の
交
付
を
国
保
年
金
係
に

申
請
し
、認
定
証
を
医
療
機
関
に
提
示
す
る
こ
と
に
よ
り
、窓

口
で
の
負
担
が
自
己
負
担
限
度
額
ま
で
と
な
り
ま
す
。

※

70
歳
以
上
の
方
は
、住
民
税
非
課
税
世
帯
ま
た
は
現
役
並
み

所
得
者
の
う
ち
課
税
所
得
が
６
９
０
万
未
満
の
方
の
み
限

度
額
適
用
認
定
証
が
交
付
さ
れ
ま
す
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝
住
民
課
　
国
保
年
金
係

　
　
　
　
　
　
　
　 

☎
　 

９
１
３
４

医
療
費
の
自
己
負
担
が

  

高
額
に
な
っ
た
と
き（
高
額
療
養
費
）

▼
日
時
＝
11
月
12
日(

火)

・
13
日(

水)

午
前
８
時

　
30
分
～
午
後
３
時
ま
で

　※

正
午
～
午
後
１
時
ま
で
の
時
間
帯
の
持
ち

込
み
は
ご
遠
慮
く
だ
さ
い
。

▼
内
容
＝
12
日(

火)

　
①
農
業
用
ポ
リ
エ
チ
レ
ン(

ス
ー
パ
ー
ソ
ー

ラ
ー
・
ベ
ジ
タ
ロ
ン
・
ク
リ
ン
テ
ー
ト
・
ト
ー
カ

ン
エ
ー
ス
・
ユ
ー
ラ
ッ
ク
な
ど)

　
②
グ
リ
ー
ン
、黒
マ
ル
チ
な
ど

　
③
灌
水
チ
ュ
ー
ブ
・
肥
料
袋(

織
っ
た
肥
料
袋

と
は
別
に
結
束
す
る)

　
④
ブ
ル
ー
シ
ー
ト(

金
属
部
は
必
ず
取
除
く)

・

織
っ
た
肥
料
袋

　
⑤
不
織
布(

パ
オ
パ
オ
・
ラ
ブ
シ
ー
ト
・
パ
ス
ラ

イ
ト
な
ど)

　
⑥
防
ひ
ょ
う
・
防
鳥
ネ
ッ
ト
・
寒
冷
紗

　
⑦
農
薬
空
き
ボ
ト
ル
・
空
き
袋

　※

よ
く
洗
浄
・
乾
燥
し
、ラ
ベ
ル
を
完
全
に
は

が
し
、半
透
明
の
ゴ
ミ
袋
に
入
れ
て
搬
入
し
て

く
だ
さ
い
。守
ら
れ
て
い
な
い
場
合
は
、回
収

で
き
ま
せ
ん
。

  

13
日(

水)

　
⑧
農
業
用
ビ
ニ
ー
ル(

ク
リ
ー
ン
エ
ー
ス
・
キ

リ
ナ
イ
ン
・
ノ
ン
キ
リ
ー
・
ハ
イ
ヒ
ッ
ト
・
モ
ヤ

レ
ス
・
キ
リ
サ
ラ
バ
な
ど)

　
⑨
育
苗
箱
・
あ
ぜ
波
シ
ー
ト

　
⑩
廃
パ
イ
プ
・
塩
ビ
パ
イ
プ

　※

約
２
ｍ
の
長
さ
に
束
ね
る
。

　
⑪
マ
イ
カ
線

　
⑫
土
壌
消
毒
用
空
き
缶

　※

よ
く
洗
浄
し
、乾
燥
し
た
も
の
に
限
る
。

　※

種
類
ご
と
に
回
収
を
実
施
し
ま
す
の
で
、必

ず
①
～
⑫
に
そ
れ
ぞ
れ
分
別
し
て
く
だ
さ
い
。

分
別
し
た
も
の
を
つ
づ
ら
折
り
に
し
、同
質
材

の
ヒ
モ
で
は
ず
れ
な
い
よ
う
２
ヵ
所
を
結
束

し
、指
定
さ
れ
た
日
に
搬
入
し
て
く
だ
さ
い
。

こ
れ
以
外
は
、
回
収
す
る
こ
と
が
で
き
ま
せ

ん
。廃
プ
ラ
ス
チ
ッ
ク
等
に
金
属
等(

針
金
な

ど)

が
つ
い
て
い
る
場
合
は
必
ず
取
り
除
い
て

く
だ
さ
い
。マ
イ
カ
線
で
の
結
束
は
絶
対
に
し

な
い
で
く
だ
さ
い
。

▼
場
所
＝
Ｊ
Ａ
う
つ
の
み
や
上
三
川
野
菜
集
荷

所(

上
蒲
生
３
７
８
番
地)

▼
処
理
負
担
金
＝
重
量
負
担

　
農
業
用
廃
プ
ラ
ス
チ
ッ
ク
類
、廃
パ
イ
プ
、廃

ポ
リ
エ
チ
レ
ン
類
、廃
ビ
ニ
ー
ル
類
、土
壌
消

毒
用
空
き
缶
、ペ
ー
ル
缶
、重
量
負
担
90
円
/
㎏

(

１
０
０
円
未
満
切
捨
て)

　※

１
㎏
に
満
た
な
い
場
合
は
、回
収
が
で
き
ま

せ
ん
の
で
、ご
了
承
く
だ
さ
い
。

▼
そ
の
他
＝
委
任
状
が
必
要
に
な
り
ま
す
の
で
、

必
ず
印
か
ん
を
お
持
ち
く
だ
さ
い
。

　(

６
月
に
委
任
状
を
記
入
し
て
い
た
だ
い
た
方

も
、再
度
必
要
に
な
り
ま
す
。)

　
廃
棄
物
処
理
法
に
よ
り
、野
焼
き
や
不
法
投
棄

を
す
る
と
、罰
則
の
対
象
と
な
り
ま
す
。 

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝
Ｊ
Ａ
う
つ
の
み
や

　
　
　
　
　
　
　
　
上
三
川
野
菜
集
荷
所

　
　
　
　
　
　
　
　☎
　 

６
６
８
８

　
　
　
　
　
　
　
　
農
政
課
　
農
産
園
芸
係

           

　   

☎
　 

９
１
３
８

農
業
用
廃
プ
ラ
ス
チ
ッ
ク
等
回
収(

分
別
収
集)

を
実
施
し
ま
す

ち
ょ
っ
と
増
や
せ
る

「
付
加
年
金
」を
ご
存
じ
で
す
か

国
民
年
金
付
加
年
金
制
度
と
は

消
費
豆
知
識

75

モ
バ
イ
ル
バ
ッ
テ
リ
ー
の
事
故
に
注
意
！

　
　
　
　
電
車
の
中
で
か
ば
ん
に
入
れ
て
い
た
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
の
モ
バ
イ
ル
バ
ッ
テ
リ
ー
が
破
裂
し
、

両
足
に
や
け
ど
を
し
た
。
モ
バ
イ
ル
バ
ッ
テ
リ
ー
は
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
に
つ
な
い
で
い
な
か
っ
た
。

事
例
1

　
　
　
　
娘
の
携
帯
用
モ
バ
イ
ル
バ
ッ
テ
リ
ー
を
譲
り
受
け
て
使
用
し
て
い
た
と
こ
ろ
、
バ
ッ
テ
リ
ー
の

本
体
が
膨
ら
み
だ
し
た
。
危
険
を
感
じ
、
ア
ル
ミ
缶
の
中
に
入
れ
蓋
を
し
て
保
管
し
て
い
る
。
処
分
方
法

を
知
り
た
い
。

事
例
2

　
　
　
　
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
用
の
モ
バ
イ
ル
バ
ッ
テ
リ
ー
を
充
電
し
て
い
た
ら
、
煙
が
出
て
発
火
し
て
、

指
を
や
け
ど
し
た
。

事
例
3

　
モ
バ
イ
ル
バ
ッ
テ
リ
ー
は
、
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
や
タ
ブ
レ
ッ
ト
等
を
充
電
で
き
る
予
備
の
電
源
と
し

て
、
急
速
に
普
及
し
て
い
ま
す
。
軽
量
で
あ
り
な
が
ら
高
電
圧
・
高
電
力
な
た
め
身
近
な
も
の
に
な
っ
て

い
ま
す
が
、
取
り
扱
い
を
誤
る
と
発
熱
で
や
け
ど
を
負
う
こ
と
も
あ
り
、
場
合
に
よ
っ
て
は
事
故
に
つ
な

が
る
こ
と
も
あ
り
ま
す
。

〇
新
規
に
購
入
す
る
際
は
Ｐ
Ｓ
Ｅ
マ
ー
ク
を
必
ず
確
認
し
ま
し
ょ
う
。
平
成
31
年
２
月
１
日
か
ら
Ｐ
Ｓ
Ｅ

マ
ー
ク
及
び
届
け
出
事
業
者
の
名
称
等
が
表
示
さ
れ
た
製
品
で
な
け
れ
ば
販
売
禁
止
と
な
り
ま
し
た
。

〇
リ
コ
ー
ル
対
象
商
品
で
な
い
か
、
リ
コ
ー
ル
情
報
を
確
認
し
ま
し
ょ
う
。

〇
製
品
本
体
に
強
い
衝
撃
、
圧
力
を
加
え
な
い
、
高
温
の
環
境
に
放
置
し
な
い
よ
う
に
し
ま
し
ょ
う
。

〇
膨
ら
ん
で
い
る
、
熱
く
な
っ
て
い
る
、
変
な
臭
い
が
す
る
な
ど
、
い
つ
も
と
違
っ
て
異
常
を
感
じ
た
ら

使
用
を
中
止
し
ま
し
ょ
う
。

〇
充
電
中
は
周
囲
に
可
燃
物
を
置
か
な
い
よ
う
に
し
ま
し
ょ
う
。

〇
公
共
交
通
機
関
で
の
事
故
を
避
け
る
た
め
、
持
込
規
則
を
確
認
し
て
、
そ
れ
に
従
い
ま
し
ょ
う
。

〇
使
用
済
バ
ッ
テ
リ
ー
は
リ
サ
イ
ク
ル
に
出
し
ま
し
ょ
う
。
廃
棄
す
る
際
は
他
の
家
庭
ゴ
ミ
と
区
別
し
て
出
し
ま
し
ょ
う
。

▼
相
談
日
時
＝
月
～
金
曜
日(

祝
日
・
年
末
年
始
を
除
く)

　
　
　
　
　
　
午
前
９
時
～
正
午
、
午
後
１
時
～
４
時

▼
相
談
場
所
＝
上
三
川
町
消
費
生
活
セ
ン
タ
ー(

役
場
１
階
　
地
域
生
活
課
内)

▼
相
談
専
用
電
話
番
号
＝ 

　
９
１
５
３

56 56

5656

【
秋
に
関
す
る
ク
イ
ズ
】 

十
五
夜
に「
す
す
き
」を
飾
る
意
味
は
？
①
一
年
間
病
気
を
し
な
い
よ
う
に
②
一
年
間
無
災
で
い
ら
れ
ま
す
よ
う
に
③
一
年
間
食
べ
物
に
困
り
ま
せ
ん
よ
う
に

【
秋
に
関
す
る
ク
イ
ズ
】
答
え
①
一
年
間
病
気
を
し
な
い
よ
う
に
。
す
す
き
は
月
の
神
様
を
招
く
目
印
と
し
て
も
飾
る
と
言
わ
れ
て
い
ま
す
。

国
民
年
金

56
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10月は「土地月間」です

かみたんプレミアム商品券の販売開始について

　適正な土地取引・土地利用で、暮らしやすい県土づくりを推進しましょう。

【大規模な土地取引には届出が必要です】

　一定面積以上の土地について、売買などの取引を行った場合に、国土利用計画法に基づきその利用目的

などの届出が必要です。

▼届出の必要な面積＝

・市街化区域 ２,０００㎡以上

・市街化調整区域 ５,０００㎡以上

※個々の面積は小さくても、取得する土地の合計が上記の面積以上となる場合(一団の土地)には、個々の契

　約ごとに届出が必要です。

▼届出の必要な取引＝

　売買、交換、共有持分の譲渡、営業譲渡、譲渡

担保、権利金等の一時金を伴う地上権、賃借

権の設定、譲渡など

▼届出者＝

　権利取得者(土地売買の場合は買主)

▼届出期限＝

　契約日から２週間以内(契約日を含む)

▼届出書類＝

　土地売買等届出書１部（契約書写し・位置図等添付）

▼問い合わせ先＝

　企画課　総合政策係　☎　  ９１１８56

『信』をテーマに…

8月8日は何の日？

上三川町子ども会連合会

　８月４日～６日、２泊３日で恒例のリーダー研

修が茨城県にある「とちぎ海浜自然の家」で行わ

れました。研修生２５名、ＫＬＣ(中高校生)１１名、

指導者１１名の総勢４７名が参加しました。

　天候に恵まれ暑い毎日でしたが、ジェルキャン

ドル作り・いかだカヌー遊び・ナイトハイク・海浜

ウォークラリー・火おこし体験・漁り火の集い・野

外炊事等を楽しみました。特にロッジでの宿泊は

楽しい夜だったようでした。

　８月２５日に「思い出交流会」を開き、思い出話

に花を咲かせました。

　互いに信頼し合える仲間作りをしようという目

標も達成することができました。

上三川町交通安全母の会が
うちわを配布しました

　７月２７日、第２４回夕顔サマーフェスティバル

inかみのかわの会場で、上三川町交通安全母の

会が交通安全啓発うちわを配布しました。

  栃木県が「信号機のない横断歩道での歩行者横

断時における車の一時停止状況全国調査」におい

て全国最下位となったことから、特に「横断歩道

では歩行者の通行を優先する」ことを重点として

啓発しながら、うちわを手渡しました。

　消費税率の引上げが家計に与える影響を緩和するとともに、地域の消費を下支えするために発行する

「かみたんプレミアム商品券」の販売を10月１日から開始します。

１.販売期間＝１０月１日(火)～
　　　　　　令和２年２月２８日(金)
２.有効期間＝１０月１日(火)～
　　　　　　令和２年３月３１日(火)
３.販売場所＝町内郵便局窓口
　　　　　　（上三川・上蒲生・本郷）
４.その他＝購入には購入引換券が必要

　　　　です。(９月下旬から順次郵
　　　　　送しております。)

①非課税者の方は事前に購入引換券の
交付申請(１１月末まで)が必要です。

②子育て世帯の方には購入引換券が郵
送で届きます。

※注意事項＝今回の「かみたんプレミア
ム商品券」は【かみのかわサービス・ポ
イントカード会】で行なっている商品券
とは異なります。

※利用店舗の募集も随時行っております
ので、詳細は町ホームページをご覧く
ださい。

栃木からの森里川湖
プラごみゼロ宣言について

　８月２７日、プラスチックごみ対策の一層の強

化を図るため、栃木県公館において、県及び県内

全２５市町による「栃木からの森里川湖プラごみ

ゼロ宣言」を行いました。

　これをキックオフとして、オール栃木体制で、不

必要な使い捨てプラスチックの使用削減、再生材

や生分解性プラスチックの利用促進、プラスチッ

クごみのリサイクルと適正処理の徹底を図ってい

きます。

　８月８日、第８回ゆうがおそろばん学年別競技

大会が上三川いきいきプラザ大会議室にて開催

されました。

　この大会は、そろばんの日「パチパチ」にちな

んで、毎年８月８日に開催されます。今回は、小

学１～６年生の計１５名が参加し、かけ算・わり

算・みとり算・暗算の問題を各１０分間で解くも

のでした。上位入賞者にはトロフィーが授与され

ました。

しんじる

もりさとかわうみ

うちわ配布の様子

プレミアム商品券を購入できるのは？

①非課税者分 ②子育て世帯分

２０１９年度の住民税(均等割)
が課税されていない方

おひとりにつき、
最大25,000円分の商品券を
20,000円で購入できます。

①②両方の要件に該当する方は両方の立場で商品券を購入いただけます。

お子さまひとりにつき、
最大25,000円分の商品券を
20,000円で購入できます。

・住民税が課税されている方に扶養されて
  いる方（生計を一にする配偶者、扶養親族等）
・生活保護の受給者等

ただし、下記に該当する方は除きます。

2016年4月2日から

2019年9月30日までに

生まれたお子さまがいる

世帯の世帯主

56▶問い合わせ先＝健康福祉課　福祉人権係　☎　 ９１２８
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10月は「土地月間」です

かみたんプレミアム商品券の販売開始について

　適正な土地取引・土地利用で、暮らしやすい県土づくりを推進しましょう。

【大規模な土地取引には届出が必要です】

　一定面積以上の土地について、売買などの取引を行った場合に、国土利用計画法に基づきその利用目的

などの届出が必要です。

▼届出の必要な面積＝

・市街化区域 ２,０００㎡以上

・市街化調整区域 ５,０００㎡以上

※個々の面積は小さくても、取得する土地の合計が上記の面積以上となる場合(一団の土地)には、個々の契

　約ごとに届出が必要です。

▼届出の必要な取引＝

　売買、交換、共有持分の譲渡、営業譲渡、譲渡

担保、権利金等の一時金を伴う地上権、賃借

権の設定、譲渡など
▼届出者＝

　権利取得者(土地売買の場合は買主)

▼届出期限＝

　契約日から２週間以内(契約日を含む)

▼届出書類＝

　土地売買等届出書１部（契約書写し・位置図等添付）

▼問い合わせ先＝

　企画課　総合政策係　☎　  ９１１８56

『信』をテーマに…

8月8日は何の日？

上三川町子ども会連合会

　８月４日～６日、２泊３日で恒例のリーダー研

修が茨城県にある「とちぎ海浜自然の家」で行わ

れました。研修生２５名、ＫＬＣ(中高校生)１１名、

指導者１１名の総勢４７名が参加しました。

　天候に恵まれ暑い毎日でしたが、ジェルキャン

ドル作り・いかだカヌー遊び・ナイトハイク・海浜

ウォークラリー・火おこし体験・漁り火の集い・野

外炊事等を楽しみました。特にロッジでの宿泊は

楽しい夜だったようでした。

　８月２５日に「思い出交流会」を開き、思い出話

に花を咲かせました。

　互いに信頼し合える仲間作りをしようという目

標も達成することができました。

上三川町交通安全母の会が
うちわを配布しました

　７月２７日、第２４回夕顔サマーフェスティバル

inかみのかわの会場で、上三川町交通安全母の

会が交通安全啓発うちわを配布しました。

  栃木県が「信号機のない横断歩道での歩行者横

断時における車の一時停止状況全国調査」におい

て全国最下位となったことから、特に「横断歩道

では歩行者の通行を優先する」ことを重点として

啓発しながら、うちわを手渡しました。

　消費税率の引上げが家計に与える影響を緩和するとともに、地域の消費を下支えするために発行する

「かみたんプレミアム商品券」の販売を10月１日から開始します。

１.販売期間＝１０月１日(火)～
　　　　　　令和２年２月２８日(金)
２.有効期間＝１０月１日(火)～
　　　　　　令和２年３月３１日(火)
３.販売場所＝町内郵便局窓口
　　　　　　（上三川・上蒲生・本郷）
４.その他＝購入には購入引換券が必要

　　　　です。(９月下旬から順次郵
　　　　　送しております。)

①非課税者の方は事前に購入引換券の
交付申請(１１月末まで)が必要です。

②子育て世帯の方には購入引換券が郵
送で届きます。

※注意事項＝今回の「かみたんプレミア
ム商品券」は【かみのかわサービス・ポ
イントカード会】で行なっている商品券
とは異なります。

※利用店舗の募集も随時行っております
ので、詳細は町ホームページをご覧く
ださい。

栃木からの森里川湖
プラごみゼロ宣言について

　８月２７日、プラスチックごみ対策の一層の強

化を図るため、栃木県公館において、県及び県内

全２５市町による「栃木からの森里川湖プラごみ

ゼロ宣言」を行いました。

　これをキックオフとして、オール栃木体制で、不

必要な使い捨てプラスチックの使用削減、再生材

や生分解性プラスチックの利用促進、プラスチッ

クごみのリサイクルと適正処理の徹底を図ってい

きます。

　８月８日、第８回ゆうがおそろばん学年別競技

大会が上三川いきいきプラザ大会議室にて開催

されました。

　この大会は、そろばんの日「パチパチ」にちな

んで、毎年８月８日に開催されます。今回は、小

学１～６年生の計１５名が参加し、かけ算・わり

算・みとり算・暗算の問題を各１０分間で解くも

のでした。上位入賞者にはトロフィーが授与され

ました。

しんじる

もりさとかわうみ

うちわ配布の様子

プレミアム商品券を購入できるのは？

①非課税者分 ②子育て世帯分

２０１９年度の住民税(均等割)
が課税されていない方

おひとりにつき、
最大25,000円分の商品券を
20,000円で購入できます。

①②両方の要件に該当する方は両方の立場で商品券を購入いただけます。

お子さまひとりにつき、
最大25,000円分の商品券を
20,000円で購入できます。

・住民税が課税されている方に扶養されて
  いる方（生計を一にする配偶者、扶養親族等）
・生活保護の受給者等

ただし、下記に該当する方は除きます。

2016年4月2日から

2019年9月30日までに

生まれたお子さまがいる

世帯の世帯主

56▶問い合わせ先＝健康福祉課　福祉人権係　☎　 ９１２８
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県民福祉のつどいで表彰

夏の盆踊り大会

いちご王国グランプリ大賞受賞
　８月２９日、いちご王国グランプリで最高位で

ある大賞の農林水産大臣賞を受賞した杉山和敏

さん、起佐子さん夫妻が町長を表敬訪問しました。

　いちご王国グランプリは、県内各ＪＡから推薦

された１２点の「とちおとめ」の中で、杉山さんの

圃場は、「温度管理や病害虫対策の徹底に努め、

着果数を十分に確保し、質の高いイチゴを生産し

た」として評価され、大賞を受賞しました。

　杉山さんは「家族のみんなに感謝したい。今後

は、新品種にしっかり対応できるよう備えたい。」

と話していた。

読上算・読上暗算で１級合格
　７月７日、山田珠算学会主催第６０回読上算読

上暗算検定試験において1級合格を果たした

佐藤怜菜さん(坂上小５年)に表彰状が授与さ

れました。

　上級1級の試験は１分３０秒以内に１３桁まで

の数字が次 と々読み上げられ計算していきます。

佐藤さんは、小学２年生の頃から町内のそろば

ん教室へ通い、週に３回１～３時間の練習で、各

種大会への練習に取り組んできました。今後の

目標は珠算検定２級に合格することだそうです。

これからの活躍に期待しています。

全国大会で初優勝
　８月９日、第２３回全国高等学校女子硬式野球

選手権大会において優勝を果たした作新学院女

子硬式野球部の一員である角田麗菜さん(高３・

明治中卒)が優勝報告に来てくれました。

　大会は、７月２６日～８月２日の間、全国より３

２チームが出場し、全３１試合が行われました。角

田さんは、投手として5試合中3試合に出場し、全

国優勝へ貢献しました。作新学院は決勝戦の最

終回で、１－３から４－３へ逆転勝利をおさめたた

め、決勝戦を振り返り、「優勝するとは思わなかっ

た。２アウトから打って繋ぐバッティングができて

点に繋がった。」と話してくれました。現在は、１１

月のジャパンカップへ向けて日々練習しているそ

うです。これからの活躍に期待しています。

　８月２９日、宇都宮市文化会館で行われた「第２５回栃木県民福祉のつどい」で長年の功労が認めら

れ次の方が表彰されました。

　暑い日が続いた８月中旬頃、町内の各所では納涼祭や盆踊り大会が行われました。

　浴衣を着た踊り手たちが、和太鼓や笛の音色に合わせて、流れるような踊りを披露しました。

栃木県知事表彰

　漆原　幸子さん
　〈民生委員・児童委員功労〉

ふれあい盆踊り（本郷北小学校） 明南社協納涼祭（明治南コミュニティセンター）

文化協会盆踊り（上三川いきいきプラザ） めいじ納涼祭（明治コミュニティ広場）
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栃木県社会福祉協議会会長表彰

　山口　哲郎さん
　〈民生委員・児童委員功労〉

　渡邊　沙織さん
　〈社会福祉法人・社会福祉施設・団体関係功労〉

　山田　光明さん
　〈社会福祉法人・社会福祉施設・団体関係功労〉

　笠倉　智子さん
　〈社会福祉法人・社会福祉施設・団体関係功労〉

　富永　春美さん
　〈社会福祉法人・社会福祉施設・団体関係功労〉

　森戸　多津美さん
　〈社会福祉法人・社会福祉施設・団体関係功労〉

　田口　成子さん
　〈日常生活自立支援事業功労〉

　小平　政子さん
　〈日常生活自立支援事業功労〉

やまぐち　 てつろう

わたなべ　 さおり

やまだ 　みつあき

かさくら　 ともこ

とみなが　 はるみ

もりと 　たつみ

たぐち 　しげこ

こだいら 　まさこ
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県民福祉のつどいで表彰

夏の盆踊り大会

いちご王国グランプリ大賞受賞
　８月２９日、いちご王国グランプリで最高位で

ある大賞の農林水産大臣賞を受賞した杉山和敏

さん、起佐子さん夫妻が町長を表敬訪問しました。

　いちご王国グランプリは、県内各ＪＡから推薦

された１２点の「とちおとめ」の中で、杉山さんの

圃場は、「温度管理や病害虫対策の徹底に努め、

着果数を十分に確保し、質の高いイチゴを生産し

た」として評価され、大賞を受賞しました。

　杉山さんは「家族のみんなに感謝したい。今後

は、新品種にしっかり対応できるよう備えたい。」

と話していた。

読上算・読上暗算で１級合格
　７月７日、山田珠算学会主催第６０回読上算読

上暗算検定試験において1級合格を果たした

佐藤怜菜さん(坂上小５年)に表彰状が授与さ

れました。

　上級1級の試験は１分３０秒以内に１３桁まで

の数字が次 と々読み上げられ計算していきます。

佐藤さんは、小学２年生の頃から町内のそろば

ん教室へ通い、週に３回１～３時間の練習で、各

種大会への練習に取り組んできました。今後の

目標は珠算検定２級に合格することだそうです。

これからの活躍に期待しています。

全国大会で初優勝
　８月９日、第２３回全国高等学校女子硬式野球

選手権大会において優勝を果たした作新学院女

子硬式野球部の一員である角田麗菜さん(高３・

明治中卒)が優勝報告に来てくれました。

　大会は、７月２６日～８月２日の間、全国より３

２チームが出場し、全３１試合が行われました。角

田さんは、投手として5試合中3試合に出場し、全

国優勝へ貢献しました。作新学院は決勝戦の最

終回で、１－３から４－３へ逆転勝利をおさめたた

め、決勝戦を振り返り、「優勝するとは思わなかっ

た。２アウトから打って繋ぐバッティングができて

点に繋がった。」と話してくれました。現在は、１１

月のジャパンカップへ向けて日々練習しているそ

うです。これからの活躍に期待しています。

　８月２９日、宇都宮市文化会館で行われた「第２５回栃木県民福祉のつどい」で長年の功労が認めら

れ次の方が表彰されました。

　暑い日が続いた８月中旬頃、町内の各所では納涼祭や盆踊り大会が行われました。

　浴衣を着た踊り手たちが、和太鼓や笛の音色に合わせて、流れるような踊りを披露しました。

栃木県知事表彰

　漆原　幸子さん
　〈民生委員・児童委員功労〉

ふれあい盆踊り（本郷北小学校） 明南社協納涼祭（明治南コミュニティセンター）

文化協会盆踊り（上三川いきいきプラザ） めいじ納涼祭（明治コミュニティ広場）
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　山口　哲郎さん
　〈民生委員・児童委員功労〉

　渡邊　沙織さん
　〈社会福祉法人・社会福祉施設・団体関係功労〉

　山田　光明さん
　〈社会福祉法人・社会福祉施設・団体関係功労〉
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☎ 570211

57 0212FAX

休館日
10月29日（火）～31日（木）上三川いきいきプラザ上三川いきいきプラザ

～１０月のイベント風呂～
・１０月１２日（土）～１４日（月）
「しょうがの湯」
【効能】保温効果、冷え症、発汗作用、
　　　風邪予防、腰痛、肩こり、
　　　血行促進
・１０月１７日（木）～１８日（金）
「ゲルマニウム風呂」
【効能】乾燥肌、肩こり、腰痛、
　　　高血圧、ダイエット効果、
　　　アンチエイジング
・１０月２６日（土）～２７日（日）
「ひのきの湯」
【効能】血行促進、疲労回復、安眠効果、
　　　　冷え、むくみ、殺菌作用

～マシンスタジオご利用案内～

７月より町事業のため水曜日のレッスンが
一部休講となっておりましたが、１０月より
スケジュール通り再開いたします。

○再開レッスン○
・『コアリセット』相澤
　（水）　午後０時４５分～
・『ボディバランス』前原
　（水）　午後１時２５分～
※１０月よりタイムスケジュールに変更がご
　ざいます。詳しくはホームページ又はマシ
　ンジムでご確認ください。

・１０月１日（火)～７日
（月）、２９日（火）～３１
日（木）はスクールがお
休みになりますので、
お間違いのないようお
願いいたします。
・１０月よりタイムスケ
ジュールに変更がござ
います。詳しくはホーム
ページ又はプールでご
確認ください。

プール
からのご案内

浴　室
からのご案内

マシンジム
からのご案内

営 業 時 間

■乳幼児健診等【保健センター】

上
三
川
町
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

『
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っ
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ぴ
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＝
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３
日(

木)

午
前
10
時
～
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満
１
歳
の
お
子
様
か
ら
参
加
で
き
ま
す
。

※

誕
生
児
は
15
分
前
ま
で
に
お
越
し
く
だ
さ
い
。

▼
開
館
日
＝
月
曜
日
～
金
曜
日(

祝
日
、
年
末
年
始
を
除
く)

▼
時
間
＝
午
前
９
時
～
午
後
４
時

▼
利
用
で
き
る
方
＝
町
内
に
住
所
の
あ
る
未
就
学
の
お
子
様
と
そ
の
保
護
者

▼
利
用
料
＝
無
料

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

　
詳
細
は
、
セ
ン
タ
ー
や
町
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で
お
知
ら
せ
し
て
い
ま
す
。

お
と
な
の
料
理
教
室

○
基
本
の
パ
ン
教
室

▼
日
時
＝
11
月
１
日（
金
）

　
午
前
１０
時
～
午
後
２
時

▼
対
象
＝
一
般
男
女(

12
名)

▼
参
加
費
＝
３
，３
０
０
円

○
応
用
パ
ン
教
室

▼
日
時
＝
11
月
25
日（
月
）

　
午
前
１０
時
～
午
後
２
時

▼
対
象
＝
一
般
男
女(

14
名)

▼
参
加
費
＝
１
，９
０
０
円

○
大
人
料
理
教
室

　
～
お
も
て
な
し
～

▼
日
時
＝
11
月
15
日(

金
）

　
午
前
１０
時
～
午
後
２
時

▼
対
象
＝
一
般
男
女（
12
名
）

▼
参
加
費
＝
３
，３
０
０
円

○
大
人
料
理
教
室

　
～
上
三
川
を
食
ら
う
～

▼
日
時
＝
11
月
20
日(

水
）

　
午
前
１０
時
～
午
後
１
時

▼
対
象
＝
一
般
男
女（
24
名
）

▼
参
加
費
＝
１
，１
０
０
円

こ
ど
も
の
教
室

○
親
子
お
菓
子
教
室

▼
日
時
＝
11
月
16
日（
土
）

　
午
前
１０
時
～
正
午

▼
対
象
＝
３
才
以
上
親
子

　
　
　
　(

12
組)

▼
参
加
費
＝
２
，０
０
０
円

○
キ
ッ
ズ
キ
ッ
チ
ン

▼
日
時
＝
11
月
24
日（
日
）

　
午
前
１０
時
～
正
午

▼
対
象
＝
満
３
才
～
小
学
生

　
　
　
　(

12
名)

▼
参
加
費
＝
２
，４
０
０
円

児
童
館
イ
ベ
ン
ト

○
さ
く
ら
ん
ぼ
教
室

　
～
０
歳
児
ビ
ク
ス
～

▼
日
時
＝
11
月
18
日（
月
）

　
午
前
１０
時
30
分
～
11
時
30
分

▼
対
象
＝
２
ヶ
月
～
１
歳
の

　
　
　
親
子（
15
組
）

▼
参
加
費
＝
１
組
６
０
０
円

○プール・マシン・エアロスタジオ

月～金曜日

午前  9時30分～
午後10時00分

午前  9時30分～
午後  9時30分

土・日・祝日

○浴室・大広間・カラオケルーム

月～金曜日

午前  9時30分～
午後10時00分

午前  9時30分～
午後  9時30分

土・日・祝日

○サウナ

月～金曜日

午前10時00分～
午後  9時30分

午前10時00分～
午後  8時30分

土・日・祝日

4か月児健診 10か月児健診

乳幼児健診

教室 　※要予約

育児相談　※要予約

親と子の栄養相談　※要予約

1歳6か月児健診 ３歳児健診
妊産婦・乳幼児とその保護者

（母子手帳をお持ちください。）
10月15日(火）
2019年6月生
11月18日(月）
2019年7月生

産後ママ応援教室
10月25日(金）
2019年8月生
11月28日(木）
2019年9月生

実施時間：午前10時～正午
 （受付：9時40分～50分）

実施場所：検診ホール

実施時間：午前10時～正午
（受付：9時40分～50分）

実施場所：栄養指導室

実施時間：午前９時30分～１１時30分
（受付：9時15分～30分）

実施場所：検診ホール

プレママ・パパ教室
10月16日(水）

妊娠生活編：妊婦
11月17日(日）

沐浴編：妊婦・夫

すくすく離乳食教室
10月10日(木）
2019年5月生
11月21日(木）
2019年6月生

10月21日(月） 11月26日(火）
実施場所

栄養面で心配な方は、健診時に
栄養相談を実施しています。母子
健康係までご連絡ください。

栄養相談室

午後0時30分～（受付：午後0時30分～1時15分）
検診ホール

実施時間
実施場所

実施時間
実施場所

午前10時～正午・午後1時～3時
育児相談室

10月18日(金）
2018年12月生
11月15日(金）
2019年１月生

10月11日(金）
2018年3月生
11月１日(金）
2018年４月生

10月7日(月）
2016年9月生
11月11日(月）
2016年10月生

11月 7日(木）
11月12日(火）
11月19日(火）
11月26日(火）

10月 3日(木）
10月10日(木）
10月21日(月）
10月28日(月）

▼問い合わせ先＝子ども家庭課　母子健康係 ☎ 56 9132

☎
56

２
０
４
３

【昨年のミニ運動会(ぴよぴよクラス)の様子】
どっちがいっぱい入ったかな？
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☎ 570211

57 0212FAX

休館日
10月29日（火）～31日（木）上三川いきいきプラザ上三川いきいきプラザ

～１０月のイベント風呂～
・１０月１２日（土）～１４日（月）
「しょうがの湯」
【効能】保温効果、冷え症、発汗作用、
　　　風邪予防、腰痛、肩こり、
　　　血行促進
・１０月１７日（木）～１８日（金）
「ゲルマニウム風呂」
【効能】乾燥肌、肩こり、腰痛、
　　　高血圧、ダイエット効果、
　　　アンチエイジング
・１０月２６日（土）～２７日（日）
「ひのきの湯」
【効能】血行促進、疲労回復、安眠効果、
　　　　冷え、むくみ、殺菌作用

～マシンスタジオご利用案内～

７月より町事業のため水曜日のレッスンが
一部休講となっておりましたが、１０月より
スケジュール通り再開いたします。

○再開レッスン○
・『コアリセット』相澤
　（水）　午後０時４５分～
・『ボディバランス』前原
　（水）　午後１時２５分～
※１０月よりタイムスケジュールに変更がご
　ざいます。詳しくはホームページ又はマシ
　ンジムでご確認ください。

・１０月１日（火)～７日
（月）、２９日（火）～３１
日（木）はスクールがお
休みになりますので、
お間違いのないようお
願いいたします。
・１０月よりタイムスケ
ジュールに変更がござ
います。詳しくはホーム
ページ又はプールでご
確認ください。

プール
からのご案内

浴　室
からのご案内

マシンジム
からのご案内

営 業 時 間

■乳幼児健診等【保健センター】

上
三
川
町
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

『
あ
っ
た
か
ひ
ろ
ば
』

10
月
行
事
予
定

ミ
ニ
運
動
会

〈
ぴ
よ
ぴ
よ
ク
ラ
ス
〉

▼
日
時
＝
10
月
３
日(

木)

午
前
10
時
～

▼
対
象
＝
首
据
わ
り
～
た
っ
ち
が
で
き
る
お
子
様
ま
で

〈
こ
っ
こ
ク
ラ
ス
〉

▼
日
時
＝
10
月
４
日(

金)

午
前
10
時
～

▼
対
象
＝
お
お
む
ね
ひ
と
り
歩
き
が
で
き
る
お
子
様
か
ら

※

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー
に
て
申
込
み
受
付
中

※

申
込
み
を
さ
れ
た
方
の
み
の
参
加
と
な
り
ま
す
。

※

対
象
に
合
わ
せ
た
内
容
と
な
っ
て
お
り
ま
す
の

で
、お
子
様
の
発
達
に
合
わ
せ
て
参
加
す
る
ク
ラ

ス
を
お
選
び
く
だ
さ
い
。

※

運
動
会
両
日
共
に
一
般
利
用
は
、午
後
１
時
か
ら

と
な
り
ま
す
。

お
宝
発
見
！

～
子
育
て
に
必
要
な
リ
サ
イ
ク
ル
品
お
譲
り
し
ま
す
～

▼
日
時
＝
10
月
９
日(

水)

午
前
10
時
～
12
時

※
時
間
内
で
し
た
ら
、自
由
に
見
る
こ
と
が
出
来
ま
す
。

発
育
測
定

▼
日
時
＝
10
月
24
日(

木)

午
前
10
時
～

１１
時
30
分

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
午
後
１
時
30
分
～
３
時

ベ
ビ
ー
サ
ロ
ン

▼
日
時
＝
10
月
29
日(

火)

午
前
10
時
30
分
～

▼
対
象
＝
１
歳
ま
で
の
親
子(

申
し
込
み
不
要)

※

10
月
で
満
１
歳
の
お
子
様
ま
で
参
加
で
き
ま
す
。

※

誕
生
児
は
15
分
前
ま
で
に
お
越
し
く
だ
さ
い
。

キ
ッ
ズ
サ
ロ
ン

▼
日
時
＝
10
月
30
日(

水)

午
前
10
時
30
分
～

▼
対
象
＝
１
歳
以
上
の
親
子(

申
し
込
み
不
要)

※

10
月
で
満
１
歳
の
お
子
様
か
ら
参
加
で
き
ま
す
。

※

誕
生
児
は
15
分
前
ま
で
に
お
越
し
く
だ
さ
い
。

▼
開
館
日
＝
月
曜
日
～
金
曜
日(

祝
日
、
年
末
年
始
を
除
く)

▼
時
間
＝
午
前
９
時
～
午
後
４
時

▼
利
用
で
き
る
方
＝
町
内
に
住
所
の
あ
る
未
就
学
の
お
子
様
と
そ
の
保
護
者

▼
利
用
料
＝
無
料

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

　
詳
細
は
、
セ
ン
タ
ー
や
町
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で
お
知
ら
せ
し
て
い
ま
す
。

お
と
な
の
料
理
教
室

○
基
本
の
パ
ン
教
室

▼
日
時
＝
11
月
１
日（
金
）

　
午
前
１０
時
～
午
後
２
時

▼
対
象
＝
一
般
男
女(

12
名)

▼
参
加
費
＝
３
，３
０
０
円

○
応
用
パ
ン
教
室

▼
日
時
＝
11
月
25
日（
月
）

　
午
前
１０
時
～
午
後
２
時

▼
対
象
＝
一
般
男
女(

14
名)

▼
参
加
費
＝
１
，９
０
０
円

○
大
人
料
理
教
室

　
～
お
も
て
な
し
～

▼
日
時
＝
11
月
15
日(

金
）

　
午
前
１０
時
～
午
後
２
時

▼
対
象
＝
一
般
男
女（
12
名
）

▼
参
加
費
＝
３
，３
０
０
円

○
大
人
料
理
教
室

　
～
上
三
川
を
食
ら
う
～

▼
日
時
＝
11
月
20
日(

水
）

　
午
前
１０
時
～
午
後
１
時

▼
対
象
＝
一
般
男
女（
24
名
）

▼
参
加
費
＝
１
，１
０
０
円

こ
ど
も
の
教
室

○
親
子
お
菓
子
教
室

▼
日
時
＝
11
月
16
日（
土
）

　
午
前
１０
時
～
正
午

▼
対
象
＝
３
才
以
上
親
子

　
　
　
　(

12
組)

▼
参
加
費
＝
２
，０
０
０
円

○
キ
ッ
ズ
キ
ッ
チ
ン

▼
日
時
＝
11
月
24
日（
日
）

　
午
前
１０
時
～
正
午

▼
対
象
＝
満
３
才
～
小
学
生

　
　
　
　(

12
名)

▼
参
加
費
＝
２
，４
０
０
円

児
童
館
イ
ベ
ン
ト

○
さ
く
ら
ん
ぼ
教
室

　
～
０
歳
児
ビ
ク
ス
～

▼
日
時
＝
11
月
18
日（
月
）

　
午
前
１０
時
30
分
～
11
時
30
分

▼
対
象
＝
２
ヶ
月
～
１
歳
の

　
　
　
親
子（
15
組
）

▼
参
加
費
＝
１
組
６
０
０
円

○プール・マシン・エアロスタジオ

月～金曜日

午前  9時30分～
午後10時00分

午前  9時30分～
午後  9時30分

土・日・祝日

○浴室・大広間・カラオケルーム

月～金曜日

午前  9時30分～
午後10時00分

午前  9時30分～
午後  9時30分

土・日・祝日

○サウナ

月～金曜日

午前10時00分～
午後  9時30分

午前10時00分～
午後  8時30分

土・日・祝日

4か月児健診 10か月児健診

乳幼児健診

教室 　※要予約

育児相談　※要予約

親と子の栄養相談　※要予約

1歳6か月児健診 ３歳児健診
妊産婦・乳幼児とその保護者

（母子手帳をお持ちください。）
10月15日(火）
2019年6月生
11月18日(月）
2019年7月生

産後ママ応援教室
10月25日(金）
2019年8月生
11月28日(木）
2019年9月生

実施時間：午前10時～正午
 （受付：9時40分～50分）

実施場所：検診ホール

実施時間：午前10時～正午
（受付：9時40分～50分）

実施場所：栄養指導室

実施時間：午前９時30分～１１時30分
（受付：9時15分～30分）

実施場所：検診ホール

プレママ・パパ教室
10月16日(水）

妊娠生活編：妊婦
11月17日(日）

沐浴編：妊婦・夫

すくすく離乳食教室
10月10日(木）
2019年5月生
11月21日(木）
2019年6月生

10月21日(月） 11月26日(火）
実施場所

栄養面で心配な方は、健診時に
栄養相談を実施しています。母子
健康係までご連絡ください。

栄養相談室

午後0時30分～（受付：午後0時30分～1時15分）
検診ホール

実施時間
実施場所

実施時間
実施場所

午前10時～正午・午後1時～3時
育児相談室

10月18日(金）
2018年12月生
11月15日(金）
2019年１月生

10月11日(金）
2018年3月生
11月１日(金）
2018年４月生

10月7日(月）
2016年9月生
11月11日(月）
2016年10月生

11月 7日(木）
11月12日(火）
11月19日(火）
11月26日(火）

10月 3日(木）
10月10日(木）
10月21日(月）
10月28日(月）

▼問い合わせ先＝子ども家庭課　母子健康係 ☎ 56 9132

☎
56

２
０
４
３

【昨年のミニ運動会(ぴよぴよクラス)の様子】
どっちがいっぱい入ったかな？
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中央公民館中央公民館

おしゃべりサロン 

第５回１０月８日（火）

「お散歩～季節を感じて～」

第6回 11月19日(火)

「ハンドメイド」

◆時間=午前10時~11時30分

◆対象=乳幼児親子

◆参加費=100円

◆持ち物=カップ、手ふき（親子）、

　　　　  汗ふき

※事前申込みは不要です。時間まで

に公民館にお集まりください。 

歴史講座

☆日本史に名を残す人物は、栃木と

関わりが少なからずあった!

その人物の生涯と栃木との関わり

について 

【テーマ】栃木ゆかりの歴史群像

◆講師=上三川高校長

　　　　松本 一夫さん

第１回１０月２７日（日） 

（古代） 平将門・藤原定家

第２回１２月８日（日）

（中世） 後北条氏五代・織田信長

第３回１月１２日（日）

（近世）  徳川光圀・井伊直弼

第４回２月９日（日）

（近現代）板垣退助・大久保利通 

◆時間=午後１時３０分～

　　　　３時３０分 

◆定員=３５名 （無料）

◆申込み=１０月２６日（土）まで

みんなのパン工房

☆生地をこねる楽しさと、焼きたて

パンのおいしさを味わいましょう。

◆日程=11月29日・12月6日（金）

◆時間=午前9時30分～午後1時

〈メニュー〉

①プチパン・あんパン、ソフトプリン

②オニオンロール、モカマフィン

◆講師=ジャパンホームベーキングスクール講師   

　　　　笠倉 幸子さん

◆定員=10名（成人男女）

＊２回とも参加できる方に限ります。

◆材料費=1,500円（２回分）

◆申込み=11月22日（金）まで

子育て講座

「愛して 子育て！～児童期・思春期

の性教育」

☆小学校や中学校ではどんな性教

育をしているか知っていますか？

多くの学校で子ども達の心と身体

に向きあっている先生にお話いた

だきます。

◆日時=11月1日（金）

　　　　午後1時30分～3時

◆講師=助産師 相田 美智子さん

◆定員=30名程度

◆参加費=無料

託児あります（定員5名まで） 

☎ 56 3510

FAX 56 7930
〒329‐0611

上三川町大字上三川3970

受 講 生 募 集

受 講 生 募 集

※講座の申込み・お問い合わせは中央公民館へ。
※日時、内容については、変更になる場合があります。
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こども合唱教室

休館日

休館日

休館日

キッズひろば

文化祭準備

文化祭

文化祭

文化祭

休館日

休館日

うたごえサロン

美文字講座・英検３級

はっぴぃMaMa講座・手芸教室

こども合掌教室

歴史講座

休館日

初パッチワーク

コミュニケーション

家庭の料理教室・英検3級

子育て講座

文化講演会

休館日

休館日

初パッチワーク

コミュニケーション・うたごえサロン 

美文字講座

手芸講座

こども合唱教室

１１月

１０月

コミュニケーション・アップ会話術

☆“隆サマ”の愛称でお馴染みの、フ

リーアナウンサー阿久津隆一さんのお

話をきいて学びましょう。

◆日程及び内容

１０月３０日(水)「自分を開こう」

１１月６日(水)「意志や感情を聴こう」

１１月１３日(水)「意志や感情を伝えよう」

１１月２０日(水)「話の構成を考えよう」

１１月２７日(水)「トラブルの対処法のヒント」

◆時間＝午前１０時～１１時３０分

◆講師＝フリーアナウンサー・パーソナリティ

　　　　　阿久津 隆一さん

◆参加費＝無料

◆定員＝３０名

◆申込み＝１０月２５日（金）まで

あくつ　 りゅういち

大人のための英検３級合格講座

☆オリンピックイヤーにむけて、英語

にチャレンジ！

まずは英検過去問題を解きながら…

思い出しながら…新しく知りながら

…学びをはじめてみませんか。

◆日時=11月22日・29日、12月6日・

13日・20日, 1月10日・17日・24日、

2月7日・14日(全10回)

　　　　午後１時３０分～３時

◆講師=北山 恵子さん

◆教材費=1,000円程度（問題集）

◆定員=１０名程度

◆申込み=11月15日（金）

こども合唱教室（後期コース）

☆歌の好きなおともだち、一緒に歌い

ましょう。学校、学年をこえた楽しい

仲間が待っています。

◆期間=１０月～３月

　　　 （年末年始休み等あります。）

　　　 原則毎週土曜日

◆時間=午後１時３０分～３時 

◆対象=小学１年生から６年生

◆定員=２０名 

◆参加費=無料

【阿久津隆一さんプロフィール】

1950年生まれ。栃木放送のアナウンサー時

代から、「リュウ様」の愛称でリスナーに慕

われ、現在「みんなのラヂオ」(栃木放送)

の火曜日を担当されています。

ヴォーカルアンサンブル

☆J-POPを中心とした女性ヴォーカル

アンサンブルです。楽譜が読めなくて

も大丈夫♪ 

◆日時=１０月１２日・２６日・１１月９日・

１６日・１２月７日・２１日・１月１１日・

２５日・２月８日・２２日・２９日

（土曜全１１回） 

　　　　午後７時３０分～８時５０分 

◆参加費=３００円(初日集金) 

◆定員=２０名程度  

◆申込み=１０月5日(土)まで 
まつもと　かずお

あいだ　　みちこ

☆身近な食材を使って手早くおいし

い料理を作りましょう！

第３回10月31日（木）

午前１０時３０分～午後1時

＜ 体に優しいヘルシー中華メニュー ＞

・中華がゆ

・鶏肉の紙包み揚げ

・春菊のナムル

・中華風白玉団子

第４回１２月６日（金）

午前１０時３０分～午後１時

＜ クリスマスホームパーティメニュー ＞

・ビーフストロガノフ

・豆乳スープ

・バナナホイルケーキ

◆講師＝ホームクッキングコーディネーター  

　　　　　石川 智子さん

◆材料代＝各回1,000円（当日集金）

◆定員＝各回20名（成人男女）

◆申込み=第３回10月24日（木）まで

　　　　  第４回12月 6日（金）まで

家庭の料理教室

いしかわ　ともこ

きたやま　けいこ

かさくら　さちこ
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中央公民館中央公民館

おしゃべりサロン 

第５回１０月８日（火）

「お散歩～季節を感じて～」

第6回 11月19日(火)

「ハンドメイド」

◆時間=午前10時~11時30分

◆対象=乳幼児親子

◆参加費=100円

◆持ち物=カップ、手ふき（親子）、

　　　　  汗ふき

※事前申込みは不要です。時間まで

に公民館にお集まりください。 

歴史講座

☆日本史に名を残す人物は、栃木と

関わりが少なからずあった!

その人物の生涯と栃木との関わり

について 

【テーマ】栃木ゆかりの歴史群像

◆講師=上三川高校長

　　　　松本 一夫さん

第１回１０月２７日（日） 

（古代） 平将門・藤原定家

第２回１２月８日（日）

（中世） 後北条氏五代・織田信長

第３回１月１２日（日）

（近世）  徳川光圀・井伊直弼

第４回２月９日（日）

（近現代）板垣退助・大久保利通 

◆時間=午後１時３０分～

　　　　３時３０分 

◆定員=３５名 （無料）

◆申込み=１０月２６日（土）まで

みんなのパン工房

☆生地をこねる楽しさと、焼きたて

パンのおいしさを味わいましょう。

◆日程=11月29日・12月6日（金）

◆時間=午前9時30分～午後1時

〈メニュー〉

①プチパン・あんパン、ソフトプリン

②オニオンロール、モカマフィン

◆講師=ジャパンホームベーキングスクール講師   

　　　　笠倉 幸子さん

◆定員=10名（成人男女）

＊２回とも参加できる方に限ります。

◆材料費=1,500円（２回分）

◆申込み=11月22日（金）まで

子育て講座

「愛して 子育て！～児童期・思春期

の性教育」

☆小学校や中学校ではどんな性教

育をしているか知っていますか？

多くの学校で子ども達の心と身体

に向きあっている先生にお話いた

だきます。

◆日時=11月1日（金）

　　　　午後1時30分～3時

◆講師=助産師 相田 美智子さん

◆定員=30名程度

◆参加費=無料

託児あります（定員5名まで） 

☎ 56 3510

FAX 56 7930
〒329‐0611

上三川町大字上三川3970

受 講 生 募 集

受 講 生 募 集

※講座の申込み・お問い合わせは中央公民館へ。
※日時、内容については、変更になる場合があります。
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こども合唱教室

休館日

休館日

休館日

キッズひろば

文化祭準備

文化祭

文化祭

文化祭

休館日

休館日

うたごえサロン

美文字講座・英検３級

はっぴぃMaMa講座・手芸教室

こども合掌教室

歴史講座

休館日

初パッチワーク

コミュニケーション

家庭の料理教室・英検3級

子育て講座

文化講演会

休館日

休館日

初パッチワーク

コミュニケーション・うたごえサロン 

美文字講座

手芸講座

こども合唱教室

１１月

１０月

コミュニケーション・アップ会話術

☆“隆サマ”の愛称でお馴染みの、フ

リーアナウンサー阿久津隆一さんのお

話をきいて学びましょう。

◆日程及び内容

１０月３０日(水)「自分を開こう」

１１月６日(水)「意志や感情を聴こう」

１１月１３日(水)「意志や感情を伝えよう」

１１月２０日(水)「話の構成を考えよう」

１１月２７日(水)「トラブルの対処法のヒント」

◆時間＝午前１０時～１１時３０分

◆講師＝フリーアナウンサー・パーソナリティ

　　　　　阿久津 隆一さん

◆参加費＝無料

◆定員＝３０名

◆申込み＝１０月２５日（金）まで

あくつ　 りゅういち

大人のための英検３級合格講座

☆オリンピックイヤーにむけて、英語

にチャレンジ！

まずは英検過去問題を解きながら…

思い出しながら…新しく知りながら

…学びをはじめてみませんか。

◆日時=11月22日・29日、12月6日・

13日・20日, 1月10日・17日・24日、

2月7日・14日(全10回)

　　　　午後１時３０分～３時

◆講師=北山 恵子さん

◆教材費=1,000円程度（問題集）

◆定員=１０名程度

◆申込み=11月15日（金）

こども合唱教室（後期コース）

☆歌の好きなおともだち、一緒に歌い

ましょう。学校、学年をこえた楽しい

仲間が待っています。

◆期間=１０月～３月

　　　 （年末年始休み等あります。）

　　　 原則毎週土曜日

◆時間=午後１時３０分～３時 

◆対象=小学１年生から６年生

◆定員=２０名 

◆参加費=無料

【阿久津隆一さんプロフィール】

1950年生まれ。栃木放送のアナウンサー時

代から、「リュウ様」の愛称でリスナーに慕

われ、現在「みんなのラヂオ」(栃木放送)

の火曜日を担当されています。

ヴォーカルアンサンブル

☆J-POPを中心とした女性ヴォーカル

アンサンブルです。楽譜が読めなくて

も大丈夫♪ 

◆日時=１０月１２日・２６日・１１月９日・

１６日・１２月７日・２１日・１月１１日・

２５日・２月８日・２２日・２９日

（土曜全１１回） 

　　　　午後７時３０分～８時５０分 

◆参加費=３００円(初日集金) 

◆定員=２０名程度  

◆申込み=１０月5日(土)まで 
まつもと　かずお

あいだ　　みちこ

☆身近な食材を使って手早くおいし

い料理を作りましょう！

第３回10月31日（木）

午前１０時３０分～午後1時

＜ 体に優しいヘルシー中華メニュー ＞

・中華がゆ

・鶏肉の紙包み揚げ

・春菊のナムル

・中華風白玉団子

第４回１２月６日（金）

午前１０時３０分～午後１時

＜ クリスマスホームパーティメニュー ＞

・ビーフストロガノフ

・豆乳スープ

・バナナホイルケーキ

◆講師＝ホームクッキングコーディネーター  

　　　　　石川 智子さん

◆材料代＝各回1,000円（当日集金）

◆定員＝各回20名（成人男女）

◆申込み=第３回10月24日（木）まで

　　　　  第４回12月 6日（金）まで

家庭の料理教室

いしかわ　ともこ

きたやま　けいこ

かさくら　さちこ
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町民誰もが、互いの人権を尊重し、認め合うまちづくりのための講座です。多くの皆さんのご参加をお待ちしてい

ます。(1回のみの参加も可能です。)

○NPO法人人権センターとちぎ

　理事長　和田　献一　氏

○11月6日(水)

　午後6時～8時

○上三川いきいきプラザ2階　大会議室

○サバイバルネット・ライフ

　代表　仲村　久代　氏

○11月11日(月)

　午後6時～8時

○上三川いきいきプラザ2階　大会議室

○子どもの人権「ＣＡＰ」なす

　矢島　宏美　氏

○11月16日(土)

　午後2時～4時

　※開始時刻にご注意ください。

○上三川いきいきプラザ2階　大会議室

○部落解放同盟栃木県連合会

　事務局長　戸田　眞　氏

○11月21日(木)

　午後6時～8時

○上三川いきいきプラザ2階　大会議室

○宇都宮大学教育学部

　教授　陣内　雄次　氏

・閉講行事

○11月27日(水)

　午後6時～8時

○上三川いきいきプラザ2階　大会議室

第1回(定員100名)

第2回(定員100名)

第3回(定員100名)

第5回(定員100名)

第4回(定員100名)

「あなたが守る子どもの人権」(仮題)
　～子どもと人権～

「高齢者も共に活躍できる社会をめざして」(仮題)
　～高齢者と人権～

「差別のない明るい社会をめざして」(仮題)
　～同和問題と人権～

「現代の人権問題　
～すべての人の人権保障のために～」(仮題)

「誰もが健康で安心して生きるために」(仮題)
　～女性と人権～

わだ　　　けんいち とだ     まこと

じんのうち    ゆうじなかむら　　 ひさよ

やじま      ひろみ

・開講行事

☎
56

東
館
南
集
会
所
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館
南
集
会
所
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三
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２
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－
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８
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☎
56

開
放
教
室

「
芋
煮
会
の
季
節
が
や
っ
て
き
ま
し
た
」

○各教室の見学、入会は随時可能です。
○東館南集会所は、だれでもお出でいただけるよう、毎週土曜日に開放しています。

▼問い合わせ先＝生涯学習課　生涯学習係　　　 ９１５９56☎

10 月～ 11 月の教室・講座の予定

教室名 開催曜日・時間 対象・諸費用

はつらつフィットネス
クラブ

第１・２・３・４月曜
午前１０時～正午

成人・月1,200円

10 月の開催日 11 月の開催日

４日 　１１日
１８日　２５日

第２・３・４火曜
午後１時３０分～３時３０分

歌謡教室 成人・月1,５00円　１２日　１９日　
 ２６日

第１・３土曜
午後２時～４時

小学生　成人
月１,５００円

子ども書道教室 　２日　１６日

第２・４土曜
午後６時３０分～８時３０分

小学生～成人
なし

お囃子教室 　９日　２３日

第１・３木曜
午前９時３０分～１１時３０分

成人・なし棒針教室 　  ７日　２１日

１４日　２１日　
２８日

７日　１４日
２１日　２８日

　８日　１５日　
 ２２日

　５日　１９日

１２日　２６日

　  ３日　１７日

１０日　１７日　
２４日

第２・３・４木曜
午後７時３０分～９時

成人・月1,５00円
社交ダンス

教室

　
10
月
第
２
日
曜
日
は
、
恒
例
の
芋
煮
会
で
す
。
人
権
の
話
を
聞
い
た

り
、
コ
ン
サ
ー
ト
を
聴
き
な
が
ら
、
美
味
し
い
芋
煮
を
食
べ
ま
し
ょ
う
。

　
ま
た
、
ゲ
ー
ム
や
抽
選
会
に
参
加
し
て
楽
し
い
一
日
を
過
ご
し
ま
せ
ん

か
。
皆
さ
ん
の
参
加
を
心
よ
り
お
待
ち
し
て
い
ま
す
。

▼
日
時
＝
10
月
13
日（
日
）午
前
11
時
～
午
後
２
時
頃（
雨
天
で
も
実
施
）

▼
場
所
＝
上
三
川
町
東
館
南
集
会
所

▼
参
加
費
＝
無
料

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝
生
涯
学
習
課
　
生
涯
学
習
係
　
　
　
　
９
１
５
９

令和元年度『人権カレッジ』開催

◎全回無料です。

◎申込み締切　10月11日(金)

(当日の申込みも受け付けます。)

▼問い合わせ先＝
生涯学習課　生涯学習係
　　　９１５９56☎    

　
10
月
７
日（
月
）～
13
日

（
日
）
は
、
行
政
相
談
週
間

で
す
。

　
み
な
さ
ま
の
行
政
に

関
す
る
苦
情
や
相
談
を

行
政
相
談
員
が
聞
き
、

助
言
や
関
係
行
政
機
関

に
対
す
る
通
知
な
ど
を

行
い
ま
す
。

　
町
で
は
、藤
田
猛
さ

ん
と
生
田
弘
美
さ
ん
が

行
政
相
談
員
と
し
て
活

動
し
て
お
り
、次
の
と

お
り
、行
政
相
談
所
を

開
設
し
て
お
り
ま
す
。

　
ご
相
談
は
、無
料
・
秘

密
厳
守
で
す
。お
気
軽

に
お
越
し
く
だ
さ
い
。

▼
日
時
＝
11
月
27
日（
水
）

午
前
９
時
〜
正
午

▼
場
所
＝
上
三
川
い
き

い
き
プ
ラ
ザ

（
心
配
ご
と
相
談
内
）

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
上
三
川
町
社
会
福
祉
協
議
会

　
　
　  

３
１
６
６

　
総
務
省
栃
木
行
政
相
談
セ

　
ン
タ
ー

　
　 

０
２
８（
６
３
４
）４
６
８
０

困
っ
た
ら
一
人
で

悩
ま
ず
行
政
相
談

ふ
じ
た  

た
け
し

い
く
た
　 

ひ
ろ
み

56
☎☎

夜間休日急患診療所・休日急患歯科診療所
●受付は、原則終了時間の15分前までにお済ませください。
●健康保険証や受給者証を忘れずにお持ちください。
●夜間休日急患診療所は内科医等が小児科の診療を担当することがありますので、
　事前に電話をしてから来院してください。

夜間休日急患診療所（☎0285-39-8880）

月～土曜日

休　日

内科・小児科

内科・小児科

診療時間（夜間）
午後7時～午後10時

午後6時～午後9時

診療時間（昼間）

午前10時～正午
午後1時～午後5時

診  療  科  目診  療  日

休　日
診　療　時　間診  療  日

午前10時～正午　　午後1時～午後4時

休日急患歯科診療所（☎0285-39-8881）

場所＝小山市神鳥谷2251－7（小山市健康医療介護総合支援センター内）※休日：日曜・祝日・振替休日・年末年始（12月31日～1月3日）

大学校

ハンバーガー店 小田林（西）

コンビニ
高校

ゴルフ場

県道33号

国道50号小山東

新
４
号

×進入禁止

新小山
市民病院

休日急患歯科診療所
夜間休日急患診療所

案内図 N

※縮尺は実際と異なります※縮尺は実際と異なります

小山市健康医療介護
総合支援センター

横倉北

広報かみのかわ　2019.10.1 28



町民誰もが、互いの人権を尊重し、認め合うまちづくりのための講座です。多くの皆さんのご参加をお待ちしてい

ます。(1回のみの参加も可能です。)

○NPO法人人権センターとちぎ

　理事長　和田　献一　氏

○11月6日(水)

　午後6時～8時

○上三川いきいきプラザ2階　大会議室

○サバイバルネット・ライフ

　代表　仲村　久代　氏

○11月11日(月)

　午後6時～8時

○上三川いきいきプラザ2階　大会議室

○子どもの人権「ＣＡＰ」なす

　矢島　宏美　氏

○11月16日(土)

　午後2時～4時

　※開始時刻にご注意ください。

○上三川いきいきプラザ2階　大会議室

○部落解放同盟栃木県連合会

　事務局長　戸田　眞　氏

○11月21日(木)

　午後6時～8時

○上三川いきいきプラザ2階　大会議室

○宇都宮大学教育学部

　教授　陣内　雄次　氏

・閉講行事

○11月27日(水)

　午後6時～8時

○上三川いきいきプラザ2階　大会議室

第1回(定員100名)

第2回(定員100名)

第3回(定員100名)

第5回(定員100名)

第4回(定員100名)

「あなたが守る子どもの人権」(仮題)
　～子どもと人権～

「高齢者も共に活躍できる社会をめざして」(仮題)
　～高齢者と人権～

「差別のない明るい社会をめざして」(仮題)
　～同和問題と人権～

「現代の人権問題　
～すべての人の人権保障のために～」(仮題)

「誰もが健康で安心して生きるために」(仮題)
　～女性と人権～

わだ　　　けんいち とだ     まこと

じんのうち    ゆうじなかむら　　 ひさよ

やじま      ひろみ

・開講行事

☎
56

東
館
南
集
会
所

東
館
南
集
会
所

〒
３
２
９

－

０
６
１
１
　
上
三
川
町
大
字
上
三
川
１
２
２
３

－

１

８
５
０
６

☎
56

開
放
教
室

「
芋
煮
会
の
季
節
が
や
っ
て
き
ま
し
た
」

○各教室の見学、入会は随時可能です。
○東館南集会所は、だれでもお出でいただけるよう、毎週土曜日に開放しています。

▼問い合わせ先＝生涯学習課　生涯学習係　　　 ９１５９56☎

10 月～ 11 月の教室・講座の予定

教室名 開催曜日・時間 対象・諸費用

はつらつフィットネス
クラブ

第１・２・３・４月曜
午前１０時～正午

成人・月1,200円

10 月の開催日 11 月の開催日

４日 　１１日
１８日　２５日

第２・３・４火曜
午後１時３０分～３時３０分

歌謡教室 成人・月1,５00円　１２日　１９日　
 ２６日

第１・３土曜
午後２時～４時

小学生　成人
月１,５００円

子ども書道教室 　２日　１６日

第２・４土曜
午後６時３０分～８時３０分

小学生～成人
なし

お囃子教室 　９日　２３日

第１・３木曜
午前９時３０分～１１時３０分

成人・なし棒針教室 　  ７日　２１日

１４日　２１日　
２８日

７日　１４日
２１日　２８日

　８日　１５日　
 ２２日

　５日　１９日

１２日　２６日

　  ３日　１７日

１０日　１７日　
２４日

第２・３・４木曜
午後７時３０分～９時

成人・月1,５00円
社交ダンス

教室

　
10
月
第
２
日
曜
日
は
、
恒
例
の
芋
煮
会
で
す
。
人
権
の
話
を
聞
い
た

り
、
コ
ン
サ
ー
ト
を
聴
き
な
が
ら
、
美
味
し
い
芋
煮
を
食
べ
ま
し
ょ
う
。

　
ま
た
、
ゲ
ー
ム
や
抽
選
会
に
参
加
し
て
楽
し
い
一
日
を
過
ご
し
ま
せ
ん

か
。
皆
さ
ん
の
参
加
を
心
よ
り
お
待
ち
し
て
い
ま
す
。

▼
日
時
＝
10
月
13
日（
日
）午
前
11
時
～
午
後
２
時
頃（
雨
天
で
も
実
施
）

▼
場
所
＝
上
三
川
町
東
館
南
集
会
所

▼
参
加
費
＝
無
料

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝
生
涯
学
習
課
　
生
涯
学
習
係
　
　
　
　
９
１
５
９

令和元年度『人権カレッジ』開催

◎全回無料です。

◎申込み締切　10月11日(金)

(当日の申込みも受け付けます。)

▼問い合わせ先＝
生涯学習課　生涯学習係
　　　９１５９56☎    

　
10
月
７
日（
月
）～
13
日

（
日
）
は
、
行
政
相
談
週
間

で
す
。

　
み
な
さ
ま
の
行
政
に

関
す
る
苦
情
や
相
談
を

行
政
相
談
員
が
聞
き
、

助
言
や
関
係
行
政
機
関

に
対
す
る
通
知
な
ど
を

行
い
ま
す
。

　
町
で
は
、藤
田
猛
さ

ん
と
生
田
弘
美
さ
ん
が

行
政
相
談
員
と
し
て
活

動
し
て
お
り
、次
の
と

お
り
、行
政
相
談
所
を

開
設
し
て
お
り
ま
す
。

　
ご
相
談
は
、無
料
・
秘

密
厳
守
で
す
。お
気
軽

に
お
越
し
く
だ
さ
い
。

▼
日
時
＝
11
月
27
日（
水
）

午
前
９
時
〜
正
午

▼
場
所
＝
上
三
川
い
き

い
き
プ
ラ
ザ

（
心
配
ご
と
相
談
内
）

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
上
三
川
町
社
会
福
祉
協
議
会

　
　
　  

３
１
６
６

　
総
務
省
栃
木
行
政
相
談
セ

　
ン
タ
ー

　
　 

０
２
８（
６
３
４
）４
６
８
０

困
っ
た
ら
一
人
で

悩
ま
ず
行
政
相
談

ふ
じ
た  

た
け
し

い
く
た
　 

ひ
ろ
み

56
☎☎

夜間休日急患診療所・休日急患歯科診療所
●受付は、原則終了時間の15分前までにお済ませください。
●健康保険証や受給者証を忘れずにお持ちください。
●夜間休日急患診療所は内科医等が小児科の診療を担当することがありますので、
　事前に電話をしてから来院してください。

夜間休日急患診療所（☎0285-39-8880）

月～土曜日

休　日

内科・小児科

内科・小児科

診療時間（夜間）
午後7時～午後10時

午後6時～午後9時

診療時間（昼間）

午前10時～正午
午後1時～午後5時

診  療  科  目診  療  日

休　日
診　療　時　間診  療  日

午前10時～正午　　午後1時～午後4時

休日急患歯科診療所（☎0285-39-8881）

場所＝小山市神鳥谷2251－7（小山市健康医療介護総合支援センター内）※休日：日曜・祝日・振替休日・年末年始（12月31日～1月3日）

大学校

ハンバーガー店 小田林（西）

コンビニ
高校

ゴルフ場

県道33号

国道50号小山東

新
４
号

×進入禁止

新小山
市民病院

休日急患歯科診療所
夜間休日急患診療所

案内図 N

※縮尺は実際と異なります※縮尺は実際と異なります

小山市健康医療介護
総合支援センター

横倉北

29 広報かみのかわ　2019.10.1



スポーツスポーツ

各
種
大
会
結
果

第
34
回
上
三
川
町
サ
ッ
カ
ー

フ
ェ
ス
テ
ィ
バ
ル

入賞した皆さん

参加した皆さん

★は特別開館日＝午前9時～午後5時
開館時間＝午前9時～午後9時（●印は休館日）

11

　月

10

　月

第
85
回
栃
木
県
ラ
ー
ジ
ボ
ー
ル

卓
球
リ
ー
グ
戦

第
58
回

　県
南
剣
道
大
会

日 月 火 水 木 金 土
　 　 1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30 31

13 14 15 16 17 18 19

日 月 火 水 木 金 土
　 　 　 　 　 1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

※工事期間は武道場・弓道場・テニスコートのみ利用可

第
26
回
東
毛
ラ
ー
ジ
リ
ー
グ

７
月
３
日

太
田
市
運
動
公
園
市
民
体
育
館

優
　
勝
＝
長
久
保
　
保（
か
み
ス
ポ
ク
ラ
ブ
）

な
が
く
ぼ
　
　
　
　
た
も
つ

７
月
14
日

清
原
体
育
館

優
　
勝
＝
濱
野
　
賢
司（
か
み
ス
ポ
ク
ラ
ブ
）

　
　
　
　
長
久
保
　
保（
か
み
ス
ポ
ク
ラ
ブ
）

　
　
　
　
金
子
　
勝
夫（
か
み
ス
ポ
ク
ラ
ブ
）

準
優
勝
＝
菱
沼
　
洋
子（
か
み
ス
ポ
ク
ラ
ブ
）

第
３
位
＝
三
品
　
由
美
子（
か
み
ス
ポ
ク
ラ
ブ
）

な
が
く
ぼ
　
　
　
　
た
も
つ

ひ
し
ぬ
ま
　
　
よ
う
こ

か
ね
こ
　
　
　
か
つ
お

み
し
な
　
　
　
ゆ
み
こ

は
ま
の
　
　
　
け
ん
じ

　10月1日より体育センターの大規模な改修工事が始まり
ます。
　ご不便、ご迷惑をおかけしますが、皆様のご協力をよろ
しくお願いいたします。

体育センター改修工事
が始まります

☎

▼日時＝10月19日(土)午前8時45分～正午

▼会場＝壬生町総合運動場、体育館等

▼参加対象＝幼児(保護者帯同)以上、
　　　　　　障がいのある方も可
〇スポーツフェスタの内容(参加費無料)
　下記種目を体験しながらラリー形式で楽し
み、終了時に参加者を対象にお楽しみ抽選会
を行います。
1.ボルダリング 　　　5.ストラックアウト
2.バウンドテニス　　　6.スナックゴルフ
3.カローリング 　　　7.ボッチャ
4.スポーツチャンバラ　8.卓球バレー

▼問い合わせ先＝かみスポクラブ　伊澤　
　　　　　　　　　 ０９０（３２１３）７７２８

総合型地域スポーツフェスタ
参加者募集

８
月
３
日
・
４
日

蓼
沼
緑
地
公
園
・
桃
畑
緑
地
公
園

●
Ｕ‐

12
の
部

決
勝
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
フ
ェ
ニ
ッ
ク
ス
Ｆ
Ｃ（
神
奈
川
県
）

準
優
勝
＝
桑
野
サ
ッ
カ
ー
ス
ポ
ー
ツ
少
年
団

（
福
島
県
）

第
三
位
＝
パ
ル
ケ
前
橋（
群
馬
県
）

Ａ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
Ｆ
Ｃ
毛
野

準
優
勝
＝
サ
ウ
ス
宇
都
宮

第
三
位
＝
上
河
内
Ｊ
Ｆ
Ｃ

Ｂ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
姿
川
第
一
Ｆ
Ｃ

準
優
勝
＝
芝
南
Ｓ
Ｃ
　
Ａ（
埼
玉
県
）

第
三
位
＝
都
賀
ク
ラ
ブ
ジ
ュ
ニ
ア

Ｃ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
芝
南
Ｓ
Ｃ
　
Ｂ（
埼
玉
県
）

準
優
勝
＝
美
谷
本
Ｆ
Ｃ（
埼
玉
県
）

第
三
位
＝
雀
宮
Ｆ
Ｃ

Ｄ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
ペ
ガ
サ
ス
藤
岡
２
０
０
７

準
優
勝
＝
姿
川
第
一
Ｆ
Ｃ
ア
ヴ
ァ
ン
セ

第
三
位
＝
Ｋ
Ｓ
Ｃ
鹿
沼

Ｅ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
Ｆ
Ｃ
　
Ｏ
Ｎ
Ｅ
　
小
山
三
小

準
優
勝
＝
エ
ル
ソ
レ
オ
日
光

第
三
位
＝
合
戦
場
Ｆ
Ｃ

●
ジ
ュ
ニ
ア
の
部

Ａ
Ⅰ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
芝
南
Ｓ
Ｃ
　
Ａ（
埼
玉
県
）

準
優
勝
＝
ロ
ー
ズ
フ
ッ
ト
ボ
ー
ル
ク
ラ
ブ
Ｂ

（
埼
玉
県
）

Ａ
Ⅱ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
合
戦
場
Ｆ
Ｃ

準
優
勝
＝
ペ
ガ
サ
ス
藤
岡
２
０
０
７

Ａ
Ⅲ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
国
分
寺
Ｓ
Ｃ

準
優
勝
＝
南
河
内
Ｆ
Ｃ

Ｂ
Ⅰ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
ユ
ベ
ン
ト
ス
Ｊ
Ｆ
Ｃ
　
Ａ

（
埼
玉
県
）

準
優
勝
＝
Ｍ
，ｓ
　
Ｕ
ｎ
ｉ
ｔ
ｅ
ｄ
　
Ｆ
Ｃ

Ｂ
Ⅱ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
Ｆ
Ｃ
　
Ｏ
Ｎ
Ｅ
　
小
山
三
小

準
優
勝
＝
さ
く
ら
ボ
ン
デ
ィ
ボ
ー
ラ
Ｕ‐

10

Ｂ
Ⅲ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
芝
南
Ｓ
Ｃ
　
Ｂ（
埼
玉
県
）

準
優
勝
＝
ロ
ー
ズ
フ
ッ
ト
ボ
ー
ル
ク
ラ
ブ
Ａ

Ｃ
Ⅰ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
大
谷
東
Ｆ
Ｃ

準
優
勝
＝
Ｆ
Ｃ
　
Ａ
ｓ
ｔ
ｅ
ｌ
　
Ｂ

（
埼
玉
県
）

Ｃ
Ⅱ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
上
河
内
Ｊ
Ｆ
Ｃ

準
優
勝
＝
お
お
ぞ
ら
Ｓ
Ｃ

Ｃ
Ⅲ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
さ
く
ら
ボ
ン
デ
ィ
ボ
ー
ラ
Ｕ‐

９

準
優
勝
＝
上
三
川
Ｓ
Ｃ

●
中
学
生
の
部

８
月
10
日
〜
12
日

蓼
沼
緑
地
公
園
・
桃
畑
緑
地
公
園

決
勝
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
雀
宮
中
学
校

準
優
勝
＝
イ
デ
ア
真
岡

第
三
位
＝
壬
生
中
学
校

２
位
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
横
川
中
学
校

準
優
勝
＝
豊
郷
中
学
校

第
三
位
＝
田
原
中
学
校

８
月
25
日

野
木
中
学
校
体
育
館

小
学
生
５･

６
年
女
子
の
部

第
３
位
＝
見
山
　
珠
優

　
　
　
＝
橋
本
　
友
來
理

小
学
生
６
年
男
子
の
部

第
３
位
＝
沼
村
　
蒼
太
朗

小
学
生
５
年
男
子
の
部

準
優
勝
＝
山
田
　
怜
生

小
学
生
団
体
戦

第
３
位
＝
葛
生
　
真
紀
人

　
　
　
　
山
田
　
怜
生

　
　
　
　
見
山
　
珠
優

　
　
　
　
橋
本
　
友
來
理

　
　
　
　
沼
村
　
蒼
太
朗

み
や
ま
　
　
　
し
ゅ
う

み
や
ま
　
　
　
し
ゅ
う

は
し
も
と
　
　
ゆ
ら
り

は
し
も
と
　
　
ゆ
ら
り

ぬ
ま
む
ら
　
　
そ
う
た
ろ
う

ぬ
ま
む
ら
　
　
そ
う
た
ろ
う

や
ま
だ
　
　
　
れ
お

や
ま
だ
　
　
　
れ
お

く
ず
う
　
　
　
ま
こ
と

☎ 56 7328体育センターカレンダー

（連載　フェンサーへの道）

第21回 フェンシングのQ&A ⑭

(地域おこし協力隊　内田)

Q.14　栃木県内でフェンシング部のある学校は？

A.14　2019年現在、栃木県にフェンシング競技が部活

としてある学校は、宇都宮市の宇都宮中央女子高等学

校、宇都宮高等学校、宇都宮南高等学校、栃木市の栃

木翔南高等学校、栃木商業高等学校の県立高校計5校

です。

　高校から始める人が多いフェンシングですが、小中

学生から始める人も増えてきています。

　栃木県内の小中学校にはフェンシング部がありませ

んので、ほとんどの人がクラブチームに所属して練習

し、大会等に出場しています。

　8月17日・18日の2日間、団員・指導者58名の参加のもと、茨城県

鉾田市の“とちぎ海浜自然の家”で、スポーツ少年団の野外研修

を開催しました。

　2日間ともにお天気に恵まれ、海浜ウォークラリーや野外炊飯

など屋外での活動を中心に実施することができました。

　活動を通して、規律を守ることの重要さや仲間と協力すること

の大切さを学んでくれたと思います。

　非常に暑い中での活動ではありましたが、心地よい潮風の中、

大変充実した研修となりました。

スポーツスポーツ

2022年とちぎ国体でフェンシング競技が上三川
町で行われる予定になっております。
フェンシングの普及の為に連載をしております。

第4回ゆうがおカップサッカー大会

10月12日(土) 桃畑緑地公園

第11回町民スポーツ・レクリエーション祭

10月13日(日)　蓼沼緑地公園、田川ふれあい公園

第7回アトラス杯グラウンドゴルフ大会

10月16日(水)　桃畑緑地公園

大 会 等 予 定

スポーツ少年団野外研修
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スポーツスポーツ

各
種
大
会
結
果

第
34
回
上
三
川
町
サ
ッ
カ
ー

フ
ェ
ス
テ
ィ
バ
ル

入賞した皆さん

参加した皆さん

★は特別開館日＝午前9時～午後5時
開館時間＝午前9時～午後9時（●印は休館日）

11

　月

10

　月

第
85
回
栃
木
県
ラ
ー
ジ
ボ
ー
ル

卓
球
リ
ー
グ
戦

第
58
回

　県
南
剣
道
大
会

日 月 火 水 木 金 土
　 　 1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30 31

13 14 15 16 17 18 19

日 月 火 水 木 金 土
　 　 　 　 　 1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

※工事期間は武道場・弓道場・テニスコートのみ利用可

第
26
回
東
毛
ラ
ー
ジ
リ
ー
グ

７
月
３
日

太
田
市
運
動
公
園
市
民
体
育
館

優
　
勝
＝
長
久
保
　
保（
か
み
ス
ポ
ク
ラ
ブ
）

な
が
く
ぼ
　
　
　
　
た
も
つ

７
月
14
日

清
原
体
育
館

優
　
勝
＝
濱
野
　
賢
司（
か
み
ス
ポ
ク
ラ
ブ
）

　
　
　
　
長
久
保
　
保（
か
み
ス
ポ
ク
ラ
ブ
）

　
　
　
　
金
子
　
勝
夫（
か
み
ス
ポ
ク
ラ
ブ
）

準
優
勝
＝
菱
沼
　
洋
子（
か
み
ス
ポ
ク
ラ
ブ
）

第
３
位
＝
三
品
　
由
美
子（
か
み
ス
ポ
ク
ラ
ブ
）

な
が
く
ぼ
　
　
　
　
た
も
つ

ひ
し
ぬ
ま
　
　
よ
う
こ

か
ね
こ
　
　
　
か
つ
お

み
し
な
　
　
　
ゆ
み
こ

は
ま
の
　
　
　
け
ん
じ

　10月1日より体育センターの大規模な改修工事が始まり
ます。
　ご不便、ご迷惑をおかけしますが、皆様のご協力をよろ
しくお願いいたします。

体育センター改修工事
が始まります

☎

▼日時＝10月19日(土)午前8時45分～正午

▼会場＝壬生町総合運動場、体育館等

▼参加対象＝幼児(保護者帯同)以上、
　　　　　　障がいのある方も可
〇スポーツフェスタの内容(参加費無料)
　下記種目を体験しながらラリー形式で楽し
み、終了時に参加者を対象にお楽しみ抽選会
を行います。
1.ボルダリング 　　　5.ストラックアウト
2.バウンドテニス　　　6.スナックゴルフ
3.カローリング 　　　7.ボッチャ
4.スポーツチャンバラ　8.卓球バレー

▼問い合わせ先＝かみスポクラブ　伊澤　
　　　　　　　　　 ０９０（３２１３）７７２８

総合型地域スポーツフェスタ
参加者募集

８
月
３
日
・
４
日

蓼
沼
緑
地
公
園
・
桃
畑
緑
地
公
園

●
Ｕ‐

12
の
部

決
勝
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
フ
ェ
ニ
ッ
ク
ス
Ｆ
Ｃ（
神
奈
川
県
）

準
優
勝
＝
桑
野
サ
ッ
カ
ー
ス
ポ
ー
ツ
少
年
団

（
福
島
県
）

第
三
位
＝
パ
ル
ケ
前
橋（
群
馬
県
）

Ａ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
Ｆ
Ｃ
毛
野

準
優
勝
＝
サ
ウ
ス
宇
都
宮

第
三
位
＝
上
河
内
Ｊ
Ｆ
Ｃ

Ｂ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
姿
川
第
一
Ｆ
Ｃ

準
優
勝
＝
芝
南
Ｓ
Ｃ
　
Ａ（
埼
玉
県
）

第
三
位
＝
都
賀
ク
ラ
ブ
ジ
ュ
ニ
ア

Ｃ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
芝
南
Ｓ
Ｃ
　
Ｂ（
埼
玉
県
）

準
優
勝
＝
美
谷
本
Ｆ
Ｃ（
埼
玉
県
）

第
三
位
＝
雀
宮
Ｆ
Ｃ

Ｄ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
ペ
ガ
サ
ス
藤
岡
２
０
０
７

準
優
勝
＝
姿
川
第
一
Ｆ
Ｃ
ア
ヴ
ァ
ン
セ

第
三
位
＝
Ｋ
Ｓ
Ｃ
鹿
沼

Ｅ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
Ｆ
Ｃ
　
Ｏ
Ｎ
Ｅ
　
小
山
三
小

準
優
勝
＝
エ
ル
ソ
レ
オ
日
光

第
三
位
＝
合
戦
場
Ｆ
Ｃ

●
ジ
ュ
ニ
ア
の
部

Ａ
Ⅰ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
芝
南
Ｓ
Ｃ
　
Ａ（
埼
玉
県
）

準
優
勝
＝
ロ
ー
ズ
フ
ッ
ト
ボ
ー
ル
ク
ラ
ブ
Ｂ

（
埼
玉
県
）

Ａ
Ⅱ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
合
戦
場
Ｆ
Ｃ

準
優
勝
＝
ペ
ガ
サ
ス
藤
岡
２
０
０
７

Ａ
Ⅲ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
国
分
寺
Ｓ
Ｃ

準
優
勝
＝
南
河
内
Ｆ
Ｃ

Ｂ
Ⅰ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
ユ
ベ
ン
ト
ス
Ｊ
Ｆ
Ｃ
　
Ａ

（
埼
玉
県
）

準
優
勝
＝
Ｍ
，ｓ
　
Ｕ
ｎ
ｉ
ｔ
ｅ
ｄ
　
Ｆ
Ｃ

Ｂ
Ⅱ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
Ｆ
Ｃ
　
Ｏ
Ｎ
Ｅ
　
小
山
三
小

準
優
勝
＝
さ
く
ら
ボ
ン
デ
ィ
ボ
ー
ラ
Ｕ‐

10

Ｂ
Ⅲ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
芝
南
Ｓ
Ｃ
　
Ｂ（
埼
玉
県
）

準
優
勝
＝
ロ
ー
ズ
フ
ッ
ト
ボ
ー
ル
ク
ラ
ブ
Ａ

Ｃ
Ⅰ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
大
谷
東
Ｆ
Ｃ

準
優
勝
＝
Ｆ
Ｃ
　
Ａ
ｓ
ｔ
ｅ
ｌ
　
Ｂ

（
埼
玉
県
）

Ｃ
Ⅱ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
上
河
内
Ｊ
Ｆ
Ｃ

準
優
勝
＝
お
お
ぞ
ら
Ｓ
Ｃ

Ｃ
Ⅲ
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
さ
く
ら
ボ
ン
デ
ィ
ボ
ー
ラ
Ｕ‐

９

準
優
勝
＝
上
三
川
Ｓ
Ｃ

●
中
学
生
の
部

８
月
10
日
〜
12
日

蓼
沼
緑
地
公
園
・
桃
畑
緑
地
公
園

決
勝
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
雀
宮
中
学
校

準
優
勝
＝
イ
デ
ア
真
岡

第
三
位
＝
壬
生
中
学
校

２
位
ブ
ロ
ッ
ク

優
　
勝
＝
横
川
中
学
校

準
優
勝
＝
豊
郷
中
学
校

第
三
位
＝
田
原
中
学
校

８
月
25
日

野
木
中
学
校
体
育
館

小
学
生
５･

６
年
女
子
の
部

第
３
位
＝
見
山
　
珠
優

　
　
　
＝
橋
本
　
友
來
理

小
学
生
６
年
男
子
の
部

第
３
位
＝
沼
村
　
蒼
太
朗

小
学
生
５
年
男
子
の
部

準
優
勝
＝
山
田
　
怜
生

小
学
生
団
体
戦

第
３
位
＝
葛
生
　
真
紀
人

　
　
　
　
山
田
　
怜
生

　
　
　
　
見
山
　
珠
優

　
　
　
　
橋
本
　
友
來
理

　
　
　
　
沼
村
　
蒼
太
朗

み
や
ま
　
　
　
し
ゅ
う

み
や
ま
　
　
　
し
ゅ
う

は
し
も
と
　
　
ゆ
ら
り

は
し
も
と
　
　
ゆ
ら
り

ぬ
ま
む
ら
　
　
そ
う
た
ろ
う

ぬ
ま
む
ら
　
　
そ
う
た
ろ
う

や
ま
だ
　
　
　
れ
お

や
ま
だ
　
　
　
れ
お

く
ず
う
　
　
　
ま
こ
と

☎ 56 7328体育センターカレンダー

（連載　フェンサーへの道）

第21回 フェンシングのQ&A ⑭

(地域おこし協力隊　内田)

Q.14　栃木県内でフェンシング部のある学校は？

A.14　2019年現在、栃木県にフェンシング競技が部活

としてある学校は、宇都宮市の宇都宮中央女子高等学

校、宇都宮高等学校、宇都宮南高等学校、栃木市の栃

木翔南高等学校、栃木商業高等学校の県立高校計5校

です。

　高校から始める人が多いフェンシングですが、小中

学生から始める人も増えてきています。

　栃木県内の小中学校にはフェンシング部がありませ

んので、ほとんどの人がクラブチームに所属して練習

し、大会等に出場しています。

　8月17日・18日の2日間、団員・指導者58名の参加のもと、茨城県

鉾田市の“とちぎ海浜自然の家”で、スポーツ少年団の野外研修

を開催しました。

　2日間ともにお天気に恵まれ、海浜ウォークラリーや野外炊飯

など屋外での活動を中心に実施することができました。

　活動を通して、規律を守ることの重要さや仲間と協力すること

の大切さを学んでくれたと思います。

　非常に暑い中での活動ではありましたが、心地よい潮風の中、

大変充実した研修となりました。

スポーツスポーツ

2022年とちぎ国体でフェンシング競技が上三川
町で行われる予定になっております。
フェンシングの普及の為に連載をしております。

第4回ゆうがおカップサッカー大会

10月12日(土) 桃畑緑地公園

第11回町民スポーツ・レクリエーション祭

10月13日(日)　蓼沼緑地公園、田川ふれあい公園

第7回アトラス杯グラウンドゴルフ大会

10月16日(水)　桃畑緑地公園

大 会 等 予 定

スポーツ少年団野外研修
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上三川町
交通事故発生状況

今 月 の 納 期
納期限10月31日（木）

今月の休日納税相談

日時＝10月27日（日）
　　午前8時30分～正午

場所＝1階　税務課窓口
連絡先＝税務課 納税係

9121

犬・猫に関する相談は県動物愛護指導センターへ
☎028ー684ー5458

町県民税………第３期
国民健康保険税　　　
…………………第４期
後期高齢者医療保険料
…………………第４期

☎ 56

7月 8月

件数 件4 8
4 10
0 0

件

負傷者数 人人

死者数 人 人

コ
ン
ビ
ニ
交
付
サ
ー
ビ
ス

の
停
止
に
つ
い
て

元
気
ア
ッ
プ
栄
養
教
室

「
脂
肪
肝
を
あ
な
ど
ら
な

い
で
！
」

　
10
月
23
日（
水
）は
メ
ン
テ
ナ

ン
ス
の
た
め
、印
鑑
登
録
証
明

書
の
コ
ン
ビ
ニ
交
付
サ
ー
ビ

ス
を
終
日
停
止
さ
せ
て
い
た

だ
き
ま
す
。印
鑑
登
録
証
明
書

が
必
要
な
方
は
お
早
め
に
ご

利
用
く
だ
さ
い
。な
お
、住
民

票
、所
得
証
明
書
及
び
住
民
税

決
定
証
明
書
に
つ
き
ま
し
て

は
、通
常
通
り
ご
利
用
い
た
だ

け
ま
す
。ご
理
解
ご
協
力
を
お

願
い
し
ま
す
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
住
民
課
　
総
合
窓
口
係

　
　
　
　
９
１
２
５

　
脂
肪
肝
は
お
酒
の
飲
み
過

ぎ
と
い
う
イ
メ
ー
ジ
が
あ
り

ま
す
が
、近
年
は
そ
れ
以
外
の

食
生
活
の
影
響
も
多
く
な
っ

て
い
ま
す
。

　
お
酒
を
飲
ま
な
い
の
に
肝

臓
の
数
値
が
気
に
な
る
方
、ヘ

ル
シ
ー
料
理
を
勉
強
し
た
い
方

な
ど
ぜ
ひ
ご
参
加
く
だ
さ
い
。

▼
対
象
＝
上
三
川
町
民
の
方

（
お
お
む
ね
20
歳
以
上
の
方
）

▼
日
程
＝
11
月
28
日（
木
）

▼
時
間
＝
午
前
９
時
30
分
〜

午
後
１
時
30
分

▼
場
所
＝
上
三
川
い
き
い
き

プ
ラ
ザ

▼
申
込
み
＝
11
月
21
日（
木
）ま

で
に
健
康
福
祉
課
へ
ご
連
絡

く
だ
さ
い
。

▼
持
ち
物
＝
エ
プ
ロ
ン
、三
角
巾

（
バ
ン
ダ
ナ
）、ス
リ
ッ
パ
、タ
オ
ル

▼
参
加
費
＝
５
０
０
円

▼
定
員
＝
25
名

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
健
康
福
祉
課
　
成
人
健
康
係

　
　
　
　
９
１
３
３

か
ん
た
ん
フ
ィ
ッ
ト
ネ
ス

教
室（
昼
コ
ー
ス
）参
加
者

募
集

　
ス
ト
レ
ッ
チ
、筋
力
ト
レ
ー

ニ
ン
グ
な
ど
を
実
践
し
、生
活

習
慣
の
改
善
を
め
ざ
し
ま
す
。

運
動
習
慣
の
き
っ
か
け
に
、ぜ

ひ
お
申
し
込
み
く
だ
さ
い
。

▼
対
象
＝
町
内
在
住
の
40
歳

〜
69
歳
の
方

（
初
回
参
加
に
限
る
）

▼
定
員
＝
先
着
25
名

▼
日
程
＝
11
月
12
日
か
ら
２

月
４
日
ま
で
の
毎
週
火
曜
日

（
全
12
回
）

▼
時
間
＝
午
前
９
時
30
分
〜

11
時
30
分

▼
場
所
＝
上
三
川
い
き
い
き

プ
ラ
ザ 

▼
費
用
＝
５
５
０
円（
セ
ラ
バ

ン
ド
代
）

▼
申
込
み
締
切
＝
11
月
５
日

（
火
）

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
健
康
福
祉
課
　
成
人
健
康
係

　
　
　
　
９
１
３
３

☎
56

☎
56

10
月
は「
骨
髄
バ
ン
ク
推

進
月
間
」で
す

　
骨
髄
移
植
は
白
血
病
な
ど

に
対
す
る
有
効
な
治
療
法
で

す
が
、骨
髄
な
ど
の
提
供
者

（
ド
ナ
ー
）が
必
要
で
す
。

　
患
者
さ
ん
に
移
植
の
機
会

が
確
保
さ
れ
る
よ
う
、骨
髄
バ

ン
ク
へ
の
登
録
の
ご
協
力
を

お
願
い
し
ま
す
。

　
な
お
、町
で
は「
骨
髄
移
植

ド
ナ
ー
支
援
事
業
」を
実
施
し

て
い
ま
す
。詳
細
は
お
問
い
合

わ
せ
く
だ
さ
い
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
健
康
福
祉
課
　
成
人
健
康
係

　
　
　
　
９
１
３
３

　
落
語
で
終
活
に
つ
い
て
笑
っ
て

学
ん
で
み
ま
せ
ん
か
？
是
非
、お

越
し
く
だ
さ
い
。

▼
演
題
＝｢

落
語
で
終
活
〜
人

生
笑
顔
で
。エ
ン
デ
ィ
ン
グ

ノ
ー
ト
落
語
講
演
〜｣

▼
講
師
＝
生
島
清
身
先
生

　
き
よ
み
行
政
書
士
事
務
所

　
行
政
書
士
　

　
社
会
人
落
語
家

【
高
座
名
　
天
神
亭
き
よ
美
】

▼
日
時
＝
11
月
９
日（
土
）

午
後
１
時
〜
２
時

▼
会
場
＝
上
三
川
い
き
い
き

プ
ラ
ザ
　
２
階
大
会
議
室

▼
入
場
料
＝
無
料

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
子
ど
も
家
庭
課
　
母
子
健
康
係

　
　
　
　
９
１
３
２

小
山
地
区
医
師
会
健
康
づ

く
り

　

公
開
落
語
講
座
の
開
催
に

つ
い
て

　
上
三
川
町
ふ
れ
あ
い
健
康

福
祉
ま
つ
り
会
場
で『
落
語
』

に
よ
る
公
開
講
座
を
開
催
し

ま
す
。

☎
56

☎
56

☎
56

て
ん
じ
ん
て
い
　
　
　
　
　
み

図  書  館図  書  館図  書  館図  書  館 ☎ 56 7825

FAX 56 7826
 4月～ 9月：午前9時30分～午後7時

10月～ 3月：午前9時30分～午後6時30分

休館日（毎週月曜・祝日は開館）：10月7日～10日（蔵書点検）・21日・28日/11月11日・18日・25日

えほんのよみきかせ

シネマタイム　毎月第 1 火曜・第 3 水曜　午後 2 時から

１０月の上映内容 11 月の上映内容

・火曜午前１１時「ちいさいこむけおはなしかい」

・木曜午後４時３０分「いきいきプラザよみきかせ」

・土曜午後２時「おはなしひろば」

・土曜午後３時「えいごのじかんですよ」

協力：図書ボランティア

無料 ブクササイズ

10月 15日(火 )　午前 9時 50分～10時 50分

対象：10ヵ月～2歳のお子さんと保護者の方

（※首が座っていてお座りができるお子さん）

申込：10月 1日(火 )午前 9時 30分から受付

※運動しやすい服装でお越しください

5 日（火）

「アンを探して」(105 分 )

20 日（水）

「色あせてカラフル」(60 分 )

1 日（火）

「愛しのノラ」(82 分 )

16 日（水）

「ボックストロール」(96 分 )

楽しい昔話と可愛い折り紙が

一緒に楽しめるよ！

10月19日(土)午後2時から

お電話・カウンターで申込受付中

無料

図書館民話＆
おりがみ教室

無料

申込不要

いざという時のために、避難経路を確認しましょう！

起震車で地震の体験もできます。

10月12日（土）午後1時30分～

どなたでも自由にご参加いただけます。

避難訓練　起震車体験

好きな本を紹介してチャンピオンを目指そう！

11月3日(日) 午後2時～3時30分 

◆バトラー募集

対象：小学生以上～大人の方

申込：カウンター、お電話にて受付中

当日紹介するお好きな本を持ってお越しください。

◆観客募集

紹介を聞いて読みたくなった本に投票しよう！

申込不要です。当日図書館にお越しください。

知的書評合戦ビブリオバトル 無料

美しいハンドベルの調べで、芸術の秋を満喫！

皆が知っているあの曲が楽しめます。

ハンドベルの体験もあります♪

10月27日(日)午後2時から

出演：能満寺ハンドベル

　　 エコーベルフラワーズの方々

どなたでも自由にお聴きいただけます。

ハンドベルコンサート 無料

１０月８日（火）～１０日（木）の３日間、蔵書点検の

ため休館いたします。

※休館中の返却は、入口右側の返却ポストをご利用く

ださい。CD、DVD、他の図書館からお借りしている資

料は、必ず開館中にカウンターまでお持ちください。

ご理解ご協力のほどよろしくお願いいたします。

蔵書点検による休館のお知らせ

トリック・オア・トリート

読書貯金
本を借りてポイントを貯めて景品と交換しよう！

期間：１０月１４日（月）～１１月１７日（日）

対象：本、雑誌、紙芝居（CD、DVD以外）

イベントはホームページやツイッターでもご案内しておりま
す。不明な点がございましたら、お電話でお問合せください。
HP：http://www.dango.ne.jp/kmnlib/
Twitter：@Kaminokawalib

今年もきゃべつ村が図書館にやってきた！

愉快な人形劇が始まるよ！子どもから大人まで楽しめます♪

11月10日（日）午後2時から

どなたでも自由にご覧いただけます。

期間：10月22日（火）～10月31日（木）

本を借りたらカウンターで「トリック・

オア・トリート！」と言ってみよう！

読書貯金通帳に5ポイント貰えるよ♪

きゃべつ村バラエティー

無料 申込不要

申込不要 無料 申込不要

無料 申込不要
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上三川町
交通事故発生状況

今 月 の 納 期
納期限10月31日（木）

今月の休日納税相談

日時＝10月27日（日）
　　午前8時30分～正午

場所＝1階　税務課窓口
連絡先＝税務課 納税係

9121

犬・猫に関する相談は県動物愛護指導センターへ
☎028ー684ー5458

町県民税………第３期
国民健康保険税　　　
…………………第４期
後期高齢者医療保険料
…………………第４期

☎ 56

7月 8月

件数 件4 8
4 10
0 0

件

負傷者数 人人

死者数 人 人

コ
ン
ビ
ニ
交
付
サ
ー
ビ
ス

の
停
止
に
つ
い
て

元
気
ア
ッ
プ
栄
養
教
室

「
脂
肪
肝
を
あ
な
ど
ら
な

い
で
！
」

　
10
月
23
日（
水
）は
メ
ン
テ
ナ

ン
ス
の
た
め
、印
鑑
登
録
証
明

書
の
コ
ン
ビ
ニ
交
付
サ
ー
ビ

ス
を
終
日
停
止
さ
せ
て
い
た

だ
き
ま
す
。印
鑑
登
録
証
明
書

が
必
要
な
方
は
お
早
め
に
ご

利
用
く
だ
さ
い
。な
お
、住
民

票
、所
得
証
明
書
及
び
住
民
税

決
定
証
明
書
に
つ
き
ま
し
て

は
、通
常
通
り
ご
利
用
い
た
だ

け
ま
す
。ご
理
解
ご
協
力
を
お

願
い
し
ま
す
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
住
民
課
　
総
合
窓
口
係

　
　
　
　
９
１
２
５

　
脂
肪
肝
は
お
酒
の
飲
み
過

ぎ
と
い
う
イ
メ
ー
ジ
が
あ
り

ま
す
が
、近
年
は
そ
れ
以
外
の

食
生
活
の
影
響
も
多
く
な
っ

て
い
ま
す
。

　
お
酒
を
飲
ま
な
い
の
に
肝

臓
の
数
値
が
気
に
な
る
方
、ヘ

ル
シ
ー
料
理
を
勉
強
し
た
い
方

な
ど
ぜ
ひ
ご
参
加
く
だ
さ
い
。

▼
対
象
＝
上
三
川
町
民
の
方

（
お
お
む
ね
20
歳
以
上
の
方
）

▼
日
程
＝
11
月
28
日（
木
）

▼
時
間
＝
午
前
９
時
30
分
〜

午
後
１
時
30
分

▼
場
所
＝
上
三
川
い
き
い
き

プ
ラ
ザ

▼
申
込
み
＝
11
月
21
日（
木
）ま

で
に
健
康
福
祉
課
へ
ご
連
絡

く
だ
さ
い
。

▼
持
ち
物
＝
エ
プ
ロ
ン
、三
角
巾

（
バ
ン
ダ
ナ
）、ス
リ
ッ
パ
、タ
オ
ル

▼
参
加
費
＝
５
０
０
円

▼
定
員
＝
25
名

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
健
康
福
祉
課
　
成
人
健
康
係

　
　
　
　
９
１
３
３

か
ん
た
ん
フ
ィ
ッ
ト
ネ
ス

教
室（
昼
コ
ー
ス
）参
加
者

募
集

　
ス
ト
レ
ッ
チ
、筋
力
ト
レ
ー

ニ
ン
グ
な
ど
を
実
践
し
、生
活

習
慣
の
改
善
を
め
ざ
し
ま
す
。

運
動
習
慣
の
き
っ
か
け
に
、ぜ

ひ
お
申
し
込
み
く
だ
さ
い
。

▼
対
象
＝
町
内
在
住
の
40
歳

〜
69
歳
の
方

（
初
回
参
加
に
限
る
）

▼
定
員
＝
先
着
25
名

▼
日
程
＝
11
月
12
日
か
ら
２

月
４
日
ま
で
の
毎
週
火
曜
日

（
全
12
回
）

▼
時
間
＝
午
前
９
時
30
分
〜

11
時
30
分

▼
場
所
＝
上
三
川
い
き
い
き

プ
ラ
ザ 

▼
費
用
＝
５
５
０
円（
セ
ラ
バ

ン
ド
代
）

▼
申
込
み
締
切
＝
11
月
５
日

（
火
）

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
健
康
福
祉
課
　
成
人
健
康
係

　
　
　
　
９
１
３
３

☎
56

☎
56

10
月
は「
骨
髄
バ
ン
ク
推

進
月
間
」で
す

　
骨
髄
移
植
は
白
血
病
な
ど

に
対
す
る
有
効
な
治
療
法
で

す
が
、骨
髄
な
ど
の
提
供
者

（
ド
ナ
ー
）が
必
要
で
す
。

　
患
者
さ
ん
に
移
植
の
機
会

が
確
保
さ
れ
る
よ
う
、骨
髄
バ

ン
ク
へ
の
登
録
の
ご
協
力
を

お
願
い
し
ま
す
。

　
な
お
、町
で
は「
骨
髄
移
植

ド
ナ
ー
支
援
事
業
」を
実
施
し

て
い
ま
す
。詳
細
は
お
問
い
合

わ
せ
く
だ
さ
い
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
健
康
福
祉
課
　
成
人
健
康
係

　
　
　
　
９
１
３
３

　
落
語
で
終
活
に
つ
い
て
笑
っ
て

学
ん
で
み
ま
せ
ん
か
？
是
非
、お

越
し
く
だ
さ
い
。

▼
演
題
＝｢

落
語
で
終
活
〜
人

生
笑
顔
で
。エ
ン
デ
ィ
ン
グ

ノ
ー
ト
落
語
講
演
〜｣

▼
講
師
＝
生
島
清
身
先
生

　
き
よ
み
行
政
書
士
事
務
所

　
行
政
書
士
　

　
社
会
人
落
語
家

【
高
座
名
　
天
神
亭
き
よ
美
】

▼
日
時
＝
11
月
９
日（
土
）

午
後
１
時
〜
２
時

▼
会
場
＝
上
三
川
い
き
い
き

プ
ラ
ザ
　
２
階
大
会
議
室

▼
入
場
料
＝
無
料

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
子
ど
も
家
庭
課
　
母
子
健
康
係

　
　
　
　
９
１
３
２

小
山
地
区
医
師
会
健
康
づ

く
り

　

公
開
落
語
講
座
の
開
催
に

つ
い
て

　
上
三
川
町
ふ
れ
あ
い
健
康

福
祉
ま
つ
り
会
場
で『
落
語
』

に
よ
る
公
開
講
座
を
開
催
し

ま
す
。

☎
56

☎
56

☎
56

て
ん
じ
ん
て
い
　
　
　
　
　
み

図  書  館図  書  館図  書  館図  書  館 ☎ 56 7825

FAX 56 7826
 4月～ 9月：午前9時30分～午後7時

10月～ 3月：午前9時30分～午後6時30分

休館日（毎週月曜・祝日は開館）：10月7日～10日（蔵書点検）・21日・28日/11月11日・18日・25日

えほんのよみきかせ

シネマタイム　毎月第 1 火曜・第 3 水曜　午後 2 時から

１０月の上映内容 11 月の上映内容

・火曜午前１１時「ちいさいこむけおはなしかい」

・木曜午後４時３０分「いきいきプラザよみきかせ」

・土曜午後２時「おはなしひろば」

・土曜午後３時「えいごのじかんですよ」

協力：図書ボランティア

無料 ブクササイズ

10月 15日(火 )　午前 9時 50分～10時 50分

対象：10ヵ月～2歳のお子さんと保護者の方

（※首が座っていてお座りができるお子さん）

申込：10月 1日(火 )午前 9時 30分から受付

※運動しやすい服装でお越しください

5 日（火）

「アンを探して」(105 分 )

20 日（水）

「色あせてカラフル」(60 分 )

1 日（火）

「愛しのノラ」(82 分 )

16 日（水）

「ボックストロール」(96 分 )

楽しい昔話と可愛い折り紙が

一緒に楽しめるよ！

10月19日(土)午後2時から

お電話・カウンターで申込受付中

無料

図書館民話＆
おりがみ教室

無料

申込不要

いざという時のために、避難経路を確認しましょう！

起震車で地震の体験もできます。

10月12日（土）午後1時30分～

どなたでも自由にご参加いただけます。

避難訓練　起震車体験

好きな本を紹介してチャンピオンを目指そう！

11月3日(日) 午後2時～3時30分 

◆バトラー募集

対象：小学生以上～大人の方

申込：カウンター、お電話にて受付中

当日紹介するお好きな本を持ってお越しください。

◆観客募集

紹介を聞いて読みたくなった本に投票しよう！

申込不要です。当日図書館にお越しください。

知的書評合戦ビブリオバトル 無料

美しいハンドベルの調べで、芸術の秋を満喫！

皆が知っているあの曲が楽しめます。

ハンドベルの体験もあります♪

10月27日(日)午後2時から

出演：能満寺ハンドベル

　　 エコーベルフラワーズの方々

どなたでも自由にお聴きいただけます。

ハンドベルコンサート 無料

１０月８日（火）～１０日（木）の３日間、蔵書点検の

ため休館いたします。

※休館中の返却は、入口右側の返却ポストをご利用く

ださい。CD、DVD、他の図書館からお借りしている資

料は、必ず開館中にカウンターまでお持ちください。

ご理解ご協力のほどよろしくお願いいたします。

蔵書点検による休館のお知らせ

トリック・オア・トリート

読書貯金
本を借りてポイントを貯めて景品と交換しよう！

期間：１０月１４日（月）～１１月１７日（日）

対象：本、雑誌、紙芝居（CD、DVD以外）

イベントはホームページやツイッターでもご案内しておりま
す。不明な点がございましたら、お電話でお問合せください。
HP：http://www.dango.ne.jp/kmnlib/
Twitter：@Kaminokawalib

今年もきゃべつ村が図書館にやってきた！

愉快な人形劇が始まるよ！子どもから大人まで楽しめます♪

11月10日（日）午後2時から

どなたでも自由にご覧いただけます。

期間：10月22日（火）～10月31日（木）

本を借りたらカウンターで「トリック・

オア・トリート！」と言ってみよう！

読書貯金通帳に5ポイント貰えるよ♪

きゃべつ村バラエティー

無料 申込不要

申込不要 無料 申込不要

無料 申込不要
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農
業
の
確
定
申
告
書
作
成

を
パ
ソ
コ
ン
で

　
農
業
経
営
者
を
対
象
に
、農

業
経
営
簿
記
パ
ソ
コ
ン
研
修
会

を
開
催
し
ま
す
。税
制
面
で
有

利
な
複
式
簿
記
記
帳
で
の
青

色
申
告
を
行
う
内
容
と
な
っ
て

い
ま
す
。初
心
者
の
方
で
も
親

切
な
指
導
に
よ
り
、マ
ス
タ
ー
す

る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

▼
開
催
日
＝
全
９
回

　
11
月
12
日（
火
）・
21
日（
木
）、

12
月
４
日
（
水
）・
17
日
（
火
）、

こ
れ
以
降
の
５
回
分
は
未
定

（
申
込
者
に
は
12
月
下
旬
に
お

知
ら
せ
し
ま
す
。）

▼
時
間
＝
午
後
６
時
30
分
〜

８
時
30
分

▼
会
場
＝
農
村
環
境
改
善
セ

ン
タ
ー
研
修
室

▼
対
象
者
＝
農
業
経
営
に
意

欲
の
あ
る
農
業
者
及
び
認
定

農
業
者

▼
内
容
＝
初
期
設
定
項
目
入

力
か
ら
確
定
申
告
書
作
成
ま
で

▼
持
参
す
る
も
の
＝
ノ
ー
ト

型
パ
ソ
コ
ン

▼
受
講
料
＝
５
，０
０
０
円

（
受
講
が
１
回
で
も
９
回
で
も

同
一
料
金
と
な
り
ま
す
。）

▼
申
込
先
＝（
公
財
）上
三
川

町
農
業
公
社（
上
三
川
町
農
村

環
境
改
善
セ
ン
タ
ー
内
）

▼
申
込
締
切
＝
10
月
31
日（
木
）

☎
56

☎
56

☎
56
☎
56

《
上
水
道
の
ス
ス
メ
》

　
水
は
飲
み
水
と
し
て
だ
け

で
は
な
く
、炊
事
や
洗
濯
、お

風
呂
、水
洗
ト
イ
レ
な
ど
で
使

用
す
る
な
ど
、私
た
ち
の
毎
日

の
暮
ら
し
を
支
え
る
と
て
も

大
切
な
も
の
で
す
。

　
上
三
川
町
の
水
道
は
、地
下

50
〜
１
７
０
ｍ
の
と
こ
ろ
に

あ
る
良
質
な
地
下
水
を
水
源

と
し
て
い
ま
す
。

　
く
み
あ
げ
ら
れ
た
地
下
水

は
、水
道
水
と
し
て
の
安
全
を

確
保
す
る
た
め
、定
期
的
な
水

質
検
査
を
行
い
、適
切
な
管
理

の
も
と
で
い
つ
で
も
安
全
な

水
を
み
な
さ
ま
に
お
届
け
し

て
い
ま
す
。

　
水
は
毎
日
使
い
続
け
る
も

の
で
す
の
で
、安
全
で
安
心
な

町
上
水
道
へ
の
加
入
を
お
す

す
め
し
ま
す
。

《
下
水
道
の
ス
ス
メ
》

　
下
水
道
は
、み
な
さ
ま
の
健

康
で
快
適
な
生
活
を
確
保
す

る
と
と
も
に
、河
川
や
農
業
用

排
水
路
の
水
質
を
き
れ
い
に

保
つ
た
め
に
は
な
く
て
は
な

ら
な
い
施
設
で
す
。

　
下
水
道
に
接
続
す
る
こ
と

に
よ
り
、河
川
の
水
や
ま
ち
が

き
れ
い
に
な
り
ま
す
。

　
ま
た
、放
流
水
は
き
れ
い
な

水
質
を
確
保
す
る
た
め
に
毎

月
検
査
を
行
っ
て
い
ま
す
。

　
炊
事
や
洗
濯
、お
風
呂
、水

洗
ト
イ
レ
な
ど
の
排
水
は
日

常
生
活
で
必
ず
発
生
す
る
も

の
で
す
。

　
良
好
な
生
活
環
境
を
保
つ

た
め
に
も
、町
下
水
道
へ
の
加

入
を
お
す
す
め
し
ま
す
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
上
下
水
道
課

　
上
水
道
業
務
係
　

　
　
　
　
９
１
６
８

　
下
水
道
業
務
係
　

　
　
　
　
９
１
６
７

☎
56

☎
56

農
機
具
・
農
業
資
材
の
リ

サ
イ
ク
ル
制
度

　
グ
リ
ー
ス
ト
ラ
ッ
プ
は
、排

水
に
含
ま
れ
る
油
脂
分
や
ご
み

な
ど
を
取
り
除
く
た
め
に
設
置

さ
れ
て
い
ま
す
。

　
冬
場
は
排
水
管
内
で
油
脂
分

が
冷
や
さ
れ
固
着
す
る
こ
と
に

よ
っ
て
、非
常
に
詰
ま
り
や
す

い
状
況
に
な
っ
て
い
ま
す
。

グ
リ
ー
ス
ト
ラ
ッ
プ
を
使

用
し
て
い
る
飲
食
店
の
み

な
さ
ま
へ

☎
　
排
水
管
を
詰
ま
ら
せ
た
場

合
、宅
内
の
排
水
設
備
の
修
繕

費
用
に
つ
い
て
は
お
客
様
負

担
と
な
り
、管
路
清
掃
に
は
多

額
の
費
用
が
か
か
っ
て
し
ま

い
ま
す
。

　
ま
た
、下
水
道
本
管
で
あ
っ

て
も
、お
客
様
の
過
失
と
判
断

さ
れ
た
場
合
、復
旧
に
要
し
た

費
用
を
お
客
様
に
ご
負
担
い

た
だ
く
場
合
も
ご
ざ
い
ま
す

の
で
、グ
リ
ー
ス
ト
ラ
ッ
プ
の

定
期
的
な
清
掃
を
よ
ろ
し
く

お
願
い
し
ま
す
。左
記
に
グ

リ
ー
ス
ト
ラ
ッ
プ
の
維
持
管

理
方
法
を
示
し
ま
す
が
、排
出

す
る
油
脂
分
や
ご
み
の
量
は

各
店
舗
毎
に
異
な
り
ま
す
の

で
、利
用
状
況
に
応
じ
た
適
切

な
管
理
を
お
願
い
し
ま
す
。

・
バ
ス
ケ
ッ
ト
の
清
掃
は
毎
日

１
回
行
い
ま
し
ょ
う
。

・
週
に
１
、２
回
浮
い
た
油
を

す
く
い
取
り
ま
し
ょ
う
。

・
年
に
２
、３
回
沈
殿
し
た
汚

泥
を
取
り
除
き
ま
し
ょ
う
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
上
下
水
道
課
　
下
水
道
業
務
係

　
　
　
　
９
１
６
７

【犯罪被害相談日時】平日午前10時～午後４時　費用＝無料
連絡先：被害者支援センターとちぎ☎028ー643ー3940

水
道
工
事
は
町
指
定
工
事

業
者
で

　
水
道
本
管
か
ら
分
岐
し
住

宅
へ
引
き
込
む
給
水
管
等
は
、

飲
み
水
を
通
す
大
切
な
装
置

で
あ
る
た
め
、無
断
で
工
事
を

す
る
こ
と
は
で
き
ま
せ
ん
。工

事
は
町
指
定
の
給
水
装
置
工

事
業
者
に
依
頼
さ
れ
る
よ
う

お
願
い
し
ま
す
。

　
町
指
定
以
外
の
工
事
業
者

で
施
工
し
た
場
合
、罰
則
の
規

定
が
あ
る
ほ
か
、漏
水
の
減
免

な
ど
が
受
け
ら
れ
な
い
の
で

ご
注
意
く
だ
さ
い
。

　
な
お
、町
指
定
工
事
業
者
に

つ
い
て
は
、上
下
水
道
課
で
確

認
で
き
る
ほ
か
、ホ
ー
ム
ペ
ー

ジ
に
も
掲
載
し
て
い
ま
す
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
上
下
水
道
課
　
上
水
道
業
務
係

　
　
　
　
９
１
６
８

56

　
マ
イ
バ
ッ
ク
を
持
参
し
て

買
い
物
を
す
る
こ
と
は
今
す

ぐ
誰
で
も
で
き
る
身
近
な
エ

コ
活
動
で
す
。ご
み
の
減
量

化
、地
球
温
暖
化
防
止
の
た
め

に
も
環
境
に
や
さ
し
い
買
い

物
を
心
が
け
ま
し
ょ
う
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
地
域
生
活
課
　
環
境
係

　
　
　
　
９
１
３
１

10
月
は
マ
イ
バ
ッ
グ
強
化

月
間
で
す
。

　
聾
学
校
を
知
り
た
い
方
、聴

覚
障
害
教
育
に
関
心
の
あ
る

方
、ぜ
ひ
学
校
公
開
に
参
加
し

て
み
ま
せ
ん
か
。

▼
日
時
＝
11
月
８
日（
金
）午
前

10
時
〜
午
後
０
時
30
分

▼
場
所
＝
栃
木
県
立
聾
学
校

▼
内
容
＝
学
校
概
要
の
説
明
、

校
内
自
由
参
観

▼
申
込
方
法
＝
電
話
、

F
A
X
、メ
ー
ル
で
氏
名
及
び

所
属
等
を
明
記
の
上
、直
接
お

申
し
込
み
く
だ
さ
い
。

▼
申
込
締
切
＝
10
月
23
日（
水
）

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
栃
木
県
立
　 

聾
学
校

　
　 

０
２
８（
６
２
２
）３
９
１
０

　
　 

０
２
８（
６
２
４
）６
８
８
７

　
メ
ー
ル

  
rogakko@tochigi-edu.ed.jp

栃
木
県
立
聾
学
校

　学
校

公
開

　
栃
木
県
育
英
会
で
は
、令
和

２
年
度
に
進
学
予
定
の
人
を

対
象
に
、月
額
貸
与
奨
学
生
、

入
学
一
時
金
奨
学
生
を
募
集

し
ま
す
。

▼
募
集
期
間
＝
10
月
１
日（
火
）

〜
11
月
15
日（
金
）

▼
願
書
等
＝
本
会
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ（http://w

w
w
.to-

chiiku.sakura.ne.jp/

）か
ら

ダ
ウ
ン
ロ
ー
ド
が
可
能
で
す
。

ま
た
、県
内
各
中
学
校
、高
等

学
校
、市
町
教
育
委
員
会
等
で

も
配
布
し
て
い
ま
す
。

※

本
会
で
は
、奨
学
金
の
貸
付

原
資
と
な
る
善
意
の
寄
付
金

を
募
集
し
て
い
ま
す
。振
込
書

等
は
、市
町
教
育
委
員
会
及
び

県
内
足
利
銀
行
の
各
支
店
等

に
あ
り
ま
す
。詳
細
は
、電
話

で
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
栃
木
県
育
英
会
事
務
局

　
　 

０
２
８（
６
２
３
）３
４
５
９

栃
木
県
育
英
会
奨
学
生
募
集

　
ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ
㈱
は
現

在
、栃
木
県
栃
木
市
・
下
野
市
・

壬
生
町
、及
び
群
馬
県
・
茨
城

県
の
各
一
部
地
域
で
光
フ
ァ

イ
バ
ー
を
使
用
し
、テ
レ
ビ
の

デ
ジ
タ
ル
放
送
や
高
速
イ
ン

タ
ー
ネ
ッ
ト
、固
定
電
話
等
の

さ
ま
ざ
ま
な
サ
ー
ビ
ス
を
提

供
し
て
い
ま
す
。

　
そ
し
て
本
年
12
月
に
、ケ
ー

ブ
ル
テ
レ
ビ
が
上
三
川
町
に

開
局
す
る
こ
と
と
な
り
ま
し

た
。こ
れ
に
伴
い「
ケ
ー
ブ
ル

テ
レ
ビ
開
局
説
明
会
」を
開
催

い
た
し
ま
す
。説
明
会
で
は
、

ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ
独
自
の
地

域
情
報
番
組
や
防
災
情
報
の

提
供
な
ど
、ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ

開
局
の
目
的
や
魅
力
を
わ
か

り
や
す
く
ご
説
明
い
た
し
ま

す
。ぜ
ひ
ご
参
加
く
だ
さ
い
。

▼
開
催
日
時
＝
10
月
12
日（
土
）

午
前
11
時
〜
正
午（
午
前
10
時

30
分
受
付
開
始
）

▼
会
場
＝
上
三
川
い
き
い
き

プ
ラ
ザ
　
２
階
大
会
議
室

▼
申
込
み
＝
事
前
予
約
不
要
・

入
場
自
由

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝
　

　
ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ
株
式
会
社
　

　
担
当
　
鈴
木
、小
松

　 

　
０
１
２
０（
25
）１
８
１
９

ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ
開
局
説

明
会
の
開
催
に
つ
い
て

☎

56
☎

56
☎☎

☎

☎

　「
譲
っ
て
も
良
い
」と
い
う

農
機
具
・
農
業
資
材
を
お
持
ち

の
方
、ま
た
新
た
に
農
機
具
・

農
業
資
材
を
お
探
し
の
方
は
、

ご
連
絡
く
だ
さ
い
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
農
政
課
　
農
村
振
興
係

　
　
　
　
９
１
３
６

  

（
公
財
）上
三
川
町
農
業
公
社

　
　
　
　
４
３
１
２

　
JA
う
つ
の
み
や
上
三
川
営
農
経

　
済
セ
ン
タ
ー

　
　 

０
２
８
５（
55
）１
５
１
５

▼
そ
の
他
＝
初
め
て
受
講
す

る
方
は
、ソ
フ
ト
料
５
９
，４

０
０
円（
消
費
税
込
）が
別
途

か
か
り
ま
す
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
（
公
財
）上
三
川
町
農
業
公
社

　
　
　
　
４
３
１
２

今
年
も
15
%
プ
レ
ミ
ア
付
き

「
上
三
川・プ
レ
ミ
ア
ム
商
品

券
」が
発
売
さ
れ
ま
す

▼
発
売
日
＝
10
月
20
日（
日
）

午
前
９
時
30
分
〜
正
午

（
無
く
な
り
次
第
終
了
）

▼
場
所
＝
上
三
川
い
き
い
き

プ
ラ
ザ
　
南
側
入
口

▼
対
象
＝
小
学
生
以
上
の
町

民
で
、１
人
４
０
，０
０
０
円

ま
で

▼
使
用
範
囲
＝
加
盟
店
で
の

商
品
の
購
入
及
び
対
価
等
の

支
払
い

▼
使
用
期
限
＝
発
売
日
よ
り

令
和
２
年
３
月
31
日（
火
）

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
か
み
の
か
わ
サ
ー
ビ
ス
ポ
イ
ン

　
ト
カ
ー
ド
会

　
（
上
三
川
町
商
工
会
内
）

　
　
　
　
２
２
０
６

快
適
で
安
全
な
生
活
を
送

る
た
め
上
・
下
水
道
へ
接

続
を

FAX

町営住宅入居者募集

▼募集住宅＝

単身入居は2DKの部屋に限ります。

▼受付期間＝10月1日(火)～15日(火)
　　　　　　(土日祝日を除く)
※家賃は、入居者の年収等により決
まります。

※入居可能日は、翌月1日になりま
す。

▼問い合わせ先＝建築課　住宅係
　　　　　　　　☎　  ９１４５56

愛宕
町営住宅 3DK（昭和49年築）

3DK(平成5年築)

１戸

１戸
下町第二
町営住宅

広報かみのかわ　2019.10.1 34



農
業
の
確
定
申
告
書
作
成

を
パ
ソ
コ
ン
で

　
農
業
経
営
者
を
対
象
に
、農

業
経
営
簿
記
パ
ソ
コ
ン
研
修
会

を
開
催
し
ま
す
。税
制
面
で
有

利
な
複
式
簿
記
記
帳
で
の
青

色
申
告
を
行
う
内
容
と
な
っ
て

い
ま
す
。初
心
者
の
方
で
も
親

切
な
指
導
に
よ
り
、マ
ス
タ
ー
す

る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

▼
開
催
日
＝
全
９
回

　
11
月
12
日（
火
）・
21
日（
木
）、

12
月
４
日
（
水
）・
17
日
（
火
）、

こ
れ
以
降
の
５
回
分
は
未
定

（
申
込
者
に
は
12
月
下
旬
に
お

知
ら
せ
し
ま
す
。）

▼
時
間
＝
午
後
６
時
30
分
〜

８
時
30
分

▼
会
場
＝
農
村
環
境
改
善
セ

ン
タ
ー
研
修
室

▼
対
象
者
＝
農
業
経
営
に
意

欲
の
あ
る
農
業
者
及
び
認
定

農
業
者

▼
内
容
＝
初
期
設
定
項
目
入

力
か
ら
確
定
申
告
書
作
成
ま
で

▼
持
参
す
る
も
の
＝
ノ
ー
ト

型
パ
ソ
コ
ン

▼
受
講
料
＝
５
，０
０
０
円

（
受
講
が
１
回
で
も
９
回
で
も

同
一
料
金
と
な
り
ま
す
。）

▼
申
込
先
＝（
公
財
）上
三
川

町
農
業
公
社（
上
三
川
町
農
村

環
境
改
善
セ
ン
タ
ー
内
）

▼
申
込
締
切
＝
10
月
31
日（
木
）

☎
56

☎
56

☎
56
☎
56

《
上
水
道
の
ス
ス
メ
》

　
水
は
飲
み
水
と
し
て
だ
け

で
は
な
く
、炊
事
や
洗
濯
、お

風
呂
、水
洗
ト
イ
レ
な
ど
で
使

用
す
る
な
ど
、私
た
ち
の
毎
日

の
暮
ら
し
を
支
え
る
と
て
も

大
切
な
も
の
で
す
。

　
上
三
川
町
の
水
道
は
、地
下

50
〜
１
７
０
ｍ
の
と
こ
ろ
に

あ
る
良
質
な
地
下
水
を
水
源

と
し
て
い
ま
す
。

　
く
み
あ
げ
ら
れ
た
地
下
水

は
、水
道
水
と
し
て
の
安
全
を

確
保
す
る
た
め
、定
期
的
な
水

質
検
査
を
行
い
、適
切
な
管
理

の
も
と
で
い
つ
で
も
安
全
な

水
を
み
な
さ
ま
に
お
届
け
し

て
い
ま
す
。

　
水
は
毎
日
使
い
続
け
る
も

の
で
す
の
で
、安
全
で
安
心
な

町
上
水
道
へ
の
加
入
を
お
す

す
め
し
ま
す
。

《
下
水
道
の
ス
ス
メ
》

　
下
水
道
は
、み
な
さ
ま
の
健

康
で
快
適
な
生
活
を
確
保
す

る
と
と
も
に
、河
川
や
農
業
用

排
水
路
の
水
質
を
き
れ
い
に

保
つ
た
め
に
は
な
く
て
は
な

ら
な
い
施
設
で
す
。

　
下
水
道
に
接
続
す
る
こ
と

に
よ
り
、河
川
の
水
や
ま
ち
が

き
れ
い
に
な
り
ま
す
。

　
ま
た
、放
流
水
は
き
れ
い
な

水
質
を
確
保
す
る
た
め
に
毎

月
検
査
を
行
っ
て
い
ま
す
。

　
炊
事
や
洗
濯
、お
風
呂
、水

洗
ト
イ
レ
な
ど
の
排
水
は
日

常
生
活
で
必
ず
発
生
す
る
も

の
で
す
。

　
良
好
な
生
活
環
境
を
保
つ

た
め
に
も
、町
下
水
道
へ
の
加

入
を
お
す
す
め
し
ま
す
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
上
下
水
道
課

　
上
水
道
業
務
係
　

　
　
　
　
９
１
６
８

　
下
水
道
業
務
係
　

　
　
　
　
９
１
６
７

☎
56

☎
56

農
機
具
・
農
業
資
材
の
リ

サ
イ
ク
ル
制
度

　
グ
リ
ー
ス
ト
ラ
ッ
プ
は
、排

水
に
含
ま
れ
る
油
脂
分
や
ご
み

な
ど
を
取
り
除
く
た
め
に
設
置

さ
れ
て
い
ま
す
。

　
冬
場
は
排
水
管
内
で
油
脂
分

が
冷
や
さ
れ
固
着
す
る
こ
と
に

よ
っ
て
、非
常
に
詰
ま
り
や
す

い
状
況
に
な
っ
て
い
ま
す
。

グ
リ
ー
ス
ト
ラ
ッ
プ
を
使

用
し
て
い
る
飲
食
店
の
み

な
さ
ま
へ

☎
　
排
水
管
を
詰
ま
ら
せ
た
場

合
、宅
内
の
排
水
設
備
の
修
繕

費
用
に
つ
い
て
は
お
客
様
負

担
と
な
り
、管
路
清
掃
に
は
多

額
の
費
用
が
か
か
っ
て
し
ま

い
ま
す
。

　
ま
た
、下
水
道
本
管
で
あ
っ

て
も
、お
客
様
の
過
失
と
判
断

さ
れ
た
場
合
、復
旧
に
要
し
た

費
用
を
お
客
様
に
ご
負
担
い

た
だ
く
場
合
も
ご
ざ
い
ま
す

の
で
、グ
リ
ー
ス
ト
ラ
ッ
プ
の

定
期
的
な
清
掃
を
よ
ろ
し
く

お
願
い
し
ま
す
。左
記
に
グ

リ
ー
ス
ト
ラ
ッ
プ
の
維
持
管

理
方
法
を
示
し
ま
す
が
、排
出

す
る
油
脂
分
や
ご
み
の
量
は

各
店
舗
毎
に
異
な
り
ま
す
の

で
、利
用
状
況
に
応
じ
た
適
切

な
管
理
を
お
願
い
し
ま
す
。

・
バ
ス
ケ
ッ
ト
の
清
掃
は
毎
日

１
回
行
い
ま
し
ょ
う
。

・
週
に
１
、２
回
浮
い
た
油
を

す
く
い
取
り
ま
し
ょ
う
。

・
年
に
２
、３
回
沈
殿
し
た
汚

泥
を
取
り
除
き
ま
し
ょ
う
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
上
下
水
道
課
　
下
水
道
業
務
係

　
　
　
　
９
１
６
７

【犯罪被害相談日時】平日午前10時～午後４時　費用＝無料
連絡先：被害者支援センターとちぎ☎028ー643ー3940

水
道
工
事
は
町
指
定
工
事

業
者
で

　
水
道
本
管
か
ら
分
岐
し
住

宅
へ
引
き
込
む
給
水
管
等
は
、

飲
み
水
を
通
す
大
切
な
装
置

で
あ
る
た
め
、無
断
で
工
事
を

す
る
こ
と
は
で
き
ま
せ
ん
。工

事
は
町
指
定
の
給
水
装
置
工

事
業
者
に
依
頼
さ
れ
る
よ
う

お
願
い
し
ま
す
。

　
町
指
定
以
外
の
工
事
業
者

で
施
工
し
た
場
合
、罰
則
の
規

定
が
あ
る
ほ
か
、漏
水
の
減
免

な
ど
が
受
け
ら
れ
な
い
の
で

ご
注
意
く
だ
さ
い
。

　
な
お
、町
指
定
工
事
業
者
に

つ
い
て
は
、上
下
水
道
課
で
確

認
で
き
る
ほ
か
、ホ
ー
ム
ペ
ー

ジ
に
も
掲
載
し
て
い
ま
す
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
上
下
水
道
課
　
上
水
道
業
務
係

　
　
　
　
９
１
６
８

56

　
マ
イ
バ
ッ
ク
を
持
参
し
て

買
い
物
を
す
る
こ
と
は
今
す

ぐ
誰
で
も
で
き
る
身
近
な
エ

コ
活
動
で
す
。ご
み
の
減
量

化
、地
球
温
暖
化
防
止
の
た
め

に
も
環
境
に
や
さ
し
い
買
い

物
を
心
が
け
ま
し
ょ
う
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
地
域
生
活
課
　
環
境
係

　
　
　
　
９
１
３
１

10
月
は
マ
イ
バ
ッ
グ
強
化

月
間
で
す
。

　
聾
学
校
を
知
り
た
い
方
、聴

覚
障
害
教
育
に
関
心
の
あ
る

方
、ぜ
ひ
学
校
公
開
に
参
加
し

て
み
ま
せ
ん
か
。

▼
日
時
＝
11
月
８
日（
金
）午
前

10
時
〜
午
後
０
時
30
分

▼
場
所
＝
栃
木
県
立
聾
学
校

▼
内
容
＝
学
校
概
要
の
説
明
、

校
内
自
由
参
観

▼
申
込
方
法
＝
電
話
、

F
A
X
、メ
ー
ル
で
氏
名
及
び

所
属
等
を
明
記
の
上
、直
接
お

申
し
込
み
く
だ
さ
い
。

▼
申
込
締
切
＝
10
月
23
日（
水
）

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
栃
木
県
立
　 

聾
学
校

　
　 

０
２
８（
６
２
２
）３
９
１
０

　
　 

０
２
８（
６
２
４
）６
８
８
７

　
メ
ー
ル

  
rogakko@tochigi-edu.ed.jp

栃
木
県
立
聾
学
校

　学
校

公
開

　
栃
木
県
育
英
会
で
は
、令
和

２
年
度
に
進
学
予
定
の
人
を

対
象
に
、月
額
貸
与
奨
学
生
、

入
学
一
時
金
奨
学
生
を
募
集

し
ま
す
。

▼
募
集
期
間
＝
10
月
１
日（
火
）

〜
11
月
15
日（
金
）

▼
願
書
等
＝
本
会
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ（http://w

w
w
.to-

chiiku.sakura.ne.jp/

）か
ら

ダ
ウ
ン
ロ
ー
ド
が
可
能
で
す
。

ま
た
、県
内
各
中
学
校
、高
等

学
校
、市
町
教
育
委
員
会
等
で

も
配
布
し
て
い
ま
す
。

※

本
会
で
は
、奨
学
金
の
貸
付

原
資
と
な
る
善
意
の
寄
付
金

を
募
集
し
て
い
ま
す
。振
込
書

等
は
、市
町
教
育
委
員
会
及
び

県
内
足
利
銀
行
の
各
支
店
等

に
あ
り
ま
す
。詳
細
は
、電
話

で
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
栃
木
県
育
英
会
事
務
局

　
　 

０
２
８（
６
２
３
）３
４
５
９

栃
木
県
育
英
会
奨
学
生
募
集

　
ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ
㈱
は
現

在
、栃
木
県
栃
木
市
・
下
野
市
・

壬
生
町
、及
び
群
馬
県
・
茨
城

県
の
各
一
部
地
域
で
光
フ
ァ

イ
バ
ー
を
使
用
し
、テ
レ
ビ
の

デ
ジ
タ
ル
放
送
や
高
速
イ
ン

タ
ー
ネ
ッ
ト
、固
定
電
話
等
の

さ
ま
ざ
ま
な
サ
ー
ビ
ス
を
提

供
し
て
い
ま
す
。

　
そ
し
て
本
年
12
月
に
、ケ
ー

ブ
ル
テ
レ
ビ
が
上
三
川
町
に

開
局
す
る
こ
と
と
な
り
ま
し

た
。こ
れ
に
伴
い「
ケ
ー
ブ
ル

テ
レ
ビ
開
局
説
明
会
」を
開
催

い
た
し
ま
す
。説
明
会
で
は
、

ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ
独
自
の
地

域
情
報
番
組
や
防
災
情
報
の

提
供
な
ど
、ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ

開
局
の
目
的
や
魅
力
を
わ
か

り
や
す
く
ご
説
明
い
た
し
ま

す
。ぜ
ひ
ご
参
加
く
だ
さ
い
。

▼
開
催
日
時
＝
10
月
12
日（
土
）

午
前
11
時
〜
正
午（
午
前
10
時

30
分
受
付
開
始
）

▼
会
場
＝
上
三
川
い
き
い
き

プ
ラ
ザ
　
２
階
大
会
議
室

▼
申
込
み
＝
事
前
予
約
不
要
・

入
場
自
由

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝
　

　
ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ
株
式
会
社
　

　
担
当
　
鈴
木
、小
松

　 

　
０
１
２
０（
25
）１
８
１
９

ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ
開
局
説

明
会
の
開
催
に
つ
い
て

☎

56
☎

56
☎☎

☎

☎

　「
譲
っ
て
も
良
い
」と
い
う

農
機
具
・
農
業
資
材
を
お
持
ち

の
方
、ま
た
新
た
に
農
機
具
・

農
業
資
材
を
お
探
し
の
方
は
、

ご
連
絡
く
だ
さ
い
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
農
政
課
　
農
村
振
興
係

　
　
　
　
９
１
３
６

  

（
公
財
）上
三
川
町
農
業
公
社

　
　
　
　
４
３
１
２

　
JA
う
つ
の
み
や
上
三
川
営
農
経

　
済
セ
ン
タ
ー

　
　 

０
２
８
５（
55
）１
５
１
５

▼
そ
の
他
＝
初
め
て
受
講
す

る
方
は
、ソ
フ
ト
料
５
９
，４

０
０
円（
消
費
税
込
）が
別
途

か
か
り
ま
す
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
（
公
財
）上
三
川
町
農
業
公
社

　
　
　
　
４
３
１
２

今
年
も
15
%
プ
レ
ミ
ア
付
き

「
上
三
川・プ
レ
ミ
ア
ム
商
品

券
」が
発
売
さ
れ
ま
す

▼
発
売
日
＝
10
月
20
日（
日
）

午
前
９
時
30
分
〜
正
午

（
無
く
な
り
次
第
終
了
）

▼
場
所
＝
上
三
川
い
き
い
き

プ
ラ
ザ
　
南
側
入
口

▼
対
象
＝
小
学
生
以
上
の
町

民
で
、１
人
４
０
，０
０
０
円

ま
で

▼
使
用
範
囲
＝
加
盟
店
で
の

商
品
の
購
入
及
び
対
価
等
の

支
払
い

▼
使
用
期
限
＝
発
売
日
よ
り

令
和
２
年
３
月
31
日（
火
）

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
か
み
の
か
わ
サ
ー
ビ
ス
ポ
イ
ン

　
ト
カ
ー
ド
会

　
（
上
三
川
町
商
工
会
内
）

　
　
　
　
２
２
０
６

快
適
で
安
全
な
生
活
を
送

る
た
め
上
・
下
水
道
へ
接

続
を

FAX

町営住宅入居者募集

▼募集住宅＝

単身入居は2DKの部屋に限ります。
▼受付期間＝10月1日(火)～15日(火)

　　　　　　(土日祝日を除く)
※家賃は、入居者の年収等により決
まります。

※入居可能日は、翌月1日になりま
す。

▼問い合わせ先＝建築課　住宅係
　　　　　　　　☎　  ９１４５56

愛宕
町営住宅 3DK（昭和49年築）

3DK(平成5年築)

１戸

１戸
下町第二
町営住宅
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宇
都
宮
税
務
署
で
の
相
談

は
「
事
前
予
約
制
」
で
す

　
税
務
署
で
は
、来
署
さ
れ
る

方
の
利
便
性
の
向
上
を
図
る

た
め
、
申
告
相
談
、
税
務
相
談

及
び
税
務
手
続
き
等
の
相
談

は
、事
前
予
約
制
を
お
願
い
し

て
い
ま
す
。な
お
、
当
日
の
予

約
受
付
は
行
っ
て
お
り
ま
せ

ん
の
で
、早
め
の
予
約
を
お
願

い
し
ま
す
。

　
予
約
の
際
に
は
、
お
名
前
・

ご
住
所
・
ご
相
談
内
容
等
を

お
伝
え
く
だ
さ
い
。

　
予
約
状
況
に
よ
り
、希
望
の

相
談
日
時
に
添
え
な
い
場
合

が
あ
り
ま
す
の
で
ご
了
承
願

い
ま
す
。

　
１
月
〜
３
月
は
予
約
に
よ
る

面
接
相
談
は
行
っ
て
お
り
ま
せ

ん
の
で
ご
注
意
く
だ
さ
い
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
宇
都
宮
税
務
署

　 
 

０
２
８
（
６
２
１
）
２
１
５
１

　
（
自
動
音
声
案
内「
２
」）

（
作
品
・
住
所
・
氏
名
・
職
業
・

年
齢
・
電
話
番
号
を
明
記
）で

応
募
し
て
く
だ
さ
い
。

▼
応
募
期
限
＝
11
月
１
日

（
金
）（
必
着
）

▼
応
募
宛
先
＝
〒
３
２
０‐

０
８
５
７

　
宇
都
宮
市
鶴
田
２
丁
目
21‐

14

　
公
益
社
団
法
人
宇
都
宮
法

人
会
内
「
税
の
百
人
一
首
」
実

行
委
員
会
事
務
局

▼
そ
の
他
＝
優
秀
作
品
に
は

賞
を
贈
呈
し
、作
者
の
氏
名
と

と
も
に
税
の
普
及
啓
発
活
動

に
活
用
し
ま
す
。な
お
、
作
品

は
返
却
し
ま
せ
ん
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
「
税
の
百
人
一
首
」
実
行
委
員

　
会
事
務
局

　
　
０
２
８（
６
４
８
）９
４
６
６

　
ID
（
利
用
者
識
別
番
号
）
と

パ
ス
ワ
ー
ド（
暗
証
番
号
）を
入

力
し
、
国
税
庁
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
の

「
確
定
申
告
書
等
作
成
コ
ー

ナ
ー
」
で
申
告
書
を
作
成
す
る

と
、
混
雑
す
る
税
務
署
の
確
定

申
告
会
場
に
出
向
か
な
く
て

も
、
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
・
パ
ソ
コ
ン

な
ど
か
ら
、
ご
自
身
でｅ‐

Ｔａｘ

で
の
申
告
を
す
る
こ
と
が
で
き

大
変
便
利
で
す
。

　
ID
・
パ
ス
ワ
ー
ド
は
お
近

く
の
税
務
署
に
お
い
て
、運
転

免
許
証
な
ど
の
本
人
確
認
書

類
を
お
持
ち
い
た
だ
け
れ
ば

５
分
程
度
で
取
得
で
き
ま
す

（
年
明
け
以
降
は
混
み
合
い
ま

す
の
で
、年
内
お
早
め
の
取
得

を
お
願
い
し
ま
す
）。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
宇
都
宮
税
務
署

　
　
０
２
８
（
６
２
１
）
２
１
５
１

　
（
自
動
音
声
案
内「
２
」）

☎

ス
マ
ホ
で
申
告
！
確
定
申

告
に
便
利
な
Ｉ
Ｄ
・
パ
ス

ワ
ー
ド
を
取
得
し
よ
う
！

　
毎
年
10
月
は
全
国
不
正
軽

油
撲
滅
強
化
月
間
で
す
。不
正

軽
油
に
関
す
る
情
報
を
お
寄

せ
く
だ
さ
い
。

※

不
正
軽
油
と
は
、軽
油
引
取

税
の
脱
税
を
目
的
に
、軽
油
の

代
替
燃
料
と
し
て
灯
油
や
重

油
を
混
和
す
る
等
し
て
使
用

す
る
も
の
で
す
。知
事
の
承
認

を
受
け
ず
に
自
動
車
の
燃
料

と
し
て
灯
油
や
重
油
な
ど
を

使
用
す
る
と
、罰
則
の
適
用
を

受
け
る
こ
と
が
あ
り
ま
す
。

※

不
正
軽
油
に
関
わ
っ
た
者

は
す
べ
て
罰
則
の
対
象
に
な

り
ま
す
。

※

不
正
軽
油
に
関
す
る
情
報

は
、｢

不
正
軽
油
１
１
０
番（
℡

０
２
８
２
（
23
）
３
８
６
２
）」

に
お
寄
せ
く
だ
さ
い
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
栃
木
県
税
事
務
所

　
軽
油
引
取
税
調
査
担
当

　
栃
木
市
神
田
町
６‐

６

　(

〒
３
２
８-

８
５
０
４)

不
正
軽
油
撲
滅
強
化
月
間

に
つ
い
て

工
事
で
発
生
し
た
伐
採
木

の
無
償
配
布
に
つ
い
て

　
国
土
交
通
省
で
は
蓼
沼
緑

地
公
園
お
よ
び
桃
畑
緑
地
公

園
周
辺
の
樹
木
の
伐
採
工
事

を
９
月
に
実
施
し
ま
し
た
。

　
工
事
で
発
生
し
た
伐
採
木

の
無
償
配
布
を
左
記
の
と
お

り
行
い
ま
す
の
で
、詳
し
く
は

下
館
河
川
事
務
所
の
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ
を
ご
確
認
く
だ
さ
い
。

▼
受
付
期
間
＝
10
月
10
日（
木
）

ま
で

▼
配
布
期
間
＝
10
月
15
日（
火
）

〜
10
月
31
日（
木
）（
土
日
祝
日

を
除
く
）※

伐
採
木
が
な
く
な

り
し
だ
い
終
了

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
国
土
交
通
省
　
関
東
地
方
整
備
局

　
下
館
河
川
事
務
所
　
石
井
出
張
所

　 
 

０
２
８（
６
６
７
）０
５
７
０

　
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

　http://www.ktr.mlit.go.

　jp/shimodate/index.htm
☎

☎
▼
募
集
内
容
＝
税
に
関
す
る

も
の
を
テ
ー
マ
に
し
た
短
歌
。

自
作
・
未
発
表
の
も
の
に
限

り
ま
す
。

▼
応
募
方
法
＝
税
務
課
、宇
都

宮
税
務
署
に
置
い
て
あ
る
応

募
用
紙
又
は
郵
便
は
が
き

☎

税
の
百
人
一
首
作
品
の
募
集

認知症に関する相談は
上三川町地域包括支援センターへ 5513☎ 56

隣　保　相　談 法　律　相　談

心配ごと相談

こころの相談

開催日＝10月25日（金）

＝午前9時～午後0時20分
　（1人約１時間）

＝無料

＝カウンセラー

＝上三川いきいきプラザ
　共用相談室

＝相談の１週間前まで（土日祝日は除く）

11月24日（日）
相談時間

場所

相談員

申込期間（予約制）

費用
問い合わせ先＝
　健康福祉課　成人健康係

☎ 913356

日時＝第２・第４水曜日

＝上三川いきいきプラザ
　共用相談室

午前9時～正午（祝日を除く）
場所

＝日常生活上に生じる心配
　ごと、困りごとなど

内容

問い合わせ先＝
　上三川町社会福祉協議会

☎ 316656

日時＝10月12日（土）
　午前10時～正午
＝東館南集会所

地域住民の生活上の相談、人権に
かかわる相談に応じます。

「眠れない」「人間関係に悩んで
いる」など、こころの悩みに関す
る相談に応じます。

場所

問い合わせ先＝
　健康福祉課　福祉人権係

☎ 912856

日時＝10月20日（日）

＝上三川いきいきプラザ
　共用相談室

午前10時～午後1時（1人20分）
場所

＝無料費用

＝栃木県弁護士会弁護士相談員

10月1日（火）～18日（金）
申込期間（先着9人・予約制）＝

問い合わせ先＝

健康福祉課　福祉人権係

☎ 912856

【とちぎ救急医療電話相談】

【とちぎ子ども救急電話相談】

大人（15歳以上）の救急電話相談
♯7111 又は ☎028-623-3344　【月～金曜日】午後6時～10時

お子さんが急な病気やけがで心配なとき…
♯8000 又は ☎028ー600ー0099

【月～土曜日】午後6時～翌朝8時

【日・祝休日】午前8時～翌朝8時(24時間)

【土・日・祝休日】午後4時～10時

マイナンバーカード（個人番号カード）の休日交付と休日申請サポートを実施します！
～１０月２7日（日曜日）から開始～

○実施場所　住民課（正面玄関入口からお入りください）
○実施日時　毎月1回　日曜日　午前８時３０分～正午
※これ以降の日程については、確定次第広報等でお知らせします。
○実施業務　
１　マイナンバーカード（個人番号カード）の交付
　《持参するもの》
　　①個人番号カード交付・電子証明書発行通知書兼照会書（役場から発送したハガキです）
　　②通知カード③住民基本台帳カード（お持ちの方のみ）④本人確認書類（運転免許書等の公的機関発行の写真付
　　きのもの１点または健康保険証等の「氏名＋生年月日」もしくは「氏名＋住所」が記載されているもの２点）
　　⑤印鑑登録証（お持ちの方のみ）
※マイナンバーカードを受け取れるのは原則本人のみとなります。１５歳未満の方は法定代理人（父母等）と一緒に来
　庁ください。
２　マイナンバーカード（個人番号カード）の申請サポート
　本人が郵送、パソコン、スマートフォンにより申請できますが、住民課でも申請のサポートを実施しています。
（平日は午前８時３０分～正午、午後１時～午後５時１５分）
　《持参するもの》
　　①個人番号カード交付申請書（紛失された場合は窓口で再発行できます）②本人確認書類（上記１の④参照）
※写真を撮影しますので必ず本人が来庁ください。１５歳未満の方は法定代理人（父母等）と一緒に来庁ください。
　受付から申請完了まで１人あたり１５分～３０分かかります。
※住民票等、各種証明書の発行は行いません。御不明な点は下記までお問い合わせください。

▼問い合わせ先＝住民課　総合窓口係　　　　９１２５☎ 56

Webサイト

▼ＴＯＣＨＩＧＩe-books
URL:http://www.tochigi-
ebooks.jp/

▼マイ広報誌
URL:https://mykoho.jp/

アプリ

▼マチイロ
URL:http://machiiro.town/
lp/tochigi_kaminokawa

「広報かみのかわ」はPCやスマートフォン、タブレット端末からもご覧になれます。

※通信費は、利用者の負担となります。▶問い合わせ先＝企画課　情報広報係　　　　9117☎ 56

広報かみのかわ　2019.10.1 36



宇
都
宮
税
務
署
で
の
相
談

は
「
事
前
予
約
制
」
で
す

　
税
務
署
で
は
、来
署
さ
れ
る

方
の
利
便
性
の
向
上
を
図
る

た
め
、
申
告
相
談
、
税
務
相
談

及
び
税
務
手
続
き
等
の
相
談

は
、事
前
予
約
制
を
お
願
い
し

て
い
ま
す
。な
お
、
当
日
の
予

約
受
付
は
行
っ
て
お
り
ま
せ

ん
の
で
、早
め
の
予
約
を
お
願

い
し
ま
す
。

　
予
約
の
際
に
は
、
お
名
前
・

ご
住
所
・
ご
相
談
内
容
等
を

お
伝
え
く
だ
さ
い
。

　
予
約
状
況
に
よ
り
、希
望
の

相
談
日
時
に
添
え
な
い
場
合

が
あ
り
ま
す
の
で
ご
了
承
願

い
ま
す
。

　
１
月
〜
３
月
は
予
約
に
よ
る

面
接
相
談
は
行
っ
て
お
り
ま
せ

ん
の
で
ご
注
意
く
だ
さ
い
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
宇
都
宮
税
務
署

　 
 

０
２
８
（
６
２
１
）
２
１
５
１

　
（
自
動
音
声
案
内「
２
」）

（
作
品
・
住
所
・
氏
名
・
職
業
・

年
齢
・
電
話
番
号
を
明
記
）で

応
募
し
て
く
だ
さ
い
。

▼
応
募
期
限
＝
11
月
１
日

（
金
）（
必
着
）

▼
応
募
宛
先
＝
〒
３
２
０‐

０
８
５
７

　
宇
都
宮
市
鶴
田
２
丁
目
21‐

14

　
公
益
社
団
法
人
宇
都
宮
法

人
会
内
「
税
の
百
人
一
首
」
実

行
委
員
会
事
務
局

▼
そ
の
他
＝
優
秀
作
品
に
は

賞
を
贈
呈
し
、作
者
の
氏
名
と

と
も
に
税
の
普
及
啓
発
活
動

に
活
用
し
ま
す
。な
お
、
作
品

は
返
却
し
ま
せ
ん
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
「
税
の
百
人
一
首
」
実
行
委
員

　
会
事
務
局

　
　
０
２
８（
６
４
８
）９
４
６
６

　
ID
（
利
用
者
識
別
番
号
）
と

パ
ス
ワ
ー
ド（
暗
証
番
号
）を
入

力
し
、
国
税
庁
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
の

「
確
定
申
告
書
等
作
成
コ
ー

ナ
ー
」
で
申
告
書
を
作
成
す
る

と
、
混
雑
す
る
税
務
署
の
確
定

申
告
会
場
に
出
向
か
な
く
て

も
、
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
・
パ
ソ
コ
ン

な
ど
か
ら
、
ご
自
身
でｅ‐

Ｔａｘ

で
の
申
告
を
す
る
こ
と
が
で
き

大
変
便
利
で
す
。

　
ID
・
パ
ス
ワ
ー
ド
は
お
近

く
の
税
務
署
に
お
い
て
、運
転

免
許
証
な
ど
の
本
人
確
認
書

類
を
お
持
ち
い
た
だ
け
れ
ば

５
分
程
度
で
取
得
で
き
ま
す

（
年
明
け
以
降
は
混
み
合
い
ま

す
の
で
、年
内
お
早
め
の
取
得

を
お
願
い
し
ま
す
）。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
宇
都
宮
税
務
署

　
　
０
２
８
（
６
２
１
）
２
１
５
１

　
（
自
動
音
声
案
内「
２
」）

☎

ス
マ
ホ
で
申
告
！
確
定
申

告
に
便
利
な
Ｉ
Ｄ
・
パ
ス

ワ
ー
ド
を
取
得
し
よ
う
！

　
毎
年
10
月
は
全
国
不
正
軽

油
撲
滅
強
化
月
間
で
す
。不
正

軽
油
に
関
す
る
情
報
を
お
寄

せ
く
だ
さ
い
。

※

不
正
軽
油
と
は
、軽
油
引
取

税
の
脱
税
を
目
的
に
、軽
油
の

代
替
燃
料
と
し
て
灯
油
や
重

油
を
混
和
す
る
等
し
て
使
用

す
る
も
の
で
す
。知
事
の
承
認

を
受
け
ず
に
自
動
車
の
燃
料

と
し
て
灯
油
や
重
油
な
ど
を

使
用
す
る
と
、罰
則
の
適
用
を

受
け
る
こ
と
が
あ
り
ま
す
。

※

不
正
軽
油
に
関
わ
っ
た
者

は
す
べ
て
罰
則
の
対
象
に
な

り
ま
す
。

※

不
正
軽
油
に
関
す
る
情
報

は
、｢

不
正
軽
油
１
１
０
番（
℡

０
２
８
２
（
23
）
３
８
６
２
）」

に
お
寄
せ
く
だ
さ
い
。

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
栃
木
県
税
事
務
所

　
軽
油
引
取
税
調
査
担
当

　
栃
木
市
神
田
町
６‐

６

　(

〒
３
２
８-

８
５
０
４)

不
正
軽
油
撲
滅
強
化
月
間

に
つ
い
て

工
事
で
発
生
し
た
伐
採
木

の
無
償
配
布
に
つ
い
て

　
国
土
交
通
省
で
は
蓼
沼
緑

地
公
園
お
よ
び
桃
畑
緑
地
公

園
周
辺
の
樹
木
の
伐
採
工
事

を
９
月
に
実
施
し
ま
し
た
。

　
工
事
で
発
生
し
た
伐
採
木

の
無
償
配
布
を
左
記
の
と
お

り
行
い
ま
す
の
で
、詳
し
く
は

下
館
河
川
事
務
所
の
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ
を
ご
確
認
く
だ
さ
い
。

▼
受
付
期
間
＝
10
月
10
日（
木
）

ま
で

▼
配
布
期
間
＝
10
月
15
日（
火
）

〜
10
月
31
日（
木
）（
土
日
祝
日

を
除
く
）※

伐
採
木
が
な
く
な

り
し
だ
い
終
了

▼
問
い
合
わ
せ
先
＝

　
国
土
交
通
省
　
関
東
地
方
整
備
局

　
下
館
河
川
事
務
所
　
石
井
出
張
所

　 
 

０
２
８（
６
６
７
）０
５
７
０

　
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

　http://www.ktr.mlit.go.

　jp/shimodate/index.htm

☎

☎
▼
募
集
内
容
＝
税
に
関
す
る

も
の
を
テ
ー
マ
に
し
た
短
歌
。

自
作
・
未
発
表
の
も
の
に
限

り
ま
す
。

▼
応
募
方
法
＝
税
務
課
、宇
都

宮
税
務
署
に
置
い
て
あ
る
応

募
用
紙
又
は
郵
便
は
が
き

☎

税
の
百
人
一
首
作
品
の
募
集

認知症に関する相談は
上三川町地域包括支援センターへ 5513☎ 56

隣　保　相　談 法　律　相　談

心配ごと相談

こころの相談

開催日＝10月25日（金）

＝午前9時～午後0時20分
　（1人約１時間）

＝無料

＝カウンセラー

＝上三川いきいきプラザ
　共用相談室

＝相談の１週間前まで（土日祝日は除く）

11月24日（日）
相談時間

場所

相談員

申込期間（予約制）

費用
問い合わせ先＝
　健康福祉課　成人健康係

☎ 913356

日時＝第２・第４水曜日

＝上三川いきいきプラザ
　共用相談室

午前9時～正午（祝日を除く）
場所

＝日常生活上に生じる心配
　ごと、困りごとなど

内容

問い合わせ先＝
　上三川町社会福祉協議会

☎ 316656

日時＝10月12日（土）
　午前10時～正午
＝東館南集会所

地域住民の生活上の相談、人権に
かかわる相談に応じます。

「眠れない」「人間関係に悩んで
いる」など、こころの悩みに関す
る相談に応じます。

場所

問い合わせ先＝
　健康福祉課　福祉人権係

☎ 912856

日時＝10月20日（日）

＝上三川いきいきプラザ
　共用相談室

午前10時～午後1時（1人20分）
場所

＝無料費用

＝栃木県弁護士会弁護士相談員

10月1日（火）～18日（金）
申込期間（先着9人・予約制）＝

問い合わせ先＝

健康福祉課　福祉人権係

☎ 912856

【とちぎ救急医療電話相談】

【とちぎ子ども救急電話相談】

大人（15歳以上）の救急電話相談
♯7111 又は ☎028-623-3344　【月～金曜日】午後6時～10時

お子さんが急な病気やけがで心配なとき…
♯8000 又は ☎028ー600ー0099

【月～土曜日】午後6時～翌朝8時

【日・祝休日】午前8時～翌朝8時(24時間)

【土・日・祝休日】午後4時～10時

マイナンバーカード（個人番号カード）の休日交付と休日申請サポートを実施します！
～１０月２7日（日曜日）から開始～

○実施場所　住民課（正面玄関入口からお入りください）
○実施日時　毎月1回　日曜日　午前８時３０分～正午
※これ以降の日程については、確定次第広報等でお知らせします。
○実施業務　
１　マイナンバーカード（個人番号カード）の交付
　《持参するもの》
　　①個人番号カード交付・電子証明書発行通知書兼照会書（役場から発送したハガキです）
　　②通知カード③住民基本台帳カード（お持ちの方のみ）④本人確認書類（運転免許書等の公的機関発行の写真付
　　きのもの１点または健康保険証等の「氏名＋生年月日」もしくは「氏名＋住所」が記載されているもの２点）
　　⑤印鑑登録証（お持ちの方のみ）
※マイナンバーカードを受け取れるのは原則本人のみとなります。１５歳未満の方は法定代理人（父母等）と一緒に来
　庁ください。
２　マイナンバーカード（個人番号カード）の申請サポート
　本人が郵送、パソコン、スマートフォンにより申請できますが、住民課でも申請のサポートを実施しています。
（平日は午前８時３０分～正午、午後１時～午後５時１５分）
　《持参するもの》
　　①個人番号カード交付申請書（紛失された場合は窓口で再発行できます）②本人確認書類（上記１の④参照）
※写真を撮影しますので必ず本人が来庁ください。１５歳未満の方は法定代理人（父母等）と一緒に来庁ください。
　受付から申請完了まで１人あたり１５分～３０分かかります。
※住民票等、各種証明書の発行は行いません。御不明な点は下記までお問い合わせください。

▼問い合わせ先＝住民課　総合窓口係　　　　９１２５☎ 56

Webサイト

▼ＴＯＣＨＩＧＩe-books
URL:http://www.tochigi-
ebooks.jp/

▼マイ広報誌
URL:https://mykoho.jp/

アプリ

▼マチイロ
URL:http://machiiro.town/
lp/tochigi_kaminokawa

「広報かみのかわ」はPCやスマートフォン、タブレット端末からもご覧になれます。

※通信費は、利用者の負担となります。▶問い合わせ先＝企画課　情報広報係　　　　9117☎ 56
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催し物情報

ＪＡうつのみや上三川地区農業祭第55回上三川町文化祭

▼日時＝11月10日(日)午前9時～午後2時30分

▼場所＝ＪＡうつのみや上三川営農経済センター

▼問い合わせ先＝

　ＪＡうつのみや上三川地区農業祭実行委員会

　　 ０２８５（５５）１５１５☎

☎ 53

☎ 53

☎ 56 56

令和2年成人式は1月12日の日曜日

　令和2年上三川町成人式を次のとおり開催し

ます。

▼日時＝令和2(2020)年1月12日(日)

　　　　受付：午前9時～　開式：午前10時～

▼会場＝上三川小学校体育館

▼対象者＝平成11年4月2日から平成12年4月1日

　　　　　までに生まれた方

▼その他＝町内在住(令和元年10月1日時点で町内

に住民登録している方)の新成人の皆様には、10

月中に案内状をお送りします。10月中に届かない

場合は、生涯学習課までご連絡ください。

　また、町外の方、新たに転入された方や転出

された方もご参加できますので、案内状を送付

する都合上、事前に生涯学習課までご連絡くだ

さい。

　なお、案内状は式当日にご持参ください。

▼問い合わせ先＝
　生涯学習課　生涯学習係　　　　９１５９

▼日時＝10月19日(土)午前10時～午後3時

▼場所＝みぶハイウェーパーク

　　　　(下都賀郡壬生町大字国谷1870-2)

内容＝栃木県内の若手農家による農産物や加工

品の販売を行います。これからの地元農業を支

えていく青年との交流を通して、消費者にとち

ぎの農産物の良さをＰＲします。

【上三川町４Ｈクラブ出品物】

・トマト(上野俊介さん)

・干し芋、かんぴょう(石﨑有祐さん)

・にら(鶴見肇さん)　他

▼問い合わせ先＝
　栃木県農政部　経営技術課技術指導班
　　 ０２８（６２３）２３２２☎

☎ 56

第12回有機農業推進フェア

▼日時＝11月17日(日)午前9時30分～午後4時

▼場所＝上三川いきいきプラザ

▼内容＝スローガン：食と環境の安全のために

－会場まるごとオーガニック！－

［午前］約20団体による有機農産物・加工品の即

売と青空オーガニック食堂、学校給食の映画会

［午後］学校給食を考える講演会と討論会

▼問い合わせ先＝
　かみのかわ有機農業推進協議会
　     １１３３(NPO法人民間稲作研究所内)

ふれあい市

▼日時＝10月20日(日)午前9時～午後1時

▼場所＝上三川いきいきプラザ多目的広場

　　　　(小雨決行・雨天中止)

【出店者募集中】

　商店の方だけでなく、農家(野菜の販売など)

や一般の方(フリーマーケットなど)の参加も大

歓迎です。

▼問い合わせ先＝
　上三川町ふれあい朝市実行委員会
　　　　２２０６　　　　０７１１

県央浄化センター施設公開デー

▼日時＝11月2日(土)

　午前9時30分～11時30分

▼場所＝県央浄化センター

　　　　(上三川町大字多功1159)

▼内容＝下水道施設案内、大道芸、下水道クイ

ズ、ポップコーン配布など

▼問い合わせ先＝
　県央浄化センター　　　　６１０４

開催期日　◆10月18日(金)～20日(日)　午前9時～午後4時(最終日は午後3時まで)
開 幕 式　◆日時/10月18日(金)午前10時開始　◆会場/中央公民館大ホール
　　　　　◆アトラクション/午前10時40分～　ファッションショー（手作りきもののリメイク・手作り洋服の発表会）
□中央公民館
　大洗町交流ステージ

　ステージ

更生保護女性会

合唱・和太鼓

音楽祭
四つ竹健康踊り
芸能・舞踊祭
ダンスパ－ティ
歌謡祭

パッチワーク展
ふくべ細工展
陶芸展
七宝焼展
絵手紙展
手作り工房布遊び
文芸展
消費者友の会
生活研究グループ
ハンジ工芸
吊し雛愛好会
吉澤章折り紙展
自由展示コーナー
上神主・茂原官衙遺跡パネル展
国体PRブース

町内のパッチワーク団体の作品約70点を展示、販売
干瓢ふくべ細工作品約30点を展示　ブローチや置物の販売
陶芸作品約30点を展示　手作り陶芸作品約300点を販売
七宝焼作品約20点を展示　小物を販売
絵手紙作品約300点を展示　絵手紙体験コーナーあり
手作り洋服など約10点を展示
俳句・短歌・詩などの文芸作品約23点を展示
活動写真の展示　啓発チラシの配布
地産地消料理の紹介や食材の説明　食育パネルの展示
韓国の伝統工芸など約30点を展示、販売　土日は体験コーナーあり
吊し雛飾りなど約20点を展示
町出身の世界的折り紙作家である吉澤章氏の作品を展示します。
日光彫りやひょうたん細工など一般参加者による作品展など
町内唯一の国指定史跡上神主・茂原官衙遺跡のパネル展
2022年に開催される“いちご一会とちぎ国体”のPR展

19日(土)午前9時～11時30分
19日(土)午後0時30分～1時
19日(土)午後1時～4時
19日(土)午後7時～9時
20日(日)午前9時～午後3時

書道展
美術展
写真展
文化財展
小中学生作品展
書籍販売

書道作品約40点を展示
油彩画、水彩画など約30点を展示
写真愛好家による作品約30点を展示
「町の名木・古木」をテーマに写真パネルなど約20点を展示
小中学校の児童生徒の作品(図画・書道)展
『上三川町史』『伝説と民話』などの町の歴史に関連する書籍を販売

合唱・大正琴等の発表
四つ竹健康踊りの発表
民謡・舞踊愛好者の発表
社交ダンスパーティの開催
歌謡曲の発表

19日(土)午前11時30分～正午
友好都市である大洗町の芸術文化
協議会による交流ステージ

18日(金)～19日(土)
午前9時～午後2時30分

愛のバザー(日用品その他)の開催
売り上げの一部を寄付

しらさぎ蕎楽会 18日(金)～19日(土)
午前10時30分～午後2時

手打ちそばの実演
手打ちたぬきそばの販売

囲碁大会 19日(土)午前9時00分～午後3時

消費者友の会 20日(日)午前9時30分～午後2時 やきそば・フランクフルトの販売

茶　道 茶会を開催(一服300円)
20日(日)午前10時～午後2時25分　全8回(1回約25分) 

華道展 町内各流派による作品約25点を展示

※18日（金）、19日（土）は中央公民館に手話通訳者がおります。

当日午前9時までに受付
参加料500円　参加賞あり

工房つばさ 18日(金)～20日(日)
午前11時30分～売り切れ次第終了 手作りパンの販売

　販売・イベント

　展示

　展示

□体育センター武道場
　展示

□いきいきプラザ大会議室
　イベント

フレッシュファーマーズ
マルシェ2019

▼問い合わせ先＝文化祭運営委員会事務局　☎　 ９１５９56

第12回有機農業推進フェア
▼日時＝11月17日(日)午前9時30分～午後4時

▼場所＝上三川いきいきプラザ

▼内容＝スローガン：食と環境の安全のために－会場まるごとオーガニック！－

［午前］約20団体による有機農産物・加工品の即売と青空オーガニック食堂、学校給食の映画会

［午後］学校給食を考える講演会と討論会

▼問い合わせ先＝

　かみのかわ有機農業推進協議会

　℡53１１３３(NPO法人民間稲作研究所内)

FAX

うえのしゅんすけ

いしざきゆうすけ

つるみ はじめ
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催し物情報

ＪＡうつのみや上三川地区農業祭第55回上三川町文化祭

▼日時＝11月10日(日)午前9時～午後2時30分

▼場所＝ＪＡうつのみや上三川営農経済センター

▼問い合わせ先＝

　ＪＡうつのみや上三川地区農業祭実行委員会

　　 ０２８５（５５）１５１５☎

☎ 53

☎ 53

☎ 56 56

令和2年成人式は1月12日の日曜日

　令和2年上三川町成人式を次のとおり開催し

ます。

▼日時＝令和2(2020)年1月12日(日)

　　　　受付：午前9時～　開式：午前10時～

▼会場＝上三川小学校体育館

▼対象者＝平成11年4月2日から平成12年4月1日

　　　　　までに生まれた方

▼その他＝町内在住(令和元年10月1日時点で町内

に住民登録している方)の新成人の皆様には、10

月中に案内状をお送りします。10月中に届かない

場合は、生涯学習課までご連絡ください。

　また、町外の方、新たに転入された方や転出

された方もご参加できますので、案内状を送付

する都合上、事前に生涯学習課までご連絡くだ

さい。

　なお、案内状は式当日にご持参ください。

▼問い合わせ先＝
　生涯学習課　生涯学習係　　　　９１５９

▼日時＝10月19日(土)午前10時～午後3時

▼場所＝みぶハイウェーパーク

　　　　(下都賀郡壬生町大字国谷1870-2)

内容＝栃木県内の若手農家による農産物や加工

品の販売を行います。これからの地元農業を支

えていく青年との交流を通して、消費者にとち

ぎの農産物の良さをＰＲします。

【上三川町４Ｈクラブ出品物】

・トマト(上野俊介さん)

・干し芋、かんぴょう(石﨑有祐さん)

・にら(鶴見肇さん)　他

▼問い合わせ先＝
　栃木県農政部　経営技術課技術指導班
　　 ０２８（６２３）２３２２☎

☎ 56

第12回有機農業推進フェア

▼日時＝11月17日(日)午前9時30分～午後4時

▼場所＝上三川いきいきプラザ

▼内容＝スローガン：食と環境の安全のために

－会場まるごとオーガニック！－

［午前］約20団体による有機農産物・加工品の即

売と青空オーガニック食堂、学校給食の映画会

［午後］学校給食を考える講演会と討論会

▼問い合わせ先＝
　かみのかわ有機農業推進協議会
　     １１３３(NPO法人民間稲作研究所内)

ふれあい市

▼日時＝10月20日(日)午前9時～午後1時

▼場所＝上三川いきいきプラザ多目的広場

　　　　(小雨決行・雨天中止)

【出店者募集中】

　商店の方だけでなく、農家(野菜の販売など)

や一般の方(フリーマーケットなど)の参加も大

歓迎です。

▼問い合わせ先＝
　上三川町ふれあい朝市実行委員会
　　　　２２０６　　　　０７１１

県央浄化センター施設公開デー

▼日時＝11月2日(土)

　午前9時30分～11時30分

▼場所＝県央浄化センター

　　　　(上三川町大字多功1159)

▼内容＝下水道施設案内、大道芸、下水道クイ

ズ、ポップコーン配布など

▼問い合わせ先＝
　県央浄化センター　　　　６１０４

開催期日　◆10月18日(金)～20日(日)　午前9時～午後4時(最終日は午後3時まで)
開 幕 式　◆日時/10月18日(金)午前10時開始　◆会場/中央公民館大ホール
　　　　　◆アトラクション/午前10時40分～　ファッションショー（手作りきもののリメイク・手作り洋服の発表会）
□中央公民館
　大洗町交流ステージ

　ステージ

更生保護女性会

合唱・和太鼓

音楽祭
四つ竹健康踊り
芸能・舞踊祭
ダンスパ－ティ
歌謡祭

パッチワーク展
ふくべ細工展
陶芸展
七宝焼展
絵手紙展
手作り工房布遊び
文芸展
消費者友の会
生活研究グループ
ハンジ工芸
吊し雛愛好会
吉澤章折り紙展
自由展示コーナー
上神主・茂原官衙遺跡パネル展
国体PRブース

町内のパッチワーク団体の作品約70点を展示、販売
干瓢ふくべ細工作品約30点を展示　ブローチや置物の販売
陶芸作品約30点を展示　手作り陶芸作品約300点を販売
七宝焼作品約20点を展示　小物を販売
絵手紙作品約300点を展示　絵手紙体験コーナーあり
手作り洋服など約10点を展示
俳句・短歌・詩などの文芸作品約23点を展示
活動写真の展示　啓発チラシの配布
地産地消料理の紹介や食材の説明　食育パネルの展示
韓国の伝統工芸など約30点を展示、販売　土日は体験コーナーあり
吊し雛飾りなど約20点を展示
町出身の世界的折り紙作家である吉澤章氏の作品を展示します。
日光彫りやひょうたん細工など一般参加者による作品展など
町内唯一の国指定史跡上神主・茂原官衙遺跡のパネル展
2022年に開催される“いちご一会とちぎ国体”のPR展

19日(土)午前9時～11時30分
19日(土)午後0時30分～1時
19日(土)午後1時～4時
19日(土)午後7時～9時
20日(日)午前9時～午後3時

書道展
美術展
写真展
文化財展
小中学生作品展
書籍販売

書道作品約40点を展示
油彩画、水彩画など約30点を展示
写真愛好家による作品約30点を展示

「町の名木・古木」をテーマに写真パネルなど約20点を展示
小中学校の児童生徒の作品(図画・書道)展

『上三川町史』『伝説と民話』などの町の歴史に関連する書籍を販売

合唱・大正琴等の発表
四つ竹健康踊りの発表
民謡・舞踊愛好者の発表
社交ダンスパーティの開催
歌謡曲の発表

19日(土)午前11時30分～正午
友好都市である大洗町の芸術文化
協議会による交流ステージ

18日(金)～19日(土)
午前9時～午後2時30分

愛のバザー(日用品その他)の開催
売り上げの一部を寄付

しらさぎ蕎楽会 18日(金)～19日(土)
午前10時30分～午後2時

手打ちそばの実演
手打ちたぬきそばの販売

囲碁大会 19日(土)午前9時00分～午後3時

消費者友の会 20日(日)午前9時30分～午後2時 やきそば・フランクフルトの販売

茶　道 茶会を開催(一服300円)
20日(日)午前10時～午後2時25分　全8回(1回約25分) 

華道展 町内各流派による作品約25点を展示

※18日（金）、19日（土）は中央公民館に手話通訳者がおります。

当日午前9時までに受付
参加料500円　参加賞あり

工房つばさ 18日(金)～20日(日)
午前11時30分～売り切れ次第終了 手作りパンの販売

　販売・イベント

　展示

　展示

□体育センター武道場
　展示

□いきいきプラザ大会議室
　イベント

フレッシュファーマーズ
マルシェ2019

▼問い合わせ先＝文化祭運営委員会事務局　☎　 ９１５９56

第12回有機農業推進フェア
▼日時＝11月17日(日)午前9時30分～午後4時

▼場所＝上三川いきいきプラザ

▼内容＝スローガン：食と環境の安全のために－会場まるごとオーガニック！－

［午前］約20団体による有機農産物・加工品の即売と青空オーガニック食堂、学校給食の映画会

［午後］学校給食を考える講演会と討論会

▼問い合わせ先＝

　かみのかわ有機農業推進協議会

　℡53１１３３(NPO法人民間稲作研究所内)

FAX

うえのしゅんすけ

いしざきゆうすけ

つるみ はじめ
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　8月23日～25日の3日間、農村環境改善セン
ター周辺で「かみのかわサンフラワー祭り」が開催
されました。
　期間中は天候にも恵まれ、見晴台からは満開の
ひまわりを見渡すことができました。フォトスポッ
トやイベント会場は多くの家族連れで賑わい、たく
さんの人の笑顔を見ることができました。

たくさんの方のご来場ありがとうございました。

約100,000本のひまわりが咲き誇る
第12回かみのかわサンフラワー祭り
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かみたんメールの登録はこちら
t-kamitan-mail@sg-m.jp

人口と世帯【令和元年９月１日現在】

本紙は再生紙を利用しています。

人　口：31,313人(+1)　   世帯数：11,929世帯(+4)
男　性：16,019人(－12)　女　性：15,294人    (+13)

穴の印注意


